دولة البحرين
سياسة حظر الألغام:
· لم تنضم مملكة البحرين إلى معاهدة حظر الألغام، ولكن يبدو أن الدعم من أجل الانضمام مستمر في التكثيف.
· في 1 نوفمبر 2007، عقدت الحملة الدولية لحظر الألغام وعضوها للحماية (منظمة أهلية مصرية) ورشة عمل لأعضاء مجلس النواب والتي أطلقت عليها معاهدة حظر الألغام: مشاركة فعالة نحو عالم خالي من الألغام، وقد شملت ورشة العمل عروض من الحملة الدولية لحظر الألغام واللجنة الدولية للصليب الأحمر وبرنامج الأمم المتحدة للتنمية ود. وليد الطبطابي عضو في البرلمان الكويتي. (1) أعرب أعضاء البرلمان المشاركين عن تأييدهم للإنضمام للمعاهدة وقد أوصلوا بإنشاء صندوق الثقة في وزارة الشئون الخارجية لتمويل برامج مكافحة الألغام العالمية والإقليمية. (2)
· وقد أختتمت ورشة العمل بتوجيه نداء قوي لحكومة البحرين لتقديم مسودة تشريعية إلى البرلمان للإنضمام إلى معاهدة حظر الألغام. (3) وقد صرح النائب المتحدث باسم البرلمان بأنه سوف يقدم تساؤل برلماني لوزارة الشئون الخارجية للتقدم نحو الالتحاق بمعاهدة حظر الألغام. (4) وقد أعرب ممثل وزارة الشئون الخارجية للحملة الدولية لحظر الألغام في اجتماع اليوم السابق لورشة العمل عن اهتمامه بتعجيل عملية الانضمام. (5)
· وفي 18-22 نوفمبر 2007 حضرت البحرين كمراقب الاجتماع الثامن للدول الطرف في الأردن. وقد حضرت أيضاً الدورات الداخلية لاجتماعات اللجنة الدائمة في يونيو 2008 ولم تدلي بأي تصريحات خلال الاجتماعات.
· وقد صوتت دولة البحرين لصالح قرار الجمعية العامة للأمم المتحدة لحظر الألغام منذ 1997 متضمناً قرار 41/64 الذي يعزز التعميم والتنفيذ الشامل لمعاهدة حظر الألغام في 5 ديسمبر 2007.
· وقد حضرت البحرين سابقا ندوة تتعلق بالتكاليف البشرية للألغام المضادة للأفراد والمتفجرات من مخلفات الحروب في مدينة الكويت في 11-12 يونيو 2007، لصالح دول مجلس التعاون الخليجي. (6) وفي مايو 2007، استجابة لخطاب من الحملة الدولية لحظر الألغام للحث على الالتحاق، كتبت دولة البحرين بأن سمو رئيس الوزراء وحكومته يتناولون هذا الموضوع باهتمام بالغ والتزام تام. (7)
· وقد أدارت الحملة الدولية لحظر الألغام والحماية بعثة دفاعية للبحرين في 24/25 مارس 2007 لتعزيز انضمام البحرين لمعاهدة حظر الألغام. وقد تقابل فريق البعثة الدفاعية مع ممثلي وزارة الشئون الخارجية والبرلمان ومجلس الشورى (مجلس استشاري).
· وقد أعرب المسئولون والمشرعون من دولة البحرين عن تأييدهم للانضمام للمعاهدة. (8) ومع ذلك جدد عدد من المسئولين ضرورة التنسيق مع دول أعضاء مجلس التعاون الخليجي بخصوص الانضمام للمعاهدة. (9)
· في أبريل 2005، الحد مسئولين من دولة البحرين بأن الدولة لم تنتج أو تستورد أو تستخدم ألغاماً مضادة للأفراد، وأنها غير متأثرة بالألغام. (10)
· وفي سبتمبر 2007 صرح مسئولون في وزارة الدفاع أن دولة البحرين تحتفظ بمخزون محدود من الألغام المضادة للأفراد لأغراض تدريبية فقط. (11)
· البحرين ليست عضو في اتفاقية الأسلحة التقليدية وقد شاركت دولة البحرين في المؤتمر الدبلوماسي بدبلن عن الذخائر العنقودية في مايو 2008 وتبنت النص النهائي للإتفاقية.
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