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	انضمّ العراق إلى معاهدة حظر الألغام في أغسطس 2007، وأصبحت طرفا في 1فبراير 2008 

وأقرت في تقريرها المبدئي للمادة 7 بعدم وجود مخزون من الألغام المضادة للأفراد.
استخدام المتمردون للألغام مستمر.

في ا إبريل 2008، تولت وزارة البيئة مسئولية نزع الألغام من خلال الحكومة 
وقع وزير الدفاع العراقي ونظيره الإيراني مذكرة تفاهم جديدة في يونيو 2008 بشأن إزالة الألغام وأشلاء الجنود الذين قتلوا في الحرب التي شنت على الحدود العراقية-الإيرانية خلال الفترة 1980-1988

وبحلول سبتمبر 2008، كما قالت مراقبة الألغام الأرضية، بدت العراق مستعدة للانضمام إلى مجموعة "مساعدة الضحايا 25" لأطراف الدول بأعداد كبيرة  من الناجين من الألغام "مسئولية على أعلى مستوى ولكن أيضا احتياجات شديدة للمساعدة" مما سيجعلها في "مساعدة الضحايا 26".

وفي نوفمبر 2007، نظمت اليونيسيف ورشة عمل لتعلم مخاطر الألغام  



سياسة حظر الألغام 


وقعت الجمهورية العراقية على معاهدة حظر الألغام في 15 أغسطس 2007 وبذلك أصبحت دولة مشاركة في ا فبراير 2008 (1). حددت المعاهدة العراقية 1فبراير 2012 ليكون آخر موعد لتدمير كل المخزون من الألغام المضادة للأفراد كما حددت 1 فبراير 2018 ليكون أقصى موعد لتدمير كل الألغام المضادة للأفراد من المناطق الملغمة التي هي تحت سيادتها أو سيطرتها.

قدمت العراق تقريرها المبدئي للمادة السابعة في 25 أغسطس 2008 متضمنا الفترة حتى 31 يوليو

 2008 (2)، وفي يونيو، أخبرت العراق الدول المشاركة بأن "وزارة الدفاع قد تقدمت مؤخرا بمسودة تقرير للشفافية من خلال وزارة الخارجية والمهمة الدائمة للعراق في جنيف. 

ولم يكن هذا التقرير مسودة مؤكدة ولا يجب الاعتداد به، ويود الوفد العراقي توضيح أن حكومة العراق قد عهدت بالمسؤوليات المتعلقة بمتابعة تنفيذ معاهدة أوتاوا وعملية إزالة الألغام بشكل عام إلى وزارة البيئة. ويتم عمل تقرير المادة السابعة حاليا في (وزارة البيئة) ... وتبذل الجهود لتقديم هذا التقرير في الموعد المقرر وهو آخر يوليو 2008 (3).
لم تدلي العراق في تقريرها المبدئي بما يفيد اتخاذ أية إجراءات قانونية قومية بعد لتنفيذ المعاهدة كما تنص المادة التاسعة، وليس أكثر من الإطار القانوني لعملية إزالة الألغام.

ممثلو وزارتي البيئة والخارجية، مدير عام اللجنة الوطنية لمكافحة الألغام ومدير عام المؤسسة الحكومية الإقليمية لشئون الألغام الأرضية، حضروا الاجتماع الثامن للدول المشاركة بمعاهدة حظر الألغام كمراقبين في نوفمبر 2007 بالأردن. وقد شاركت العراق في عملية تطهير الألغام و دعم الموارد.

حضر ممثلو وزارة الخارجية ورئيس الحكومة الإقليمية الكردستانية اجتماعات الجلسات الداخلية للجنة الدائمة للمعاهدة في جنيف في يونيو 2008
لم تفصح العراق بعد عن وجهات نظرها فيما يخص تنفيذ ما يتعلق بالمواد الأولى والثانية والثالثة التي تمت مناقشتها على نطاق واسع من قبل دول مشاركة أخرى، وتتضمن هذه القضايا العمليات العسكرية المشتركة مع الدول غير الأطراف بالمعاهدة، المخزون الخارجي ونقل الألغام المضادة للأفراد والألغام المضادة للمركبات بصمامات حساسة أو أدوات منع الاستخدام والعدد المسموح به من الألغام للتدريب.
العراق ليست طرفا في اتفاقية الأسلحة التقليدية، ولكنها حضرت كمراقب المؤتمر الدبلوماسي الدولبي حول الذخائر العنقودية الفرعية في مايو 2008.
الإنتاج والنقل والمخزون 

قامت العراق في الماضي بإنتاج ألغام مضادة للأفراد حتى غزو عام 2003. لكن دمرت حملة القنابل لقوات التحالف كل منشآت إنتاج الألغام(4). وقالت العراق في تقريرها المبدئي للشفافية أن مصنع القاعة "الذي أنتج ألغام مضادة للأفراد وألغام مضادة للمركبات قبل حرب 2003"، قد دمر بالكامل خلال حرب 2003 ولا تنوي الحكومة العراقية إعادة بناءه(5). وليس لدى مراقب مرصد الألغام أي معلومات عن حدوث أي نقل للألغام من العراق منذ التسعينات. 

ويذكر تقرير العراق للمادة السابعة أن "كما ورد في تقارير الوزارات المختلفة وآخرين من لاعبي نفس الدور أن العراق لا تملك أي مخزون من الألغام المضادة للأفراد، إلا أنه سيتم التحقيق في ذلك وإذا تطلب الأمر سيتم تعديل التقرير التالي(6). ويذكر التقرير أيضا أنه "إذا ثبت وجود ألغام مضادة للأفراد خلال التحقيقات، سيتم وضع وتطوير خطط لتدميرها وسيرد ذلك في تقرير المادة السابعة التالي (7)".
وهكذا، فلم يتم التأكد بعد إذا كانت العراق تحتوي على مخزون ألغام مضادة للأفراد يجب تدميره خلال الأعوام الأربعة المتبقية على الموعد النهائي طبقا للمعاهدة.

وقد ذكر مراقب رصد الألغام أنه كان من المعتقد أن العراق تحتوي على مخزون من ألغام تم تصنيعها في بلجيكا وكندا وشيلي والصين ومصر وفرنسا وإيطاليا ورومانيا وسنغافورا والاتحاد السوفييتي السابق والولايات المتحدة بالإضافة إلى ألغام عراقية الصنع (8).

مازالت الحكومة العراقية وقوات التحالف مستمرة في العثور على ألغام أرضية في مخابئ للأسلحة عبر البلد. ومنذ فبراير حتى إبريل 2008، عثرت قوات التحالف على مخابئ للأسلحة تحتوي على 13 لغم على الأقل(9). وقد صدر تقرير في يوليو 2008 ورد فيه أنه خلال "عملية السلام" (التي بدأت في مايو 2008) في مدينة صدر بمنطقة بغداد، استعاد الجيش العراقي 230 مخبأ للأسلحة يحتوي على 120 لغم مضاد للمركبات ولغم واحد مضاد للأفراد(10). وفي يوليو 2008، تم العثور على 315 لغم مختلفة الأحجام والأنواع بالإضافة إلى الكثير من الأسلحة الأخرى خلال عملية بشار السلام في محافظة مايسان على حدود إيران (11). كما تم العثور على إجمالي 32 لغم كلايمور منذ أول يوليو 2007 وحتى 31 يوليو 2008 (12).

عديد من الجماعات المتمردة في العراق خبراء في تصنيع وتطوير العبوات البدائية الصنع (IEDs). في مارس 2007 استشهد في الإعلام بتصريح للواء بحرية أمريكي أن 15% من العبوات البدائية الصنع في العراق تم تصنيعها من متفجرات تم حصادها من حقول الألغام الموجودة على الحدود العراقية الإيرانية. وفي نفس التقرير استشهد بقول مسئولون في العسكرية الأمريكية بأنه نتيجة للظروف الاقتصادية الصعبة يقوم الرعاة باستخراج الألغام وبيعها للمتمردين. يعتقد أن هذه الألغام تم وضعها بواسطة العراق أثناء الحرب بين إيران والعراق خلال الأعوام 1980-1988 (13).

وفي أول سبتمبر 2008، دمرت مساعدة الشعوب النرويجية 392 لغم مضاد للأفراد يخص الحزب الديمقراطي الكردستاني الإيراني في كويا شمالي العراق (14). وقد رصد الحزب 395 لغم فيما احتفظت مساعدة الشعوب النرويجية بثلاثة لأغراض التدريب (15). والألغام التي تم تدميرها كانت ذات تصميم صيني وإيطالي وروسي وأمريكي. وقد أشارت هيئة مساعدة الشعوب النرويجية إلى معاهدة جنيف للمنظمات غير الحكومية بأن الألغام كانت جديدة ولم يتم نزعها من حقول الألغام الموجودة (16).
الألغام المحتجزة للأبحاث والتدريب:

أشارت العراق في تقريرها المبدئي للمادة السابع أنه قد تم احتجاز 1234 لغم مضاد للأفراد لأغراض التدريب والتنمية، من ضمنها تسعة احتجزتهم وزارة الداخلية و487 من الوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام والتي تم تصنيفها على أنها "متفجرة فقط وليست فتيل للتفجير" و738 من المجموعة الاستشارية للألغام والتي تم احتجازها للتدريب وكأهداف خلال عمليات التطهير وإمكانية استخدامها كشحنة تبرع (17).

وأفادت العراق أيضا عن ألغام تم نقلها لأغراض التدريب في منطقة كردستان من ضمنها 118 نقلتها الوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام والتي تم تصنيفها على أنها "خالية من المتفجرات، والتي تستخدم للتدريب"، و208 من قبل المجموعة الاستشارية للألغام مدون عليها "جميع الألغام تم دفنها بدون فتيل في منطقة تدريب الكلاب على كشف الألغام في شامشمال بمحافظة السليمانية (18)."
الاستخـــدام 


فيما يتعلق بالصراع الحالي، لم تقدم القوات العسكرية للحكومة العراقية أية تقارير عن وضع ألغام جديدة، كما أنه لم ترد أيضا تقارير مؤكدة عن استخدام قوات التحالف للألغام المضادة للأفراد.

غالبية أعضاء التحالف (ماعدا الولايات المتحدة) مشتركين في معاهدة حظر الألغام التي تمنعهم من استخدام الألغام المضادة للأفراد تحت أي ظروف وكما تمنعهم أيضا من استخدام أو إنتاج أو تخزين أو نقل أي ألغام مضادة للأفراد.

الجماعات المسلحة من غير الدول


بالرغم من وجود مشاهد عديدة موثقة عن اكتشافات ومصادرة لألغام مضادة للأفراد في هذه الفترة (منذ مايو2007) إلا أن عدد ضئيل من المشاهد يبدو حديثي الاستخدام لهذه الألغام. أخبر مسئول من الأمم المتحدة مراقب مرصد الألغام في مارس 2008 أنه كانت هناك حوادث ضئيلة جدا لاستخدام المتمردين للألغام وأن أغلب الحالات كانت لألغام مضادة للمركبات، وقال في 2007 كان استخدام الألغام مركزا في العاصمة بغداد وفي محافظة العنبر ولكن في 2008 تحركت شمالا إلى محافظات ديالة والموصل وصلاح الدين (19).

وفي يوليو 2007، توفى جندي متأثرا بجراحه بسبب انفجار لغم خلال دورية راجلة في جسر ديالة" (20)، وفي 14 يوليو 2007، تسبب لغم أرضي في مقتل جندي من القوات البحرية أثناء دورية راجلة في بغداد (21)، بينما في 2 إبريل 2008، جرح صحفي عراقي إثر انفجار لغم في حي الطالبية شرق بغداد (22).

وفي مايو 2008، أفادت التقارير، أن الهدنة بين اتحاد التحالف العراقي الشيعي و جيش المهدي التابع لمقتضى الصدر، على لسان المواطنين أن الميليشيات قد بدأت في إزالة الألغام من مدينة الصدر والتي قد تم زرعها لمنع القوات الأمريكية والعراقية من دخول المنطقة (23).

كما أفادت التقارير أيضا باستخدام أنواع مختلفة من السيارات المفخخة، والسيارات المفخخة التي تستهدف الضحايا محظورة أيضا طبقا لمعاهدة حظر الألغام، وفي يوليو 2008، نزع الجيش العراقي فتيل سيارة مفخخة في العميل وموتوسيكل مفخخ في السابع عشر من تموز كلاهما في مدينة الموصل (24).
استخدمت قوات المتمردين الألغام بدائية الصنع بأعداد كبيرة، في 2007، سجلت الأمم المتحدة عدد 12896 حادث بسبب ألغام بدائية الصنع (25). إن الألغام بدائية الصنع التي تستهدف الضحايا والتي تنفجر بملامسة الإنسان تعد ألغم مضادة للأفراد وهي محظورة طبقا لمعاهدة حظر الألغام بينما لم تحظر المعاهدة استخدام الألغام البدائية الصنع التي يكون في إمكان صانعها تحديد موعد انفجارها.

وجاءت تقارير عن المتفجرات التي يحدد موعد انفجارها والألغام بدائية الصنع والتي أشير إليها "بالألغام الأرضية". 


في أغسطس 2007 أخبرت العسكرية الأمريكية عن زيادة عدد الحوادث الناتجة عن القنابل المنزلية (التي يطلق عليها رسميا العبوات البدائية الصنع وليدة المنزل) في العراق في الشهور الأخيرة. وقد أشارت أن هذه القنابل تصنع بعدة وسائل وتشمل الأسلاك الشائكة والصفائح المضغوطة والعبوات التي تعمل عن بعد، وتعد القنابل المصنوعة من الأسلاك الشائكة والصفائح المضغوطة ألغام مضادة للأفراد المحظورة بموجب معاهدة حظر الألغام. وأيضا وقعت حادثة في 11 أغسطس 2007 عندما سار جندي أمريكي على صفيحة مضغوطة وانفجر ما يقدر بـ30 رطل (6ر13 كجم) من المتفجرات كانت مخبأة تحت بئر سلم. مما أسفر عن مقتل خمس فرق من الجنود وإصابة ثلاث آخرين . تنسب العسكرية الأمريكية هذه القنابل المنزلية لتنظيم القاعدة في القوات العراقية(26).


في الفترة من 1 يناير إلى 1 يوليو2008 قتل 104 فرد من العسكرية الأمريكية نتيجة لهجمات بالعبوات البدائية الصنع في العراق. و في عام2007 قتل 475 فرد من العسكرية الأمريكية بواسطة هذه العبوات، بزيادة عن عام 2006 حيث وصل عدد القتلى إلى 373 قتيلا (27). كما تسببت هذه العبوات في وقوع عدد كبير من الضحايا المدنيين.

مشكلة الألغام ومخلفات الحروب المنفجرة:


تعد العراق إحدى الدول التي تأثرت بشدة من الألغام الأرضية والمتفجرات من مخلفات الحرب. وهذا نتيجة للصراعات الداخلية وللحرب مع إيران من عام1980 إلى عام 1988 وحرب الخليج الأولى عام 1991 وأيضا للصراع الحالي والذي بدأ في 2003 منذ غزو قوات التحالف بقيادة الولايات المتحدة الأمريكية.


منذ غزو 2003 يوجد هجمات يومية باستخدام العربات المفخخة أو بعبوات بدائية الصنع. وقد استهدفت هذه الهجمات المدنيين والعسكريين والشرطة وقوات التحالف. ويشير هذا إلى وجود كميات ضخمة من القذائف المتفجرة المتروكة والتي تم تركها غير مؤمنة بعد الإطاحة بنظام صدام حسين وبالتالي تم سرقتها مما ساعد على التمرد الحالي(28).


أفاد مسح أثار الألغام في العراق الذي تقوم بتنفيذه برامج إدارة المعلومات وإزالة الألغام والتي كانت جزءا من محاربي أمريكا القدامى في 13 محافظة من الـ18 محافظة في الأعوام 2004-2006 بوجود 1622 إقليم به  3673  منطقة اشتباه تمتد على مساحة 1730 كم2  (29). كما تم تقييم حقول الألغام الحدودية وحدها على أنها مصدر واحد لمجموع 6.370 كيلومتر مربع(30).


وأفاد التقرير المبدئي للعراق أن القوات العراقية قد زرعت أكثر من 18 مليون لغم على الحدود العراقية الإيرانية خلال الحرب بين البلدين ومليون لغم أخرى في بداية حرب الخليج الأولى والغزو على العراق بقيادة أمريكا عام 2003 (31).

تختلف أنواع وأثار التلوث من إقليم إلى آخر. فالإقليم الكردستاني والذي يشمل محافظات اربيل ودهوك والسليمانية يعد من اشد وأكثر المناطق الملوثة بالألغام في العالم خاصة على الحدود مع إيران وتركيا، ويوجد أيضا تلوث من الألغام على طول الخط الأخضر والخط الأمامي السابق بين القوات الكردية وجيش صدام حسين. بالإضافة إلى وجود قذائف غير منفجرة (UXO) عبر الثلاث محافظات(32). بالنسبة إلى دهوك وآبريل لم تستطع الوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام (والتي كانت تعرف من قبل بالمركز العراقي الكردستاني لمكافحة الألغام)رصد المناطق التي تم تطهيرها من الألغام بواسطة منظمات أخرى وكم منطقة لم يتم تطهيرها، وقد بدأت عملية مسح لبياناتها في عام 2007 ولم تنته بعد(33).


المحافظات المركزية الجنوبية مصابة بشكل خاص بذخائر عنقودية فرعية وعبوات أرضية وجوية غير منفجرة، وتم تسجيل 54 مليون ذخيرة عنقودية فرعية تم استخدامها خلال حرب الخليج الأولى بالرغم من عدم حصر الذخائر التي لم تستخدم وقد يكون هناك ملايين عديدة منها تم زرعها خلال هذه الحرب وحدها (34).

أسفر غزو عام 2003 عن تلوث بشكل مكثف على طول طرق بغداد، وهناك محافظات أخرى على الحدود الإيرانية مصابة بالألغام منذ حرب 1980-1988.  قام جيش صدام حسين بوضع ألغام جديدة قبل غزو عام 2003 لقوات التحالف في محافظة المثنى علي الحدود مع السعودية لكن تم هجر قرى كثيرة في هذه المناطق.
معظم المناطق المصابة ريفية وزراعية وصغيرة، وطبقا لتقارير مسح آثار الألغام بأن "نوع المورد الذي يمنع فيه الألغام والقذائف غير المنفجرة هي أساسا أراض محصول و كلأ، وكذلك في الشمال، الأرض المشجّرة المستخدمة لجمع الحطب، وفي الجنوب، الأراضي المروية هي من المناطق الهامة التي تأثرت بالتلوث"(35).

الأقاليم الملوثة بشكل كبير تمثل 4% من المناطق الملوثة.(36)

برنامج تطهير الألغام 

التنسيق والإدارة

قامت قوات التحالف المؤقتة في  2003 بإنشاء السلطة الوطنية لمكافحة الألغام وذلك من خلال وزارة التخطيط وتنمية التعاون إلا أنها أضعفت بحلول عام 2007 نتيجة للاضطرابات السياسية وعدم الأمان (37).

وظلت السلطة الوطنية لمكافحة الألغام هيئة تحت إشراف وزارة التخطيط وتنمية التعاون حتى أول إبريل 2008 عندما تولت وزارة البيئة مسئولية إزالة الألغام مع الحكومة. (38)
تضمن الهيكل الجديد المقترح لإزالة الألغام الّذي أخذ في اعتبار الحكومة منذ يونيو 2008، لجنةً عاليةً وزاريّة مشتركة لمكافحة الألغام للإشراف على سياسة إزالة الألغام . السلطة الوطنية لمكافحة الألغام التي ستصبح مجلس إدارة مكافحة الألغام بالعراق ستكون مسئولة عن تنظيم و تنسيق عمليات إزالة الألغام والتخطيط الاستراتيجي والحفاظ على قاعدة بيانات قوميّة. وتحت رئاسة مجلس الإدارة، يتصور الهيكل عدد غير محدود من المراكز الإقليمية لمكافحة الألغام (39).


ستختار وزارة البيئة مديرا عاما لعمليات إزالة الألغام في 2008، وكانت تنظر أيضا في أوراق اعتماد 36 موظف من السلطة الوطنية لمكافحة الألغام السابقة، وفي إبريل 2008 نالت السلطة لتعيين ما يصل إلى 1000 موظف للعمليات الميدانية (40).

أنشأت السلطة الوطنية لمكافحة الألغام نظام إدارة معلومات لقاعدة بيانات مكافحة الألغام في 2003 ولكن منذ رحيل مراقب فني عينه محاربي أمريكا القدامى في 2005، لم تدخل أية بيانات تقريبا فيما عدا البيانات التي قدمتها مسح آثار الألغام، العاملون هم من يقومون بتقديم بياناتهم (41).


أشئت السلطة الوطنية لمكافحة الألغام أساسا مع مركزين إقليميين لمكافحة الألغام في بغداد والبصرة وألقيت على عاتقها مسئولية لتنسيق عمليات إزالة الألغام وجمع وتحليل البيانات كما أنه كان هنا مركزين لمكافحة الألغام في إقليم كردستان ومجلس إدارة لمكافحة الألغام.


وبحلول 2007، كان هناك مركزا إقليميا واحدا لمكافحة الألغام في الجنوب في البصرة وهو يغطي محافظات المثنى والبصرة وميسان وذي قار ولكنه توقف عن العمل نظرا لنقص الطاقة ومسائل أمنية (42).

في عام 2004، تولت الحكومة الإقليمية الكردية مسئولية مكافحة الألغام في الثلاث محافظات الشمالية في أربيل ودهوك والسليمانية. 


وكانت تتم إدارة الحكومة الإقليمية الكردية من خلال الوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام المسئولة عن دهوك وأربيل وتعمل بفرقها الخاصة لإزالة الألغام ومن خلال المديرية العامة لمكافحة الألغام المسئولة عن السليمانية وجزء من محافظتي كركوك وديالة وتتعاقد على أعمال التطهير مع شركات تجارية (43).

أصدرت حكومة كردستان الإقليمية قانونا لدمج الوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام والمديرية العامة لمكافحة الألغام في إبريل 2007 ولكن لم يتم الدمج قبل يونيو 2008 إلا أنه كان هناك تنسيق وتعاون بينهما (44).


كان معدل إنفاق الوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام لعام 2007 حوالي 3ر3 مليون دولار أمريكي(46).


كانت العلاقة بين السلطة الوطنية لمكافحة الألغام و المراكز الكردية لمكافحة الألغام ضعيفة في عام 2007، ولكنها تطورت بعد انتقال السلطة الوطنية إلى وزارة البيئة.


ساند الوزير الكردي بشدة تضامن الوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام والمديرية العامة لمكافحة الألغام في عمليات التطهير على مستوى العالم (47). ففي عام 2008 على سبيل المثال، وفرت الجهتان دعما تدريبيا وفنيا لعمليات التطهير في المركز وفي جنوب العراق (48).



قام مكتب الأمم المتحدة لخدمات المشاريع بتدعيم الوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام بتزويدها بأدوات ميكانيكية ويدوية للتطهير من الألغام والتدريب على المعدات الحربية(49).

قام برنامج الأمم المتحدة للتنمية بتدعيم السلطة الوطنية لمكافحة الألغام ومراكز مكافحة الألغام الإقليمية بالتنمية المؤسسية وتنمية القدرة المحلية منذ عام 2003 وذلك من خلال مستشار مؤسس ومستشار فني كبير متمركزين في عمان. وقد قام الاثنان بزيارات عديدة للعراق. وفي مارس 2006 عين برنامج الأمم المتحدة للتنمية مستشار وطني دائم في شمال العراق لتدعيم المركز العراقي الكردستاني لمكافحة الألغام (IKMAC) والمديرية العامة لمكافحة الألغام (GDMA). كما تعاقدت مع مستشارين قوميين لمساندة السلطة الوطنية لمكافحة الألغام في بغداد و المركز الإقليمي لمكافحة الألغام في البصرة في الجنوب . قدمت الشركة التجارية الأمريكية للتطهير رونوكو (RONCO) الدعم الفني إلى السلطة الوطنية لمكافحة الألغام حتى يوليو 2007 واستمرت في تقديم الدعم شمال المركز الإقليمي لمكافحة الألغام حتى يوليو 2007 عندما انتقل مستشارها إلى بغداد(50).

       تم وضع بيانات العمليات التي تمت في المحافظات الكردية في قاعدة بيانات الوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام والمديرية العامة لمكافحة الألغام. ودعم برنامج الأمم المتحدة للتنمية تطور قاعدة البيانات من خلال مستشار لإدارة المعلومات تم تعيينه من قبل الحكومة السويدية متمركزا في عمان منذ إبريل 2007 وستستمر الدعم حتى نهاية 2008.(51)  كما تم تعيين مستشار آخر لبرامج إدارة المعلومات وإزالة الألغام متمركزا في إربيل يعمل على تطهير قاعدة البيانات. وفي الجنوب، لم يتم إدخال أي بيانات بعد عام 2005 (52). وخططت وزارة البيئة لوضع قاعدة البيانات بشكل دائم في مكاتب المجموعة الدانماركية لتطهير الألغام حتى يصل المركز الإقليمي لمكافحة الألغام إلى السعة المناسبة لتشغيله(53). لم تكن بيانات التطهير من قبل الجيش العراقي والشرطة أو قوات التحالف متاحة للسلطة الوطنية لمكافحة الألغام(54).

تشريع ومعايير مكافحة الألغام الوطنية 


أصدرت السلطة الوطنية لمكافحة الألغام مسودة لفكرة تشريع ينوي على تقديم إطار عمل قانوني لمكافحة الألغام وقامت بتقديمه إلى وزارة التخطيط عام 2005. في أوائل 2007 ، رفضت اللجنة القانونية للحكومة مسودة القانون حيث قالت أن الوظائف التي تم شرحها تنتمي إلى وزارة الدفاع. وستقدم مسودة تشريع جديد تماما تحت إشراف وزارة البيئة (55). ساعد برنامج الأمم المتحدة للتنمية وزارة البيئة لإصدار مسودة قرار ينظم عملية إزالة الألغام في العراق، ولكن لم يتم التصديق عليه من قبل الحكومة منذ أغسطس 2008(56).

أصدرت السلطة الوطنية لمكافحة الألغام 29 معيارا وطنيا مرتكزا على المعايير الدولية لمكافحة الألغام في 2006، والتي كانت تنتظر أيضا التصديق الوزاري. ولم يتم التصديق على أي منها حتى الآن، وسيؤخذ هذا الأمر أيضا كجزء من تنمية السلطة الوطنية لمكافحة الألغام (57).
وفي بداية 2008، كانت السلطة الوطنية لمكافحة الألغام مسئولة عن اعتماد العاملين بإزالة الألغام، إلا أنه لم يتم التصديق على هذه العملية على مستوى عال وسوف تحظى باهتمام تحت إشراف وزارة البيئة (58).


اعتمدت الوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام هيئات الإزالة بنية العمل في إربيل ودهوك، وفي عام 2007، تم اعتماد هيئتين دوليتين للإزالة وهما شركتي روميتال ورونوكو (59).
كما اعتمدت المديرية العامة لمكافحة الألغام هيئات في مناطق العمل الخاصة بها كما أن مساعدة الشعوب النرويجية والمجموعة الاستشارية للألغام التي اعتمدتها المديرية العامة لمكافحة الألغام والمجموعة الاستشارية للألغام هي أيضا ضمن عملية الاعتماد من قبل الوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام (60). 

تخطيط استراتيجية مكافحة الألغام 


في عام 2007، تركت السلطة الوطنية لمكافحة الألغام رؤية الخطة العراقية لمكافحة الألغام لعام 2020(61) . اعتقد برنامج الأمم المتحدة للتنمية أن السلطة الوطنية لمكافحة الألغام تقدر ميزانيتها بـ 15 مليون دولار في 2007 ولكنها لم تستطع التأكيد، وكان من أولويات البرنامج في 2008 هو دعم إنشاء هيكل جديد لمكافحة الألغام والتنمية المؤسسية للسلطة الوطنية لمكافحة الألغام.

صرح برنامج الأمم المتحدة للتنمية أن الهيكل سيعمل بكامل طاقته في غضون عامين، ويعتقد أن العمل على خطة استراتيجية جديدة سيبدأ قبل نهاية 2008 (63).


وفي لقاء صحفي عقد مع وزيرة البيئة نرمين عثمان في فبراير 2008 قال "العراق تخطط لعملية تطهير كبيرة للتخلص مما يقرب من 5ر2 مليون لغم غير منفجر و4000 لغم أرضي"، وأضافت أنه سيتم تقديم تقرير مفصل عن خطط التطهير من الألغام إلى الحكومة بحلول سبتمبر 2008 (64).
ربط مكافحة الألغام بالتنمية وإعادة البناء:  


ويرى التقرير المبدئي للمادة السابعة أنه "استنادا على حقيقة أن موقف الألغام وبقايا متفجرات الحرب في العراق ليس من أولويات الحكومة لإعادة البناء والتنمية فمكافحة الألغام لا تتمتع بالقدر المناسب من الاهتمام في استراتيجية التنمية الوطنية العراقية" (65).       

وفي الشمال، أفادت المديرية العامة لمكافحة الألغام بأ 70% من مشاريعها متصلة بإعادة البناء والتنمية وتتلقى تمويل من حكومة كردستان الإقليمية للتطهير المتعلق بخطط التنمية الخاصة بها (66).


 أغلب عمليات تطهير الألغام في منطقة الوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام كانت مرتكزة على أولويات حكومة كردستان الإقليمية التي تدعم التنمية وإعادة البناء بما في ذلك التنقيب عن البترول ومشاريع المياه وخطوط الطاقة والزراعة.

في 2007، دعمت نشاطات المجموعة الاستشارية للألغام عملية إعادة البناء في المنطقة من ضمنها بناء جسر يصل بين محافظتي الموصل ودهوك ومنازل للمواطنين الذين فقدوا مآويهم (67).


وفي إبريل 2008، دعمت فرق الوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام شركة (دي إن أو) التي كانت تبحث عن البترول في محافظة دهوك، وفي 2007، طهر فريق حقل ألغام يمتد لأكثر من 5000 متر2 بالقرب من شركة أسفلت في دهوك\ زاويتا.
تم تطهير حقل ألغام آخر يمتد على طول 14500متر2 لدعم طريق سريع من ديرابون إلى دارجالي جنوب زاخو في محافظة دهوك (68).

ورغم ذلك، في باقي أنحاء العراق لم يتم دمج أعمال إزالة الألغام مع إعادة البناء والتطوير، وتوقفت العديد من مشاريع تنموية كبيرة حيث أن خطط أقسام الحكومة فشلت في دعم مكافحة الألغام ومخلفات الحرب المتفجرة. وأفادت العراق أن حقول البترول في الرميلة وهي من أكبر وهي من أكبر مناطق احتياطي البترول للبلد لا يمكن استغلالها بسبب الألغام وأن ثمة مشاكل مماثلة تعيق إصلاح شبكة الكهرباء في العراق والطرق والسكك الحديدية(69). 
بعض الوزارات و المؤسّسات الحكوميّة، بما فيها وزارة المواصلات و شركة سكك حديد جمهوريّة العراق، طلبت النّصيحة بشأن عملية التطهير من قبل الوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام في 2007 وذلك بمساندة برنامج الأمم المتحدة للتنمية. وأفادت التقارير أن الشّركات التّجاريّة قد أجرت بعض أعمال التطهير دعمًا لمشاريع التّطوير و إعادة البناء، ولكن لم يتم التنسيق أو التسجيل في هذا النشاط من قبل السلطة الوطنية لمكافحة الألغام(70).

تطهير الألغام 


يقوم بأعمال تطهير الألغام في العراق كلا من القوات الدولية والعسكرية القومية والمنظمات الأهلية وعاملي تطهير الألغام التجاريين والوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام(71).


إن الجيش العراقي مقسم إلى 10 أقسام كل قسم له شركة تقوم بأعمال تطهير الألغام وإزالة القذائف المنفجرة. يقوم كل من الجيش والشرطة العراقية بمهام تطهير القذائف المنفجرة والألغام بدائية الصنع(72). وتقوم قوات التحالف بإزالة العبوات المنفجرة والألغام بدائية الصنع لأغراض حماية القوة (73). 


وفي شمالي العراق، قامت الوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام بأعمال مميزة لإعادة الهيكلة بتقليص عدد الموظفين من 800 في عام 2006 إلى 340 في يوليو 2007 قبل إضافة 45 عامل في إزالة الألغام في نوفمبر 2007 (74).

خصصت المديرية العامة لمكافحة الألغام فريق عمل لإزالة الألغام للمهام الصغيرة للمراقبة العامة وفرق مراقبة مكونة من خمس فنيين وفرق مكونة من أربع تقنيين.(75)  تتولى المديرية العامة لمكافحة الألغام مسئولية التنسيق ومهام تطهير الألغام وتقوم بإصدار عقود التطهير للشركات التجارية الكردية من ضمنها أرارات و أراز محمود معروف و أسا و تشامي رزان و خابات.(76)


بدأت المجموعة الاستشارية للألغام ومساعدة الشعوب النرويجية التنسيق في عمليات تطهير الألغام ونشاطات إزالة القذائف المنفجرة مع المديرية العامة لمكافحة الألغام والوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام.

بدأت المجموعة الاستشارية للألغام العمل في العراق منذ عام 1992. وفي عام2007  بدأت العمل بمحافظات دهوك وإربيل ونيناوا (الموصل) وصلاح الدين والسليمانية. 
نشرت المجموعة الاستشارية للألغام 18 فريق لمكافحة الألغام و أربعة فرق ميكانيكيّة في 2007 ، كما بدأت في تشغيل ستّة أسلحة خفيفة و فرق الأسلحة الخفيفة(77). وعملت مساعدة الشعوب النرويجية في شمالي العراق منذ 1995 وعملت في 2007 في المناطق التي هي تحت مسئولية المديرية العامة لمكافحة الألغام (78).


أنشأت المنظمة العراقية لتطهير الألغام والقذائف غير المنفجرة في عام 2003 وتقوم رونكو (RONCO) بمساندتها. واستقلت هذه المنظمة عن رونوكو في أغسطس 2008 وتتلقى الدعم المادي مباشرة من وزارة الخارجية الأمريكية إلا أن رونوكو لا تزال تدعم المنظمة تقنيا وتنظيميا حتى 2009 (79).

وفي منتصف 2007، أغلقت المنظمة العراقية لتطهير الألغام والقذائف غير المنفجرة مقره في البصرة بسبب تدهور الوضع الأمني (80).
يقوم برنامج الأمم المتحدة للتنمية (DANIDA) بتدعيم المجموعة الدانمركية لتطهير الألغام التي تعمل على تطهير مناطق القتال فقط في الجنوب. كما قامت المجموعة الدانمركية لتطهير الألغام بتدريب هيئة عمل المنظمة الأهلية القومية وهي منظمة الرافدين لتطهير الألغام (RDO). عملت المجموعة الدنماركية لتطهير الألغام و منظمة الرافدين لتطهير الألغام في محافظة البصرة.

خصّص المركز الإقليمي لمكافحة الألغام للمجموعة الدنماركية لمكافحة الألغام ومنظمة الرافدين لتطهير الألغام منطقة عمل ثم حددوا بأنفسهم أولويات التطهير. كانت لدى المجموعة الدنماركية لمكافحة الألغام فرق اتصال تعمل في المنطقة لتسهيل اختيار المهمّة و ترتيب الأولويّات. كما أن لديها أيضا أربع فرق من خلال تمويل برنامج الأمم المتحدة للتنمية و وكالة التّعاون التّنمويّ الدّوليّ السّويديّ(81).  

كما أفادت التقارير أن شركة جديدة، منظمة الخليج العربي لتطهير الألغام، تقوم بمهام تجارية صغيرة(82). وهذه المهام تتضمن مشروع مع شرطة الحدود العراقيّة لفتح ممرّ بين العراق و إيران يستلزم عملية تطهير تمتد إلى مسافة150ر4متر2.(83)   

تحديد المناطق المتأثرة


بالرغم من وجود مسوح متعددة عن التلوث الناتج من الألغام والمتفجرات من مخلفات الحرب إلا أن مسح أثار الألغام في العراق هو أول مسح قومي شامل عن التلوث الناتج من الألغام والقذائف الغير منفجرة. كما بدأ جمع البيانات في عام 2004 وتم الانتهاء منه في ابريل 2006 وتم نشر التقرير في أغسطس 2007. وبهذا تكون فرق مسح أثار الألغام في العراق قد أتمت البحث في 13 محافظة من الـ 18 محافظة العراقية، ماعدا مقاطعتين  و346 مجتمع. وذلك لأن دخول هذه المناطق كان غير ممكن نتيجة لانعدام الأمن. كما أن هناك مناطق ملوثة بالألغام وبقايا متفجرات الحرب بسبب عدم وجود من يمدهم بالمعلومات(84)

وجد مسح آثار الألغام منطقة ملوثة تمتد إلى مسافة  1،730كم2 ( 776كم2 في المنطقة الشّماليّة و 12كم2 حول كركوك و 87.6كم2 في المركز الجنوبيّ الذي تم مسحه جزئيا و 854.5كم2 في المنطقة الجنوبيّة ) . بالرّغم من أنّ المسح أسفر عن وجود تلوّث لغمي فكانت المنطقة الأكثر كثافة هي المنطقة الشمالية، الّذي كان بها 3،024 ( 82 % ) من المناطق الخطرة المشبوهة، الضّحايا كانوا الأكثر في المحافظات الأربعة الجنوبيّة حيث كان معظم التّلوّث حديث و كانت المجتمعات أقلّ إدراكًا لأخطار الألغام وبقايا متفجرات الحرب(85).
في الشّمال، قامت الوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام والمديرية العامة لمكافحة الألغام بعملية مسح تقني، ونشرت المديرية العامة فريق مسح عام وخمس فرق مسح فنية في 2007 مستخدمة إياهم في تقليص المنطقة قبل التعاقد على مهام التطهير. وفي 2007، أعدّوا 52 حقل ألغام للغطاء ( لتغطي مساحة 19.4كم2 )، و قلّلوا و ألغوا مساحة تمتد إلى 3.6كم2 (86).
 لم تقم الوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام بتشغيل فرق مسح فنية في 2007 ولكن في 2008 كانت تعد إجراء جديد للقيام بمسح تقني تمهيدي لجميع القرى العليا والوسطى في إقليم كردستان. وفي إبريل 2008، كانت هناك تفاصيل لاتزال قيد البحث حتّى الآن مع المديرية العامة لمكافحة الألغام(87) .
وقع وزيري الدفاع، العراقي والإيراني، مذكرة تفاهم في يونيو 2008 كدعم لإزالة الألغام و أشلاء الجنود الذين استشهدوا على حدودهم خلال حرب 1980 - 1988 . وقال متحدث رسمي من وزارة الدفاع أنها كانت مذكرة تفاهم فقط "وليست اتفاقية" (88). لم تتلقّ مراقبة الألغام أيّ تقارير عن تنفيذ مذكرة التفاهم التي تم توقيعها في ديسمبر 2005 بين العراق وإيران لإنشاء لجنة ثنائيّة للإشراف على إزالة ألغام الحدود و لتوفير خرائط المناطق الملوّثة (89).
إزالة الألغام ومخلفات الحروب المنفجرة


في 2007، أفادت التقارير بإزالة الألغام من مساحة تمتد إلى 7ر32 كم2 وتشمل مساحة 7ر3 كم 2 من خلال التطهير و3ر25 كم 2 من مناطق القتال، مما يعد انخفاض كبير عن 2006، بينما تم تطهير 72ر5 كم 2 من المناطق الملوثة و 51ر99 كم 2 من مناطق القتال. وفي 2006، أفادت تقارير المجموعة الدنماركية لتطهير الألغام بتطهير  41ر94كم 2 من مناطق القتال ولكن في 2007 كانت المساحة 9ر12 كم 2 فقط.


تضمنت العمليات في 2006 تطهير المساحات فقط وأسفرت النتائج عن انخفاض بعض المناطق من خلال تحليل البيانات. بينما تضمنت العمليات في 2007 مهام استغرقت وقت أكثر لتطهير مناطق أعمق (90). 
لم يواجه تطهير شمال العراق نفس التحديات كما في باقي البلد. إلا أنه في المحافظات الثلاث دهوك والسليمانية وأربيل، قام العمال بمن فيهم المديرية العامة لمكافحة الألغام والوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام والمجموعة الاستشارية للألغام ومساعدة الشعوب النرويجية بتطهير 7ر3 كم 2 في 2007، أقل بـ 5كم 2  عن عام 2006 (91).
كما في السّنوات السّابقة، حدث تطهير بنسبة قليلة في مركز وجنوب العراق في 2007،  وبالإضافة للتّحدّي الذي خلفه تدهور الوضع الأمني، كان هناك نقص في الوعي بالسعة المتاحة للتطهير وكيفية الوصول إليها(92).
تطهير الألغام في 2007 (93).

	العاملين
	المناطق الملغمة التي تم تطهيرها (كيلومتر مربع)
	الغام مضادة للافرد تم تدميرها
	الغام مضادة للمركبات تم تدميرها 
	تطهير مناطق القتال (كيلومتر مربع)
	تدمير القذائف الغير منفجرة
	تدمير القذائف المتفجرة المتروكة
	المناطق التي تم خفضها (كيلومتر مربع

	IKMAA
	389ر0
	625
	17
	-
	151ر4
	-
	-

	GDMA
	656ر0
	891ر1
	-
	-
	377
	-
	56ر3

	NPA
	39ر0
	707
	-
	048ر0
	841ر1
	-
	089ر0

	MAG
	282ر2
	008ر3
	40
	-
	-
	083ر49
	-

	IMCO
	-
	329
	-
	396ر2
	686
	-
	-

	DDG/RDO
	-
	73
	88
	889ر12
	613ر14
	-
	-

	الإجمالي
	717ر3
	634ر6
	145
	333ر15
	668ر21
	083ر49
	649ر3


IKMAA = الوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام

GMDA = المديرية العامة لمكافحة الألغام.

 MAG  = المجموعة الاستشارية للألغام. 
NPA = مساعدة الشعوب النرويجية 
IMCO = المنظمة العراقية لتطهير الألغام والقذائف الغير منفجرة 

DDG = المجموعة الدانمركية لتطهير الألغام. 

عملت المنظمة العراقية لتطهير الألغام والقذائف غير المنفجرة في حقول بترول جنوب الرميلة منذ يناير حتى مارس 2008 ولكن كان عليها أن تتوقف نظرا لمشاكل أمنية (94).

وفي 2007، تعاقدت وزارة الكهرباء مع شركة إيرانية غير محددة لتطهير طريق الذي تم تعيينه لخطوط الطاقة التي سيتم عن طريقها استيراد الكهرباء من إيران. وقد بدأ العمل في يونيو 2007 وفي أغسطس أفادت الشركة الإيرانية عن تطهير 16 كيلومتر وأفاد الجيش العراقي عن تطهير 12 كيلومتر. ذكرت السلطة الوطنية لمكافحة الألغام انه من الصعب الوصول إلى ضمان الجودة للمشروع ولم يتم تحديد وكالة لتشهد بأن الأرض تم تطهيرها(95).

الوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام مسئولة عن تطهير وتسليم الأرض التي تقع في المنطقة التي هي تحت مسئوليتها، ملّاك الأراض يوقّعون على الأراضي التي تم تطهيرها وتسليمها في احتفال يضم أيضا السلطات المحلية. وفي هذا الاحتفال، تشرح الوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام الطرق المستخدمة في نزع الألغام، وحجم المنطقة التي تم تطهيرها والوقت الذي استغرقه العمل وعدد الألغام والقذائف غير المنفجرة التي تم العثور عليها في هذا الحقل. أوقفت الوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام عملياتها في يونيو ويوليو 2007 حتى تستعرض هيكل فريقها ولكن في الأشهر العشر المتبقية من عام 2007 قامت بتطهير 20 حقل ألغام (96).

وفي المنطقة التي تقع تحت مسئولية المديرية العامة لمكافحة الألغام، تفحص فرق التحكم في الجودة الأرض قبل تسليمها.

وفي الجنوب، أكدت كفاءة المجموعة الدانماركية لتطهير الألغام عملياتها ونفس الشيء بالنسبة لمنظمة الرافدين لتطهير الألغام (97). المنظمة العراقية لتطهير الألغام والقذائف غير المنفجرة و رونكو أكدتا جودتهما أيضا(98).
ملخّص المجهودات التي تتوافق مع المادة الخامسة
طبقا للمادة الخامسة من معاهدة حظر الألغام، فإن العراق مطالبة بنزع كلّ الألغام المضادّة للأفراد من المناطق الملغومة تحت سلطتها القضائيّة أو السّيطرة بأسرع ما يمكن، لكنّ بحد أقصى قبل 1 فبراير 2018 . العراق لديه موارد ماليّة لمساندة برنامج مكافحة الألغام، لكنّ اعتبارًا من أواسط 2008 كان على العراق أن يضع في المكان المناسب هيكل لنقل وإدارة موارد نزع الألغام أو إعداد استراتيجيّة لذلك . ويعتقد برنامج الأمم المتحدة للتنمية أنّ هناك اتّجاهًا أوضح لنزع الألغام سيظهر في 2009 كما أن هيكل مكافحة الألغام الجديد دخل حيّز التّنفيذ وتوجه نحو عمل استراتيجية لمكافحة الألغام (99).

ضحايا الألغام والمتفجرات من مخلفات الحرب والعبوات بدائية الصنع(100):


أفاد تقرير العراق الخاص بالمادة السابعة أن "لا توجد معلومات يمكن الاعتماد عليها متوفرة عن ضحايا الألغام ومخلفات الحرب في معظم أنحاء البلد (101) .وفي 2007، حددت مراقبة الألغام على الأقل 216 ضحية ألغام ومتفجرات من مخلفات الحرب وعبوات بدائية الصنع في 99 حادث في العراق  بما فيهم 101 قتلى و114 جرحى وواحد غير معروف. وضمن هؤلاء الضحايا،  تم تسجيل 54 من قبل المديرية العامة لمكافحة الألغام والوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام في إقليم كردستان شمالي العراق، بينما سجل العاملون في مكافحة الألغام ثمانية وسجل عامل مساعدة الضحايا 13 والباقي تم تحديدهم بمعرفة مراقبة الإعلام.

في 2007، لم تسجل الوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام أو المديرية العامة لمكافحة الألغام أي ضحايا ضمن قوات الأمن أو موظفي عمليات التطهير.

كانت الغالبية العظمى من الضحايا من الذكور (63ر135 مدنيين)، 24 إناث (جميعهم مدنيون) ولم يتم التعرف على جنس 57 (39 مدنيون).

الضحايا طبقا لحالاتهم

	مدنيون
	مزيلو الألغام
	قوات الأمن
	مجموعات مسلحة غير تابعة للبلد
	غير معروفين
	إجمالي

	126
	4
	67
	5
	14
	216


ضحايا مدنيين طبقا للسن والنوع
	ذكور
	صبية
	إناث
	بنات
	غير محددي الجنس
	إجمالي المدنيين

	46
	17
	13
	11
	39*
	126


*يتضمنون 26 طفلا

الضحايا طبقا لنوع العبوة
	ألغام مضادة للأفراد
	ألغام غير محددة
	بقايا متفجرات الحرب*
	ذخائر عنقودية فرعية **
	ألغام بدائية الصنع يتحكم فيها صانعها
	غير معروفة
	إجمالي المدنيين

	16
	46
	70
	16
	66
	2***
	126


*بشكل رئيسي شمالي العراق

** بشكل رئيسي في البصرة وكربلاء

*** هؤلاء كانوا ضحايا نزع الألغام

154 على الأقل من الضحايا كانوا عراقيين (109 مدنيين)، وكان من ضمن الضحايا الأجانب، أيرلنديين، وبولنديين وأتراك وأمريكان.

بين الضّحايا المدنيّين، كانت العبوات المتفجرة أكثر شيوعا (52)،  وتضمّنت الأنشطة تخزينها في المنازل، اللّعب و اللّمس، تم تسجيل 45 من هؤلاء الضّحايا في شماليّ العراق. الأنشطة المشتركة الأخرى كانت تمس حيوانات ( تسع ) و الزّراعة ( خمسة ).
 حدث لدى المجموعة الدانماركية لتطهير الألغام حادث واحد أثناء عمليات التطهير في يناير 2007، أسفر عن مقتل شخص واحد وإصابة آخر، وكان هذا الحادث في الأغلب نتيجة ذخائر عنقودية فرعية (103). وسجلت المنظمة العراقية لتطهير الألغام والقذائف غير المنفجرة ثلاث حوادث أسفرت عن جرح اثنين من العاملين في عمليات التطهير (104).

وقع أغلب الضحايا في محافظات بغداد (42 غالبا من قوات الأمن) والسليمانية (39 جميعهم مدنيون) والبصرة (36 أغلبهم مدنيون) ودهوك (17ر18 مدنيون).

يعتبر معدل ضحايا عام 2007 زائدا مقارنة بعام 2006 حيث تم تسجيل 99 ضحية (54 قتلى و29 جرحى و16 غير معروفين)، وترجع هذه الزيادة جزئيا إلى تقدم عملية جمع بيانات الضّحايا في شماليّ العراق و زيادة مستوى التفاصيل في السّجلّات التي جمعتها هيئة إحصاء القتلى العراقيين التابعة للمنظمات غير الحكومية . في إبريل 2008، أفاد الإعلام بوجود 565 ضحية لقذائف غير منفجرة في العراق في 2006، لم يبلغ ربعهم الثامنة عشر (105).
إخفاء المعلومات مؤكد، حيث أنه لا يوجد جمع بيانات منظم عن الضحايا، خاصة في جنوب ووسط العراق. 
كما أن هناك تناقض في التقارير المقدمة من المزودين بالمعلومات، فعلى سبيل المثال، في 2007 المنظمة العراقية للصحة والرعاية الاجتماعية والمجموعة الاستشارية للألغام لم تتمكنا من تقديم بيانات عن الضحايا، كما أن الإعلام لم يصرح عن جميع ضحايا النزاعات، عادة يذكر فقط قاتل و / أو ضحايا أجانب وغالبا لا تذكر المقالات نوع العبوة أو معلومات عن الحادث ليتم ضمها إلى إجمالي الضحايا.
استمرت التقارير حول الضحايا في 2008 بمعدل 111 ضحية على الأقل حتى 19 أغسطس (61 قتلى و50 جرحى). سجلت منهم المديرية العامة لمكافحة الألغام والوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام 51 والآخرون تم التعريف عنهم من خلال المراقبة الإعلامية. كان هناك 45 على الأقل من الضحايا مدنيين وثلاثة كانوا يعملون في إزالة الألغام و40 من قوات الأمن (هناك 23 حالة غير معروفين). أربع ضحايا من الإناث و18 أطفال (سبع صبية والباقون غير معروفين). كان معظم الضحايا عراقيين (96)، والأجانب يتضمنون 10 من القوات المسلحة الأمريكية وواحد إسرائيلي متطوع في الجيش الأمريكي. ولم يتم التعرف على جنسيات العاملون على إزالة الألغام.


ضحيّة واحدة تضررت من جراء لغم مضادّ للأفراد، 31 من جراء ألغام غير محددة النوع ( 28 مدنيًّا، في الأغلب في شماليّ العراق )، 32 من جراء بقايا متفجرات الحرب (لا يوجد ذخائر عنقودية فرعية) و 24 من جراء ألغام بدائية الصنع تعمل بملامسة الضحية. حدثت حوادث الألغام بدائية الصنع جميعها ماعدا حادثين في منازل مفخخة في محافظة ديالة حيث شن الجيش الأمريكي حملة في يناير 2008، وأسفرت الحوادث عن ضحيتين من الأطفال وعشرون من العسكريين.

كما أسفر نزع فتيل بقايا متفجرات الحرب عن 15 ضحية عراقية عسكرية.

صرحت سلطات مكافحة الألغام في شماليّ العراق أنه سيكون هناك زيادة في الضّحايا بسبب جفاف في المنطقة(106). وفي فبراير 2008، صرحت سلطات مكافحة الألغام أن هناك خمس إلى عشر ضحايا للألغام وبقايا متفجرات الحرب شهريا في المنطقة (107). مما يشير إلى 60 إلى 120 ضحيّة سنويا ( بالرّغم من أنّ 54 تم تسجيلهم من قبل المسئولين في 2007 ) .
وطبقًا لتقديرات مسح آثار الألغام سيكون هناك على الأقلّ 300 ضحيّة سنويا في العراق(108) .  كما قدر مسح آثار الألغام معدل الضحايا في المناطق التي لا تقع تحت مسئولية الوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام والمديرية العامة لمكافحة الألغام ليكون أعلى بعدة مرات (109). وفي يونيو 2007، صرح مسئولو صحّة بالبصرة بوجود ضحية أو اثنين لبقايا متفجرات الحرب يوميا أو 350-700 ضحية سنويا (110). وفي أغسطس 2008، أكدت المجموعة الدانماركية لتطهير الألغام أنهم سمعوا من المستشفيات أن "هناك حوادث كثيرة بسبب بقايا متفجرات الحرب" (111).

جمع البيانات 

طبقًا لبرنامج الأمم المتحدة للتنمية فإن مسح آثار الألغام لايزال المصدر الموثوق به لبيانات الضحايا (112). ولكنه غير مكتمل حيث لم يتم مسح خمس محافظات، كما أن مسح آثار الألغام لا يحتوي على بيانات عن الضحايا من المجتمعات غير الملوثة (113)، أو البدو أو المبعدين (114). ويقول تقرير العراق للمادة السابعة أن "لا يوجد نظام يعتمد عليه في حصر الجرحى \ الضحايا" وتطوير مثل هذا النظام كان "محدود بإمكانية دعم فريق الأمم المتحدة لمكافحة الألغام لدعم هذا الجانب الهام" (115)

وحتى أغسطس 2008،  لم يكن في العراق آلية موحدة لجمع البيانات عن الضحايا من مختلف المحافظات والمنظمات الأهلية مستمرة في جمع بيانات عن الضحايا لكنها لا تستخدم أنظمة معيارية. والسلطة الوطنية لمكافحة الألغام هي المسئولة أساسا عن بيانات الضحايا وجمع المعلومات، ولكن لم يكن الحال هكذا في 2007-2008، حيث أن دورها كان قاصرا على "المشاركة سلبيا في الاجتماعات". (116) 

وفي كردستان العراقية، شاركت السلطة الوطنية لمكافحة الألغام والمديرية العامة لمكافحة الألغام بشكل أكثر فاعلية في جمع المعلومات وكلاهما يتبادلها بواسطة المختصين. (117)

كان من المعتقد أن الوضع يمكن أن يتحسّن خلال إصدار المشروع النّموذجيّ لإنشاء آليّة مراقبة إصابة قوميّة باستخدام نظام حاسبي مشترك لجمع البيانات يتضمن المعلومات عن الناجين من الألغام وبقايا متفجرات الحرب. المشروع عبارة عن تعاون مشترك بين منظّمة الصّحّة العالميّة واليونيسيف وبرنامج الأمم المتحدة للتنمية مع وزارة الصّحّة كشريك تنفيذي، ومنذ أغسطس 2008 اقترب المشروع من الانتهاء في بغداد و البصرة و إربيل ولم يتم التصريح بالنتائج (118). إلا أنه قيل أن المشروع قد ساعد في تطوير جمع البيانات في الوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام في إربيل (119).

وفي 2007، بدأت اللجنة الدّوليّة للصّليب الأحمر مشروع نموذجيّ عن بيانات الضحايا في إربيل، الّذي تضمّن إدخال وتحليل المعلومات عن 3،600 مجتمع تمت زيارته في الفترة  2003 - 2007 (120).

مراجعة وتوحيد برنامج الأمم المتحدة للتنمية لخمسة قواعد بيانات منقرضة تم تسليمها إلى السلطة الوطنية لمكافحة الألغام (121)  مستمرة اعتبارا من أغسطس 2008 . قيل أن مراجعة بيانات الضحايا ليست أولويّة، لكنّها ستصبح "قضيّةً أكثر محورية" بمجرّد أنّ تتوفر السعة الكافية في السلطة الوطنية لمكافحة الألغام. كان مقررا الانتهاء من مراجعة الأجزاء الأخرى لقواعد البيانات كانت مقرّرةً بنهاية عام 2008 (122).
لا توجد أرقام كاملة لعدد ضحايا الألغام وبقايا متفجرات الحرب في العراق. وأظهر تحليل مراقبة الألغام لقواعد البيانات الخمس للسلطة الوطنية لمكافحة الألغام في أغسطس 2007 أنه كان هناك 21492 تسجيلا تم إدخاله منذ عام 2001 (متضمنا ضحايا وقعوا قبل هذا الوقت) (123) إلا أن هذه الأرقام ناقصة، خاصة منذ 2003 حيث بقيت قاعدة بيانات واحدة فقط تحدث في 2004 - 2005 . تم تسجيل معظم الضّحايا في محافظة السليمانية (573ر12) 124 .  وزعمت سلطات مكافحة الألغام من خلال الإعلام أنه كان هناك 000ر14 ضحية للألغام ومخلفات الحرب المتفجرة في شمالي العراق (125). 

وفي تقريرها للمادة السابعة، أشارت العراق إلى أن 348ر5 ضحية تم تسجيلهم في السليمانية (427ر2 قتلى و921ر2 جرحى) و 403ر2 في أربيل (855 قتلى و 528ر1 جرحى، والباقي غير معروفين) و443 في دهوك (209 قتلى و234 جرحى) بين عام 1991 ومارس 2008


60% تقريبا من الضحايا (801ر4) كانوا ضحايا ألغام (126).

سجل مسح آثار الألغام مؤخرا ضحايا بنسبة (38% قتلى) و672ر7  ضحية "أقل حداثة"، وردت المعلومات المفصلة في طبعات سابقة من مراقبة الألغام (127).

وفي 2008، بدأ مسح آثار الألغام عملية مسح لخمس محافظات باقية ومن المتوقع أن تظهر النتائج في أبريل 2009 (128)


سجلت المنظمة العراقية للصحة والرعاية الاجتماعية 571 ضحية للألغام ومخلفات الحرب المتفجرة في كربلاء والقادسية والوسيط بين مارس 2003 ونهاية 2007 (7% قتلى و93% جرحى)، ولم تتوافر أية معلومات أخرى (129).


لا توجد إحصائيات موثوقة عن عدد الأشخاص ذوي الاحتياجات الخاصة ولكنهم يقدروا بما بين 80000 إلى 100000 معاق أغلبهم من ضحايا الحرب (130).


تعلم مخاطر الألغام وبقايا متفجرات الحرب:


أشار مسح آثار الألغام إلى أن "العدد الكبير للمجتمعات الذي كان لجامعي المعلومات بها جمع واضح لتعلم مخاطر الألغام السابقة وأحداث التطهير ... يوضح أن هذه الاستجابة كانت نشطة في كثير من تلك المجتمعات"(131) ويشير تقرير العراق للمادة السابعة أيضا أن انخفاض حوادث الألغام التي وردت في التقارير "تشير (ضمنا) أن الأطفال ومصابين أخر من أعضاء المجتمع يمارسون السلوكيات الآمنة تدريجيا" (132)
إلا أنه هناك اختلافات إقليمية كبيرة، حيث أن نسبة تعلم مخاطر الألغام ومخلفات الحرب المتفجرة في شمالي العراق كانت أكثر من الأجزاء الأخرى من البلاد، جزئيا، نظرا لأسباب أمنية ووجود الألغام ومخلفات الحرب المتفجرة لوقت طويل (133). كان تقييم تغطية تعلم المخاطر في الشمال كافيا (134).

وأظهر تقييم قامت به في  2007 المنظمة العراقية للصحة والرعاية الاجتماعية في ثلاث محافظات جنوبيّة مركزيّة أن المجتمعات كان لديها وعي بأساسيات مخاطر الألغام ومخلفات الحرب المتفجرة ولكن في 98%  من الحالات لم يتلقوا تعليم مباشر لمخاطر الألغام. (135)
في 2007 - 2008، بقيت المجتمعات في جميع أجزاء البلد في خطر من الألغام ومخلفات الحرب المتفجرة والألغام بدائية الصنع، ويختلف نوع وعمر التلوث إقليميا، حيث يغلب التلوث بمخلفات الحرب المتفجرة في جنوب ووسط العراق ويغلب التلوث بالألغام على طول الحدود شمالي العراق. لا توجد بيانات موثوقة عن الضحايا في أنحاء البلاد لتحديد الأولويات والخطر عن طريق معلمي مخاطر الألغام ومخلفات الحرب المتفجرة (انظر بالأعلى)، وقد قيل أنه قد تم استخدام رسائل معممة. (136) 

أشارت المنظمة الدولية للمعاقين أن نتيجة رئيسيّة لورشة عمل تعلم مخاطر الألغام نظمتها  منظمة اليونيسيف في نوفمبر 2007 كانت: "أن هناك حاجة واضحة لمعرفة أوسع لدراسة السلوك والممارسات  في مناطق التّغطية لمساعدة المنظّمات ونشر رسالة تعلم مخاطر الألغام".(137)

في 2007، أجريت عملية تعلم مخاطر الألغام في العراق أصلا بواسطة اليونيسيف سواء بشكل مباشر أو من خلال شركاء: المنظمة العراقية للصحة والرعاية الاجتماعية في الوسط، والوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام ومجموعة داراستان الأهلية للأطفال والإعلام في الشمال وإنترسوس والمجموعة الدانماركية لتطهير الألغام في الجنوب. كما قامت وزارة الصحة(138) وجمعية الهلال الأحمر العراقية بتعليم مخاطر الألغام.(139)
في 2007، تلقى قرابة 310،000 شخص تعلم مخاطر الألغام، طبقًا لليونيسيف،تم تدريب 2،800 مدرّسًا ، و200 متطوع للاتصال المجتمعي والمراقبة وتم توزيع 60000 نوع من المواد المختلفة (140).

وهذه الأرقام تعتبر ضئيلة مقارنة بعام 2006 حيث تم تعليم 380ر335 شخص مخاطر الألغام.(141)

وأفادت تقارير المادة السابعة بأن حوالي مليون ونصف شخص في 11 محافظة تلقوا تعليم مخاطر الألغام وحوالي 5000 شخص تدربوا على نشر رسالتها بين 2003 و15 يونيو 2008 (142)

الهيكل و القدرة الاستراتيجية

من حيث المبدأ، فإن السلطة الوطنية لمكافحة الألغام هي المسئولة عن تنسيق ومراقبة نشاطات تعلم مخاطر الألغام ولكنها لم تستطع القيام بذلك في 2007-2008 نظرا للتحديات الداخلية المستمرة.

في إقليم كردستان، استمرت الوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام والمديرية العامة لمكافحة الألغام في العمل بشكل مستقلّ .(143)

في 2007 - 2008، قامت اليونيسيف بالتّنسيق الفعليّ لأنشطة تعلم مخاطر الألغام مع المراكز الإقليمية لمكافحة الألغام و الوزارات الحكوميّة و الجمعيات الأهلية. وفّرت اليونيسيف الدّعم الفنّيّ و الماليّ والتنسيق لنشاطات تعلم مخاطر الألغام في المدارس والمجتمعات وتطوير مواد التعلم والتعليم المباشر للسكان الأكثر عرضة للمخاطر (144).

  خطط مكافحة الألغام، خاصة برؤية 2020، لم تعد مستخدمة وسيتم تطوير خطط استراتيجية جديدة بمجرد إنشاء هيكل السلطة الوطنية لمكافحة الألغام وسعتها المؤسساتية (145). فالأولويات بالنسبة لليونيسيف هي إنشاء قدرة مؤسساتية واستكمال نشاطات تعلم مخاطر الألغام بالرغم من التحديات الأمنية، فقد طورت اليونيسيف خطط عمل سنوية لتعلم مخاطر الألغام التي كان  من المفترض تنفيذها في 2007 (146).

وفي 2008، كما في السّنوات السّابقة، خططت اليونيسيف للتركيز على السعة البنائية للسلطة الوطنية لمكافحة الألغام ونشر المواد لتعلم مخاطر الألغام المعيارية و دعم مشروع مراقبة الإصابة (148) .    

 ودعمت الونيسيف أيضا جولة دراسية مخططة إلى الدول الأخرى المتأثرة بشدة من الألغام حيث قادت الحكومة جهودا لمكافحة الألغام "وأنشأت بنجاح مجتمع قائم على تعلم مخاطر الألغام ومشاريع مساعدة الضحايا" (148).
  تنظّم اليونيسيف اجتماعات تنسيق منتظمة واجتماع واحد استراتيجي وطني سنويا. في نوفمبر 2007، شاركت السلطة الوطنية لمكافحة الألغام والوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام في استعراض اليونيسيف السنوي لأنشطة تعلم مخاطر الألغام وشاركت في تطوير خطة 2008 (149).

في الشّمال، تعقد اجتماعات تنسيق منتظمة بين الجهات المختلفة من منفذي برنامج تعلم مخاطر الألغام وتنسقه الوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام. وفي البصرة، نظم المركز الإقليمي لمكافحة الألغام اجتماعات تنسيق منتظمة حتى منتصف 2007،  لكنها أنهت إنشاء السلطة الوطنية لمكافحة الألغام المعلقة. وفي بغداد، لم تكن هناك اجتماعات تنسيق لتعلم مخاطر الألغام في 2007 (150). وأشارت إنترسوس أن التنسيق في الجنوب كان ضعيفا ولم تكن هناك رقابة على نشاطات تعلم مخاطر الألغام، وسجلت أنشطتها لتعلم مخاطر الألغام في قاعدة البيانات المخزونة في المجموعة الدانماركية لتطهير الألغام وترسل تقارير شهرية إلى اليونيسيف (151). 
 
استخدمت اليونيسيف ومركز جنيف الدّوليّ الإنساني لنزع الألغام  المقاييس الوطنية التي تم تطويرها في عام 2005، ولكن اليونيسيف تعتقد أنها في حاجة للمراجعة بمجرد اكتفاء السعة المؤسساتية للسلطة الوطنية لمكافحة الألغام (152). واشتمل تقرير العراق للمادة السابعة على معلومات تاريخية مفصلة واحصائيات عن أنشطة تعلم مخاطر الألغام التي نفذتها مختلف المنظمات (153).
لم يجري أيّ تقييم قوميّ في عام 2007، لكنّ عهدت اليونيسيف إلى المنظمة العراقية للصحة والرعاية الاجتماعية بإجراء مسح لتعلم مخاطر الألغام في ثلاث محافظات وسط العراق (كربلاء، القادسية والوسيط) لأن هذه المحافظات قد تلقت نسبة ضئيلة جدا من التعليم في هذا المجال طبقا لمسح آثار الألغام، فقد تمت عمليات تطهير محدودة وكانت ملاذا لعدد كبير ممن لا مأوى لهم.

وطبقا لنتائج مسح آثار الألغام (للمجتمعات المتأثرة بشكل كبير وبشكل متوسط) وبيانات الضحايا الخاصة بها، قامت المنظمة العراقية للصحة والرعاية الاجتماعية بعملية مسح لـ 89 من المجتمعات المتأثرة بين سبتمبر ونوفمبر 2007 ووجدت معظمها متأثرة ببقايا متفجرات الحرب (68)، ولا يوجد منها من هو ملوثا بالألغام فقط (154).
أظهر المسح أن معظم النّاس دخلوا في مناطق خطيرة في ملامسة حيواناتهم ( 74 % )، الزّرع ( 44 % )، من نقص الوعي ( 35 % )، جمع الماء ( 30 % ) وجمع الخشب ( 18 % )، ومن الأسباب الأخرى الترفيه، جمع العشب، الصيد وإنقاذ ضحايا بقايا متفجرات الحرب (155). لم يعرف معظم النّاس أنهم كانوا يواجهون الأخطار ( 62 % )، لكنّ من كانوا منهم مدركون للمخاطر 42 % قاموا بهذا لأغراض التطهير، 25 % لبيع الخردة و 22 % للتّرفيه و 19 % لاستخراج الموادّ المتفجّرة للصيد. كان البنات و الأولاد معرضون لنفس المستوى من الخطر بسبب مخلفات الحرب المنفجرة ومن بين البالغين، الرّجال أكثر عرضة للخطر من النساء.

لمس مجريو المقابلات أساسيات إدراك لمخاطر مخلفات الحرب المتفجرة ولكن مجتمعين فقط في محافظة القادسية هم من تلقوا تعلم مخاطر الألغام (من الدفاع المدني). في كثير من الأحيان يترك النّاس مجتمعاتهم بسبب النزاعات ولكنهم يدركون الخطر عند عودتهم.(156)

في وسط 2008، بدأت المنظمة الدولية للمعاقين عملية مسح للسلوك والممارسات في شمالي العراق (مهمة كلفت بها اليونيسيف)، وكان من المفترض أن تقدم النتائج في نوفمبر 2008 (157).


في 2006، أجري تقييم متطور لوسائل تعلم مخاطر الألغام من قبل جميع المنظمات لتحليل الفجوات في "اتساق ودقة وصحة الرسائل لكل مجموعة مستهدفة، الكفاءة ستطرق المشاكل و السّلوك الآمن" (158) . تم تحديد بعض الفجوات والتغيير مطلوب. وردا على ذلك، طورت اليونيسيف في 2007 مجموعة من الرسائل العادية للقائمين بتعليم مخاطر الألغام (159).

التغطية ورد الفعل
أفاد مسح آثار الألغام أن الضحية النموذجية كانت ذكر في عمر العطاء يقتل أو يصاب أثناء عنايته بالحيوانات أو بالزراعة، وأشار إلى أن انخفاض حوادث العبث وجمع الخوردة يمكن أن تكون بسبب إخفاء المعلومات (أو ربما حدثت أثناء ممارسة الأنشطة الرئيسية مثل الزراعة ورعاية الحيوانات) (160). كانت الأراضي الغير زراعية والتي تستخدم في للبحث عن الخشب والنباتات هامة في الشمال وفي كركوك (161). الناس في المناطق المدنيّة في أجزاء من جنوب العراق كانوا عرضة للخطر بسبب القذائف المتفجرة المتروكة (162). وكان أغلب الضحايا بين 15 و29 عاما (70% من الضحايا الحاليين في شمالي العراق، و 9ر45 % في الجنوب و50%  جنوب وسط العراق) (163).

وفي الشمال أشارت داراستان أن أنشطة تعلم مخاطر الألغام تم توزيعها بشكل غير متساوي حيث أن بعض المناطق كانت تتلقى تعلم مخاطر الألغام كل ثلاثة أشهر بينما لم يتم الوصول إلى غيرها على الإطلاق. وأشارت أيضا أنه لم يتم توفير القدر الكافي من تعلم مخاطر الألغام للشباب والمراهقين (164). وفي الجنوب، أشارت إنترسوس إلى أن فرق تعلم مخاطر الألغام قد تلقت طلبات عديدة للتطهير ولكن الحاجة لم توف (165).


في الشّمال، بدأ الخطر يزداد كلما ازداد عدد السكان (الأراضي الملحقة\ الضغط الاقتصادي) وفي الجنوب بدا أن الخطر يعتمد على عمر التلوث في المنطقة (166). واتضح من بيانات الضحايا في 2007-2008 أن "ملامسة بقايا متفجرات الحرب" هي أخطر شيء يمكن التعرض له (167).
لاحظ المنفذون أن الناس تصبح ضحايا بسبب تجاهلهم لرسائل تعلم مخاطر الألغام، لأن المناطق المصابة بالألغام لم يتم تحديدها بشكل صحيح وحيث أن المرحلون والبدو لا يعرفون المناطق الملغومة، يدخلون للتعامل مع الحيوانات (168). 

في شماليّ العراق، قدم فريقين من الوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام تدريبا على تعلم مخاطرالألغام والاتصال المجتمعي والتطهير ونشر المعلومات. وكانت المجموعات المستهدفة من رعاة الغنم و البدو و الأطفال . وفي مارس 2007، تم تقديم واختبار طرق ميدانيا للأطفال والبالغين في قريتين بين مايو وديسمبر، واشترك 68 طفلا وكانت النتائج إيجابية. وفي 2007، وفرت فرق تعلم مخاطر الألغام التدريب لـ 1229 مدرسا و9046 طفلا في المدارس ووزّعت دليل للمدرسين عن تعلم مخاطر الألغام بالتعاون مع وزارة التعليم، كما تلقى 8343 شخصا في 103 مجتمعا تعلم مخاطر الألغام (3363 ذكور و2860 إناث و2120 طفلا) و302 موظّف حكوميّ تم تدريبهم.

كما أذيعت الرسائل عبر الراديو والتليفزيون، وتلقت فرق تعلم مخاطر الألغام طلبات لتطهير خمس مجتمعات، وتمت الاستجابة لأربعة منهم وتم تدمير 100 لغم و400 من بقايا متفجرات الحرب تقريبا (169).
وفي 2007، وفرت داراستان تعلم مخاطر الألغام في شمالي العراق (السليمانية وخاناكين) وتلقت بغداد قدر محدود من تعلم مخاطر الألغام، وقد ارتكزت على نشاطات المدارس والمنازل للأطفال.

ووصل عدد الأطفال إلى 870 في 2007 وتلقى 4300 أساسيات تعلم مخاطر الألغام في المدارس في بغداد في الشهور الست الأولى من 2008، وانتهى المشروع في مايو 2008 نظرا للقصور في التمويل(170).   
وفي 2007، أجرت المجموعة الاستشارية للألغام جلسات مباشرة لتعلم مخاطر الألغام للمجتمعات المعرضة للإصابة حسب الحاجة متضمنة المواطنين الذين ليس لهم مأوى من وسط إلى جنوب العراق. تضمن عمل المجموعة الاستشارية للألغام جهود لتطوير سعة تعلم مخاطر الألغام من خلال تدريب المدرسين والتي تجري بالتنسيق مع وزارة التعليم في حكومة كردستان الإقليمية.

وأجرت فرق الاتصال المجتمعي تقييم لمراقبة تأثير تعلم مخاطر الألغام في المدارس، ولكن لم تتوافر إحصاءات إيجابية (171) . 

وفي الجنوب، تتعاون اليونيسيف مع وزارة التربية والتعليم ووزارة الشباب والرياضة لتعليم مخاطر الألغام في المدارس وتدريب المدرسين، وتلقت النقاط البؤرية من هذه الوزارات التدريب من خلال إنترسوس والمجموعة الدنماركية لتطهير الألغام (172).
وفي 2007،وفرت إنترسوس تعلم مخاطر الألغام في البصرة، ومايسان والمثنى وذي قار متضمنا التعلم عن طريق المدارس والأطفال معا. وقد وفرت تعلم مخاطر الألغام في حالات الطوارئ إلى 523 مستفيد ودربت 40 متطوع مجتمعي. وصل عدد المتطوعين إلى 43664 طفل و650 بالغ. تم نقل طلبات تطهير المجتمعات إلى المجموعة الدانماركية لتطهير الألغام (173). 
وفّرت المنظمة العراقية للصحة والرعاية الاجتماعية التدريب على تعلم مخاطر الألغام من خلال المراكز المجتمعية مع دعم المنظمة الدولية للمعاقين وبدأت مشروع سعة بنائية لتعلم مخاطر الألغام لوزارة التربية والتعليم بدعم من المجموعة الاستشارية للألغام (174). كما وفر الهلال الأحمر العراقي تعلم مخاطر الألغام في 15 محافظة بدعم مادي وفني من جمعية الهلال الأحمر (175).

مساعدة الضحايا

لا تستطيع الحكومة العراقية مواكبة احتياجات الأشخاص ذوي الاحتياجات الخاصة بسبب زيادة الطلب وقلة الخدمات (176). كثير من ذوي الاحتياجات الخاصة تتم العناية بهم عن طريق شبكة العائلة و90% منهم يعيشون تحت خط الفقر (177). وجد تقييم المنظمة العراقية للصحة والرعاية الاجتماعية لتعلم مخاطر الألغام أن 4% فقط من الناجين الذين تمت مقابلتهم تلقوا المساعدة (178). 

التنسيق بين القائمين على العمل يواجه تحديا بسبب مجموع العاملين وجداول الأعمال السياسية المتنافسة (179) . كما أعيقت عملية الإمداد بالخدمة بسبب الهجمات المستهدفة على المنظمات الأهلية والدولية (180). وحتى تقديم الخدمة لحوالي 2 مليون من المواطنين الذين ليس لهم مأوى أصبحت أكثر محدودية (181).


كما في السّنوات السّابقة، لم تكن "مساعدة الضحايا" على قمة الأولويات في العراق (182)، وفي 2007 أفادت التقارير أن التحدي الرئيسي الذي يواجهها كان نقص في السلوك وعدم كفاية الخدمات وانخفاض مستوى الوعي والإدراك (183)، ولم يتغير الوضع كثيرا، إلا أنه في سبتمبر 2008، بدت العراق، طبقا لمراقبة الألغام، مستعدة للانضمام إلى مجموعة ف25  من الدول الأطراف بعدد كبير من الناجين من الألغام و"المسئولية الكبيرة التي ستقوم بها والاحتياجات الكبيرة للمساعدة"، تجعلها من الفئة "مساعدة الضحايا26" .
في شماليّ العراق، كان وضع "مساعدة الضحايا" جيد نسبيا (184)، لكنه يحتاج للدعم المستمر ليبقى حيث أن وزارة الصحة الإقليمية لا تستطيع تخصيص ما يكفي من الدعم المادي للمساعدة الشاملة (185). كما أشارت المديرية العامة لمكافحة الألغام أن الخدمات يمكن أن تعتبر كافية بالرغم من الفجوات ولكن التحديات المادية على المدى الطويل تعود أساسا إلى نقص الكفاءة والاهتمام من قبل وزارة الصحة الفدرالية. و على المستوى القومي، مساعدة الضحايا ضعيف خاصة في وسط وجنوبي العراق (186).

 في 2008، أفادت هيئة الهلال الأحمر العراقية أن "نظام الرعاية الصحية في العراق هو الآن في أسوأ حالاته" (187) وبالرغم من الجهود المبذولة في إعادة البناء إلا أن المدخل للرّعاية الصّحّيّة يعاني انخفاضا منتظما منذ 2003 بسبب الضرر المستمرّ و سلب مرافق الصّحّة، والنقص الشديد للموظّفين ( 75 % من الفريق الطّبّيّ قد ترك العراق )، والطّلب الزّائد، ونقص الإطار المؤسّساتي و التّمويل (188) و عودة مصاريف الخدمة وانتهاكات الشفافية الطبية. وترجع الإعاقة أيضا إلى نقص الإمدادات، والموادّ و حتّى الكهرباء أو ماء الشرب بالإضافة إلى ميزانيّات الصحّة غير المصروفة ( لـ2006 و 2007 ) . معظم المستشفيات غير قادرة على التعامل مع العدد الكبير من الضحايا(189) خاصة في المناطق الرّيفيّة حيث معظم ضحايا الألغام ومخلفات الحرب المتفجرة والأطبّاء "غائبون تقريبا" (190). أصبح توفير الرعاية الطبية "مستحيل تماما" في بعض المناطق بسبب حظر التجول ونقاط التفتيش (191). 

المواطنين الذين ليس لهم مأوى غير قادرين على تلقي العلاج خارج مناطقهم المحلية حيث تم تسجيلهم أولا مع السلطات المحلية (192).  

وعن 2007، أفادت هيئة الهلال الأحمر العراقية أن " العدد والسعة (إعادة التأهيل البدني) في المراكز لم يعد كافيا" (193)
المراكز الحكومية والأهلية متوفرة في معظم المدن، ولكن زيادة أسعار المواصلات تعيق الوصول إليها، وأيضا النقص في الموظّفين المدرّبين جيّدًا وكفاءة الخدمة و الظّروف الأمنيّة. بينما أفادت المنظمة العراقية للصليب الأحمر بأن أغلب الناس باستثناء بغداد توصلوا إلى الخدمة (194). ومع ذلك فهناك مراكز كثيرة تحتاج للدّعم الدّوليّ و لا تعمل بكامل طاقتها وتظل إمكانية وصول الخدمات في شمالي العراق.حيث تعمل من خلال المنظمات الأهلية والتمويل الدولي والحكومي. (195)

 كان للحرب وانعدام الأمن أثر بالغ على الصحة العقلية، ولكن الرّعاية الاجتماعيّة السّيكولوجيّة أيضا  غير متوفرة بشكل كاف، بالإضافة إلى النقص في الموظفين المدربين ومشاكل الصحة العقلية. بعض الخدمات متوفرة في المستشفيات العامّة في المدن الرّئيسيّة، لكنّ لا توجد خدمات مجتمعيّة وقليل من الناس من يتلقون الدعم. إلا أن الجمعيات الأهلية توفر الخدمات المحدودة خاصة في شمالي العراق (196). 
أفادت كل من الجمعيات الأهلية البريطانية والمنظمة العراقية للهلال الأحمر أنه  كانت هناك فرص تدريب محدودة للأطباء وخبراء إعادة التأهيل (197). وجاهدت المدارس الطّبّيّة للبقاء والطّلبة واجهوا تهديدات أمنية كثيرة، والمتخرجون قد لا يكونوا مؤهلون بالشكل الكافي، كما أن هناك  حاجة ماسة لتدريب الأخصائيين الاجتماعيين والمستشارين غير الرسميين (198).

في مايو 2007، قدرت وزارة التّخطيط 43 % من العراقيّين بأنهم يعانون من الفقر المدقع و أنّ أكثر من 50 % من العراقيّون عاطلون، وأكثرهم من الشباب (199).  إن مستوى الفقر في المناطق المصابة بالألغام ومخلفات الحرب المتفجرة في شمال وجنوب العراق أكثر من أي مكان آخر (200). تشغل وزارة العمل و الشّئون الاجتماعيّة عدّة برامج تعليميّة للأشخاص المعاقين، ولكنها تعاني من نقص في الوسائل (201). كما تجري الجمعيات الأهلية أيضا عدد محدود من البرامج (202).  

بينما أفادت التقارير أن الناجين من الألغام ومخلفات الحرب المتفجرة وغيرهم من المعاقين لا يوظفون ونَ في مؤسّسات الحكومة العراقيّة و لا يُقْبَلُونَ في معظم المدارس(203) .  
وبدعم من البنك الدولي، تشغل وزارة العمل و الشّئون الاجتماعيّة برنامج شبكة الأمان الاجتماعيّ للمجموعات المعرضة للإصابات، بما فيهم المعاقين، ويساعد البرنامج مليون عراقي (204). وتوفر الحكومة الفوائد إلى الجنود القدامى المعاقين، ويدعمون الكثيرين بالوظيفة (205). كما توفر حكومة كردستان الإقليمية معاشات لغير القادرين (206).  

وللعراق تشريع لحماية المعاقين التي قيل أنه يطبق في القطاع العام، وليس في القطاع الخاص (207) 
إلا أن التفاوت الاجتماعي لايزال موجودا (208)، وفي يوليو 2008، تم تعليق مسودة قانون إعاقة يتضمن المعاشات والتوظيف وشروط الإمداد بالأراضي قد تم تعليقه في برلمان حكومة كردستان الإقليمية (209).
الهيكل الاستراتيجي لمساعدة الضحايا
من حيث المبدأ، فإن السلطة الوطنية لمكافحة الألغام هي المسؤولة عن تنسيق جميع العناصر العمل في مجال مكافحة الألغام على المستوى المحلي بما فيها مساعدة الضحايا ولكنها لم تحتل المركز القيادي في القضية وقليل من نشاطات مساعدة الضحايا انبثقت من برنامج مكافحة الألغام (210).والتّركيز الرّئيسيّ في 2007 - 2008 كان على إعادة تنظيم السلطة الوطنية لمكافحة الألغام والسعة (211). تتضمن خطط مكافحة الألغام العراقية ف ا ولكنها لا تستخدم ولا يوجد موظفون حقيقيون لـمساعدة الضحايا، كما أن التعاون بين السلطة الوطنية لمكافحة الألغام وأجهزة الحكومة الوثيقة الصلة على المستوى المطلوب (212).

في شماليّ العراق، اشتركت المديرية العامة لمكافحة الألغام مع الوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام بشكل فعال في التنسيق والمراقبة لنشاطات مساعدة الضحايا بدعم من متخصصون في برنامج مكافحة الألغام المحلي الذي يقوم به برنامج التنمية للأمم المتحدة واليونيسيف. بالرّغم من أنّ المركزان الإقليميّان لم يندمجا حتى الآن، إلا أنهما يتعاونان فيما بينهما بانتظام. لا توجد استراتيجيات لـمساعدة الضحايا تعلق الظهور الكامل للوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام والمديرية العامة لمكافحة الألغام  والسلطة الوطنية لمكافحة الألغام.

هناك ضباط لـمساعدة الضحايا في السليمانية (المديرية العامة لمكافحة الألغام) و في إربيل ودهوك (الوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام) منذ نوفمبر 2007.

دخلت نشاطات مساعدة الضحايا حيز التنفيذ بالتنسيق مع وزارة الصّحّة الإقليميّة التي تخصص أيضا جانبا من التمويل. كان التنسيق وتبادل المعلومات بين حكومة كردستان العراقية والمركز الإقليمي لمكافحة الألغام والجمعيات الأهلية جيدا.. وتم تطويره في 2007.

تمول كل من المديرية العامة لمكافحة الألغام والوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام للعاملين على القضية (213). وطبقا للوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام، فإن التحديات الرئيسية التي تواجه مساعدة الضحايا في شمالي العراق في 2007 كانت نقص البيانات والنقص في التمويل لاستمرار مراكز إعادة التّأهيل (214) كما أن الانقسامات السّياسيّة تؤخّر إمداد الخدمة واحتباس الموظّفين الفقراء في المراكز بسبب انخفاض المرتبات. (215)
 في جنوبيّ العراق، توقف تنسيق المركز الإقليمي لمكافحة الألغام لنشاطات مساعدة الضحايا في 2007 في انتظار إعادة تنظيم السلطة الوطنية لمكافحة الألغام (216)، ولم يبد هناك تناسقا على المستويين المحلي أو الإقليمي.

وعلى المستوى القومي، وزارة الصّحّة و وزارة العمل و الشّئون الاجتماعيّة مسئولة بشكل رئيسيّ عن قضايا الإعاقة(217)، لكنهم يفتقرون إلى السّعة ولديهم أولويات تنافسية كثيرة، ولا يوجد استراتيجية قومية للعجز أو هيئة منسقة (218) .  
الأنشطة

تعمل المنظّمات المختلفة على القضايا المتعلّقة بمساعدة الضحايا والّذين يوفّرون المعلومات المحدّثة لفترة التقارير. ويمكن إيجاد معلومات عن المنظمات الأخرى في طبعات سابقة من مراقبة الألغام.
وتحت رعاية مشروع الإعاقة الطّارئ الذي يسانده البنك الدّوليّ، بدأ الإصلاح بشكل كبير في قطاع الإعاقة في 2008، وتضمن تطوير السّياسة وقوة الشراكة والسعة المؤسساتية من خلال إنشاء لجنة عمل إعاقة متعدّدة القطاعات برئاسة وزارة الصّحّة الّتي طوّرت مشروع قانون لإنشاء مجلس قوميّ للإعاقة(219) .  كما قام المشروع أيضا بتمويل تجديد / إعادة بناء وتجهيز مراكز إعادة التّأهيل البدنيّة، وبحلول يونيو 2008 كان العمل جاريًا في سبعة مواقع (220). 
في أكتوبر 2007، وفر مركز إعادة التأهيل الدولي ووزارة الصحة التسهيلات لتدريب وفي البوسنة والهرسك لـ 110 أخصائي علاج طبيعيّ و مديري مراكز إعادة التّأهيل الّذين يعالجون المصابين من جراء النزاعات كجزء من مشروع البنك الدولي، والهدف من ذلك هو تحسين مستوى الخدمات في 14 مركز لإعادة التأهيل البدني وخلق هيكل للتضامن الاجتماعي للمعاقين (221).
تم دعم نشاطات مساعدة الضحايا شمالي العراق بواسطة مشروع برنامج التنمية للأمم المتحدة ومنظمة الصحة العالمية المشترك الذي بدأ في أغسطس 2007. سمح مشروع الـ 6ر2 مليون دولار للوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام والمديرية العامة لمكافحة الألغام أن يوجّها التّمويل إلى ممدي الخدمات المحلية التي كانت تجاهد للحفاظ على أنشطتهم نشاطاتهم منذ أن وضعوا تحت تمويل حكومة كردستان الإقليمية (بين 2004-2006) (222)

ومن خلال إطار المشروع، يركز برنامج التنمية للأمم المتحدة على أنشطة إعادة الدمج والدخل الإجتماعي (2ر1 مليون دولار)، وتدعم منظمة الصحة العالمية إعادة التأهيل البدني والسيكولوجي والصحة (4ر1 مليون دولار)، ويهدف المشروع أساسا إلى بناء طاقة لـمساعدة الضحايا ومن المتوقع أن تستمر حكومة كردستان الإقليمية في تمويل البرنامج عندما ينتهي دعم الأمم المتحدة (223). إلا أن المخاوف قد ازدادت حول إمكانية الاستمرار بعد نهاية المشروع في 2009 (224). 
الأطراف الصّناعيّة و مركز إعادة التّأهيل في داهوك و مركز ديانا للأطراف الصناعية في إربيل والمنظّمة الكرديّة لإعادة تأهيل المعاقين في السليمانية قدمت الدعم لإعادة التأهيل البدني و دمج الخدمات الاجتماعية والاقتصادية تحت رعاية المشروع.

واعتبارًا من يونيو 2008، تم عقد  6،933 جلسة علاج طبيعيّ، والتزويد بـ 2،844 جهاز، و 1،102 جهاز تعويضي وقد بدأ 49 شخص في التدريب المهني (225). كما وفر مركز إعادة التأهيل والأطراف الصناعية بدهوك الأجهزة التعويضية لـ 120 ناج في 2007 (226).

تدير المنظمة الكردية لإعادة تأهيل المعاقين مركزين لإعادة التأهيل البدني وثلاثة مراكز خدمة شمالي العراق، وفي 2007، أنتجت 329 طرف صناعي و545 وسيلة علاج   ،منفذا 1،861 عملية إصلاح ووفر 1861 جلسة علاج طبيعي لـ 984 منتفع (246ناج)، ودعم 54 مشروع توليد دخول بشكل مباشر إلى 56 منتفع وبشكل غير مباشر إلى 300 منتفع.

 كما ترجمت معاهدة الأمم المتحدة لحقوق الإنسان المعاق في كردستان ووزعت 3000 نسخة منها، وبالرغم من دعم منظمة الصحة العالمية وبرنامج الأمم المتحدة للتنمية في أواخر 2007، إلا أن المنظمة الكردية لإعادة تأهيل المعاقين استمرت في مواجهة تحديات مالية في 2007 (227).

سجلت المديرية العامة لمكافحة الألغام 3674 ناج تلقوا المساعدة في 2007 وحوالي 5000 معاق تلقى الدعم التعليمي (يتضمن هذا المنتفعين من المنظمة الكردية لإعادة تأهيل المعاقين المذكورة بالأعلى) (228).
وفي المناطق التي تقع تحت مسئولية الوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام، تم تقديم 4873 خدمة للناجين من كل أنحاء العراق بمن فيهم 39 ناج جرح في 2007. وفي المجمل، تلقى 198 ناج من الألغام ومخلفات الحرب المتفجرة الخدمات لأول مرة (229). كما بدأت الوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام بالمساعدة والتنسيق مع هيئة الهلال الأحمر العراقية (230).

 في البصرة، دعم متطوعو روتاري العالمية الذين يديرون مشروع تعويض الأطراف العراقي مركز الأطراف الصناعية بالبصرة بالمعدات والتدريب والمواد. وفي أغسطس 2008، مد مكتب وزارة الخارجيّة الأمريكيّ لإزالة الأسلحة المشروع بمليون ونصف دولار لمساعدة ما يقرب من 5000 معوقا في المنطقة المحيطة بالبصرة، كما تلقى موظفون من المركز التدريب من جمعية الحسين لإعادة التأهيل البدني لمتحدي الإعاقة في عمان بالأردن (231).
وفي 2007، قدمت هيئة الهلال الأحمر العراقية الدعم إلى تسع مراكز لإعادة التأهيل ومدارس تدريب المعاقين ووحدة إنتاج عكاز السلام. كما دعمت بناء مركز إعادة تأهيل في الفالوجة بدأ في 2007، وتلقت المراكز مواد خام ومواد تقنية وتكاليف النقل (إلى مركز إربيل فقط)، وساعد دعم هيئة الهلال الأحمر العراقية 23202 شخص وأنتجت 2522 جهاز تعويضي (802 للناجين) و6477 وسيلة علاج (143 للناجين) (232). كما وفرت الهيئة أيضا أدوات طبية للطوارئ للمستشفيات في بغداد لمواكبة الحالات الكثيرة من الضحايا (233). 
كما تولت الهيئة أيضا توزيع وسائل تعلم مخاطر الألغام للطوارئ أثناء الحرب في البصرة ومدينة صدر في إبريل 2008 (234).

هناك منظّمات مختلفة للمعاقين، خاصة شمالي العراق ولكنها منخفضة التمويل وعادة ما تتلقى دعم حكومي محدود ويرتكز نشاطهم على دعم التوعية الخاصة والتنسيق فيما بينها ضعيف (235). وهناك منظمات إسلامية غير عراقية متعددة والأحزاب السياسية الإسلامية والمنظمات الدينية بما فيها المساجد توفر الدعم أيضا (236).
مساندة مكافحة الألغام
مراقبة الألغام غير واعية لأيّ تقديرات للتّكلفة الشّاملة الطّويلة الأجل لاحتياجات مكافحة الألغام (بما فيها تعلم مخاطر الألغام و مساعدة الضحايا) في العراق. وتتحمل السلطة الوطنية لمكافحة الألغام ووزارة البيئة رسميا مسئولية مكافحة الألغام في العراق متضمنة التخطيط الاستراتيجي والميزانيات وعلاقات المنح (237). وتتحمل حكومة كردستان الإقليمية المسئولية لمكافحة الألغام في ثلاث محافظات شمالي العراق وهي دهوك وإربيل والسليمانية بما فيها تخصيص الميزانية للوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام والمديرية العامة لمكافحة الألغام التي تخطط لاستقلال برنامج مكافحة الألغام من السلطة الوطنية لمكافحة الألغام (238).

الدّعم القوميّ لمكافحة الألغام
قدر برنامج الأمم المتحدة للتنمية ميزانية مكافحة الألغام بالعراق في 2007 بـ 15 مليون دولار (121ر940ر10 يورو) (239). لم تقدم مراقبة الألغام أية تقارير عن التمويل المحلي في 2006.

استنادا على المصادر المتاحة في العراق، وارتفاع قيمة البترول، قال برنامج الأمم المتحدة للتنمية أن العراق تمتلك الاعتمادات الضرورية ولديها المنظمة المناسبة لتوفي التزامات المادة الخامسة(240 

كما خصصت وزارة المالية لحكومة كردستان الإقليمية تمويل يقدر بـ 4 مليار دينار عراقي (2ر3 مليون دولار) للوكالة العراقية الكردستانية لمكافحة الألغام في 2007, ولم تقدم المديرية العامة لمكافحة الألغام تقريرا عن التمويل لعام 2007 (241).

في إبريل 2008، أعلنت الحكومة العراقيّة عن خلق  2،000 فرصة عمل في إزالة الألغام لمساندة عملية تطهير الألغام والقذائف غير المتفجرة في أنحاء العراق. وينص العقد على أن يتلقى كل عامل 000ر150 دينار عراقي (160 دولار) في الشهر، عبارة عن 000ر150 دينار عراقي كمرتب أساسي و000ر50 دينار كعلاوات مخاطرة (242).   التّكلفة السّنويّة الكلّيّة للمرتّبات للمناصب المخلوقة حديثًا، على أساس ما ذكر ستصل إلى 8ر4 مليار دينار عراقي (84ر3 مليون دولار تقريبا) لم تقدم الحكومة تقريرا عما إذا كان التمويل المحلي والدولي سيغطي الرواتب أو النفقات المتعلقة.
المساعدة والتعاون الدولي
في عام 2007، دعمت 13 دولة العراق بـ 571ر279ر37 دولار (535ر189ر27 يورو) لمكافحة الألغام، وأفادت التقارير أن تمويل مكافحة الألغام في 2007 بلغ 6% أكثر من 2006. كما انخفض التمويل الدولي السنوي من 7ر58 دولار في 2004.

بما أن مخزون العراق من الألغام المضادة للأفراد وعدد من الناجين من الألغام لايزالوا غير معروفين ولعدم وجود استراتيجيّة طويلة المدى لمكافحة الألغام فإنه من المستحيل تحديد مستوى التمويل في 2007 لاحتياجات مكافحة الألغام.
واعتبارًا من منتصف 2007، أفادت هيئة خدمات مكافحة الألغام التابعة للأمم المتحدة أنه في 2007، اتخذت الأمم المتحدة "تدابير إضافية" في برامج التخطيط السنوية بسبب القصور في التمويل ولكنها لم تقدم ما يفيد بوجود نقص كبير أو تأثيرات سلبية على البرنامج.  كما لاحظت الهيئة اتجاه في العراق بربط مكافحة الألغام بمشاريع التنمية الأخرى، مثل التنمية الزراعية جنوبي العراق (243).
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