فلسطين " الأراضي الفلسطينية المحتلة "
- أنواع الألغام : ألغام مضادة للأشخاص وألغام مضادة للمركبات وعبوات ناسفة وذخيرة 

   غير منفجرة .

· نشاط مكافحة الألغام في 2007: لم يتم الإبلاغ عنه .

· إصابات الألغام في 2007 : الإجمالي : 94 ( في 2006  : 34 ) 
                                     الألغام : 3 إصابات 

                                     العبوات الناسفة : 33 إصابة 

                                     بقايا المتفجرات من الحرب : 57 إصابة 

                                     أدوات غير معروفة : إصابة واحدة 

· تحليل الإصابات : 19 قتلى ( 12 في 2006 ) 
                      75 جريح ( 22 في 2006 )    
· العدد التقديري للناجين من الألغام وبقايا المتفجرات من الحرب : غير محدد ولكنه يزيد عن 230 .
· مدى القدرة على التوعية ضد خطر الألغام : لم يتغير – غير كافي  .
· مدى توفر الخدمات في 2007 : لم يتغير – غير كافي .
· تمويل مكافحة الألغام في 2007 : لم يتم الإبلاغ عنه ( في 2006 : 50.000 دولار أمريكي – تمويل دولي ) . 
· التطورات الأساسية منذ مايو 2007 : لم يتم تأكيد استخدام الجماعات الفلسطينية المسلحة للألغام المضادة للأشخاص في الفترة من يونيو 2007 وحتى يوليو2008 . وقد أعلنت كل من حركتي جهاد وحماس الإسلامية عن مسئوليتهما عن لغم [ لغم مضاد للمركبات ] ، وقد دمر اللغم سيارة من نوع جيب وأدى إلى قتل جنديا ً إسرائيلياً وجرح ثلاثة آخرين عند الفاصل في وسط غزة . وقد جاء في تقييم للصليب الأحمر ( في 2007 ) للمستشفيات في إقاليم فلسطين المحتلة أن المعدات الضرورية في الضفة الغربية وغزة " لا تعمل أو قليلة الكفاءة " . وقد أعلنت السلطات الفلسطينية في أغسطس 2008 ، أنه تم تأجيل اجتماعات لجنة مكافحة الألغام الفلسطينية بسبب قضايا داخلية .
· خلفية : تتبع أقاليم فلسطين المحتلة ، ( غزة وأجزاء من الضفة الغربية ) السلطات الفلسطينية ، وهي لا تعتبر دولة ولكنها مؤسسة تفتقر للقدرة القانونية على المشاركة في المعاهدات الدولية ، مثل إتفاقية حظر الألغام .
· سياسة حظر الألغام : تسببت النزاعات بين حركتي فتح وحماس في إنحلال حكومة الوحدة الوطنية في 2007 . وتدعي كل من حركة حماس في غزة وحركة فتح في الضفة الغربية بإنها هي السلطة الحاكمة الشرعية لإقاليم فلسطين المحتلة .
ولم تقوم السلطات الفلسطينية ، منذ ابريل 2000 ، بالإدلاء بأية تصريحات عامة عن اتفاقية حظر الألغام أو سياستها نحو حظر الألغام المضادة للأشخاص(1) . ولم تشارك السلطات الفلسطينية في اجتماعات الاتفاقية منذ أن حضرت الاجتماع الاول لدول الاعضاء في موزمبيق في مايو 1999 .  
· الاستخدام والانتاج : لم يصل إلى مرصد الالغام أي معلومات مؤكدة عن استخدام أية مؤسسة فلسطينية للألغام المضادة للأشخاص أو للعبوات الناسفة والتي يتم تفعيلها بواسطة الضحايا منذ مايو 2007 . وتمنع اتفاقية حظر الالغام صنع الالغام المضادة للأشخاص والعبوات الناسفة التي يتم تفعيلها بواسطة الضحايا . ولا يوضح الاعلام أو التقارير الاخرى كيفية الانفجار عند وجود حوادث انفجار في اقاليم فلسطين المحتلة . فلا يتم تحديد ما اذا كانت المعدات المستخدمة في التفجير يتم تفعيلها بواسطة الضحايا او بواسطة اصدار امر بالانفجار . وتستخدم بعض التقارير مفردات متبدلة باستخدام مسميات مثل بواسطة القنابل أو الالغام أوالعبوات الناسفة أو الشراك الخداعية .
وتعتبر الميليشيات الفلسطينية خبيرة في انتاج واستخدام العبوات الناسفة التي تنفجر باصدار أمر بالانفجار . وقد تم الابلاغ بإن بعض المجموعات تقوم بنزع الالغام من حقول الالغام الحدودية وتستخدم المواد المتفجرة بها في صنع أنواع متفجرات أخرى(2) وتبلغ قوات الدفاع الاسرائيلية [ IDF ] بشكل دائم عن ضبط متفجرات مع الجماعات الفلسطينية والافراد(3) . كما تم الابلاغ عن استخدام الجماعات الفلسطينية للألغام المضادة للمركبات .
وقد جاء في تصريح إخباري في يناير 2008 ، أنه يتم زرع الألغام المضادة للمركبات كوسيلة دفاع ضد غارات الجيش الاسرائيلي (4) . وقد أعلنت كل من حركة جهاد الاسلامية وحركة حماس في مارس 2008 عن مسئوليتها عن اللغم الارضي الذي دمر سيارة من نوع جيب وأدى إلى مقتل جندي اسرائيلي وجرح ثلاثة اخرين عند الفاصل في وسط غزة (5) 

وقد اتهم يوفال ويسكين رئيس وكالة شين بيت الاسرائيلية للأمن ، في تقريره للكنيست في يوليو 2008 ، حركة حماس بزرعها للألغام في غزة منذ الهدنة في يونيو 2008 ، ولكنه لم يحدد إن كانت الألغام مضادة للأشخاص أم ألغام مضادة للمركبات(6) . وقد ادعت تقارير أخرى قيام حماس بتهريب الالغام وأسلحة اخرى لداخل غزة منذ يونيو 2007 (7) .
وقد ضبطت حركة حماس في أغسطس 2008 ، ترسانة أسلحة تحتوي على ألغام وأسلحة أخرى مع جماعة تابعة لحركة فتح فى مدينة غزة. وقد اظهرت صورة فوتوغرافية اعلامية وجود الغام مضادة للمركبات ضمن الأسلحة المضبوطة ولكن لم تظهر ألغام مضادة للأشخاص (8) . 
- مشكلة الألغام وبقايا المتفجرات من الحرب : 

   من المعروف تلوث اقاليم فلسطين المحتلة بالالغام وبقايا المتفجرات من الحرب ، ولكن لا يعرف مدى التلوث بالتحديد . وهناك 15 حقل ألغام على الأقل مؤكدين الوجود في الضفة الغربية على الحدود مع الاردن . كما كان يعتقد قيام القوات الاسرائيلية بزرع الغام على الحدود بين مصر وغزة وفي مناطق متنوعة في اقليم غزة وعند الفواصل بين المحافظات الفلسطينية وفي بعض البنايات الفلسطينية المأهولة .
وقد جاء في تقرير صحفي في يوليو 2007 ، قيام نشطاء فلسطينيين بزرع ألغام أرضية

 في إقاليم فلسطين المحتلة كوسيلة دفاع ضد الغارات الاسرائيلية(9) .

وقد تسبب النزاع بين الفلسطينيين واسرائيل في وجود بقايا المتفجرات من الحرب وغالباً مازاد عدد المتفجرات بسبب المعركة بين فتح وحماس, تحديداً في غزة (10) ويمكن العثور على بقايا المتفجرات من الحرب والذخيرة الغير متفجرة في أنحاء إقاليم فلسطين المحتلة . وتتضمن الذخيرة الغير منفجرة  ذخائر اسرائيلية منها صواريخ غير منفجرة وقنابل يدوية وذخائر أسلحة صغيرة وشراك خداعية . وقد أبلغت الامم المتحدة في مارس 2007 أنه تم اكتشاف أربع قذائف مدفعية غير منفجرة بسبب الفيضان.(11) وتسبب العبوات الناسفة الفلسطينية أخطار أخرى,  ومن تلك العبوات الناسفة قذائف الهاون والصواريخ والألغام والقنابل وكلهم مصنعين يدوياً . وقد جاء في تقرير البعثة التقييمية لبرنامج الامم المتحدة للتنمية (UUDP) في 2005 ، أن سبب تلوث فلسطين الرئيسي بالالغام هو الاسلحة المستردة وهي الاسلحة التي تم استخدامه لتصنيع العبوات الناسفة (12) .
برنامج مكافحة الألغام : 

تم تأسيس اللجنة الفلسطينية لمكافحة الالغام (PNMAC) في 2002 ، وقد ترأسها وزير داخلية  السلطات الفلسطنية منذ عام 2006 . 

وتقوم تلك اللجنة بشكل رئيسي بتنسيق نشاطات رفع الوعي والتوعية ضد أخطار الالغام (13)
ولا تلتقي اللجنة بشكل دوري بسبب نقص الموارد اللازمة للقيام بالنشاطات (14) . وقد أعلنت الوزارة في أغسطس 2008 عن تعليق اجتماعات اللجنة بسبب قضايا داخلية (15) .

وتقوم قوات الشرطة بعمليات التطهير ( انظر لاحقاً ) .

وتتكون اللجنة من ممثلين من سبع وزارات : الثقافة والبيئة ، والتربية والتعليم العالي ، والصحة ، والداخلية ( ممثلين من أقسامها الخمس ،الدفاع المدني والامن القومي والشرطة والارشاد السياسي والامن الوقائي ) ، والتخطيط ، والشئون الاجتماعية ، والشباب والرياضة . وهناك ممثلين لمنظمات عالمية مشاركة في تلك اللجنة مثل الصليب الاحمر،و  UNCEF ، ووكالة الامم المتحدة لاغاثة وتشغيل اللاجئين الفلسطينية (UNRWA) ، وUNDP ، ومكتب تنسيق الاتحاد الاوروبي لدعم الشرطة الفلسطينية EUCOPPS  ومنظمات اخرى مثل الدولية للدفاع عن الاطفال DCI و جمعية الهلال الاحمر الفلسطينية PRCS  (16) .
وقد توقعت الامم المتحدة في نوفمبر 2007 ان " وجود اللجنة ككيان رسمي وطني ، ودورها وولايتها ومكانها " سوف يتم تحديده بقرار رئاسي (17) ولكن هذا لم يحدث حتى أغسطس 2008 .

وقد قام UNDP  بتقديم طلبات لتمويل تطوير PNMAC  وقدرتها المؤسسية منذ عام 2005 وحتى 2007 ولكن لم يتم استقبال اي تمويل ولا ينوي UNDP  تقديم طلب للتمويل في 2008(18) .
لا يعتبر نشاط مكافحة الالغام من الاولويات بالنسبة للسطات الفلسطينية ، ولم يتم ذكره في الخطة الفلسطينية للإصلاح والتنمية (19) . وقد قامت EUCOPPS  بتوفير مقر وأدوات مكتبية للجنة في رام الله (20) .

وقد أوضحت الامم المتحدة التحديات الاساسية في برنامج مكافحة الالغام بالنسبة لفلسطين المحتلة بإنها " تحتاج إلى إضفاء الطابع المؤسسي على اللجنة ، وافتقارها لخطة شاملة لمكافحة الالغام ، ومحدودية قدرتها ، وافتقارها لاجراءات تنفيذية موحدة ، وافتقارها لقاعدة بيانات منظمة عن الضحايا ، وأخيراً النقص في المعدات الاساسية " كما لاحظت الامم المتحدة " أن العجز المتكرر في التمويل يقوم بعرقلة الجهود المبذولة لبناء استراتيجية وطنية شاملة لمكافحة الالغام ، والانتقال من المنهج التدريجي . كما أصبح التمويل أكثر أهمية بعد انتشار الاسلحة الصغيرة والخفيفة "  (21) .
- تطهير الألغام : 

   تعتبر فرق الشرطة الفلسطينية للتخلص من المتفجراتEOD  هي الجهاز الفلسطيني الوحيد الذي يقوم بعمليات التطهير في فلسطين المحتلة . كما يقوم IDF بتطهير الالغام وبقايا المتفجرات من الحرب في حالات الطوارئ في بعض مناطق فلسطين المحتلة . وقد أدى التعاون المحدود بين EOD الفلسطيني و IDF  لاجبار فرق EOD على العمل في ملابس مدنية وحمل المعدات في سيارات مدنية (22) .

وقد ركزت مكافحة الالغام على تطهير مناطق معينة للاستخدام الصناعي وتقوم بالتوعية ضد خطر الالغام من خلال برامج الـUNCEF للمساعدة (23) . وقد قام مشروع تطهير في 2007 مكون من ثلاث فرق EOD بتطهير الاراضي في جنين لإغراض صناعية . وقد تم القيام بهذا المشروع استجابة لطلب من " لجنة المدن الصناعية " بالتنسيق مع IDF  . وقد رفض IDF  طلبات مماثلة لتطهير ثلاث مناطق أخرى (24) .
- اصابات الالغام وبقايا المتفجرات من الحرب(25):

أبلغ مرصد الالغام في 2007 عن 94 اصابة جديدة على الاقل ، بسبب انفجار 33 لغم وبقايا متفجرات من الحرب وعبوات ناسفة يتم تفعيلها بواسطة الضحايا .وقد قتل 19 شخص وجرح 70 . وكان هناك على الاقل 60 مدني ضمن المصابين ولم تحدد هوية باقي الاصابات والذي بلغ عددهم 34 ، ولكن يرجح أن يكون معظمهم ناشطين فلسطينيين من جماعات مختلفة . وكان أكثر من60% من الاصابات لاطفال (58 طفل)، 21 صبي وثلاث بنات و34 مجهولي الجنس . وكان هناك 16 رجل ضمن الاصابات الباقية . أما عن ما تبقى من اصابات ، فلم يعرف جنسهم أو سنهم . 
وقد تسببت بقايا المتفجرات من الحرب في 57 إصابة ، وتسببت العبوات الناسفة التي يتم تفعيلها بوساطة الضحايا في 33 اصابة ، وتسببت الالغام المضادة للاشخاص في ثلاث اصابات وتسببت معدات غير معروفة في اصابة واحدة . وتتراوح النشاطات التي تسببت في الانفجار بين اللعب "مجرد المرور أو الوقوف بمقربة من اللغم " ( 22 اصابة ) ، وجمع الخردة الحديدية ( خمس اصابات ) ، والري او الزراعة ( ثلاث اصابات ) ، اما عن بقية الاصابات ، فلم يتم تعريف النشاط المسبب للانفجار . وقد وقع مايقرب من85 % من الاصابات في قطاع غزة( 79 اصابة) نظراً للنزاع المتزايد . أما عن ما تبقى 15 % فوقعت في الضفة الغربية . 

وقد سجل PRCS 10 اصابات بسبب الالغام ( ثلاثة قتلى و7جرحى ) ، ولكنه لم يتمكن من توفير التفاصيل (26) . ولم يتم اضافة تلك الاصابات مع الاجمالي السابق . 

ويعتبر معدل الاصابات في 2007 مرتفع بصورة ملحوظة عن مثيله في 2006 ، حيث تم الابلاغ عن 34 اصابة (27) .ولكن لا يمكن اعتبار بيانات كلا العامين كاملة ويعتمد عليها نتيجة لعدم وجود آلية لتجميع البيانات ، وعدم وجود آلية للتمييز بين المعدات ، والتغييرات في مصادر المعلومات وطرق جمعهم للبيانات .
وقد استمرت الاصابات في2008 ، حيث وجدت 10 اصابات على الاقل بسبب الالغام وقعت في 9 حوادث حتى اغسطس 2008 ( مقتل أربع اشخاص وجرح ستة ) وكان ستة ضحايا على الاقل من المدنيين منهم ثلاثة اطفال . وقد سببت بقايا المتفجرات من الحرب خمس اصابات وسببت الالغام الارضية اربع اصابات ( اثنان منهم بسبب الغام مضادة للاشخاص ) ، واصابة واحدة بسبب معدات غير معروفة .وقد وقعت نصف الاصابات خلال الرعي والزراعة . وقد سبب التنزه اصابتان وسبب جمع الخردة الحديدة اصابتان اخريتان واصابة اخيرة لم يعرف النشاط المسبب لها . وقد وقعت خمسة من الاصابات في قطاع غزة وخمسة اخرين في الضفة الغربية . 
- جمع البيانات :

   لا توجد الية شاملة ويعتمد عليها في جمع البيانات في فلسطين المحتلة ، ومن غير الواضح على من تقع المسئولية الاخيرة لجمع معلومات الاصابات(28) .وتقوم كل من وزارة الداخلية ووزارة الصحة بجمع بيانات محدودة عن الاصابات ، ولكنها لم تكن متاحة لمرصد الالغام (29). وتقوم بعض المنظمات الدولية والمنظمات الغير حكومية بجمع بيانات الاصابات(30). ولكن لا يتم حفظ المعلومات عن نوع المعدات والمكان والجنس والسن والنشاطات بنظام معين . وفي الاغلب لا يتم تسجيل العديد من الاصابات (31) . 
وقد ظلت آلية PRCS لجمع البيانات ، والتي تم بدءها في 2006 ، غير مكتملة وحتى أغسطس 2008 (32) ولم يقوم EUCOPPS ولا الشرطة الفلسطينية بجمع بيانات عن الاصابات في 2007 – 2008 (33) . ولم يتم بناء نظام الرصد التابع لوزارة الصحة في بداية 2008 نظراً لعدم وجود تمويل (34) . وكان UNDP قد وصي ببناؤه في 2006 (35) .
ولم يتم تحديد إجمالي عدد اصابات الالغام في فلسطين ، ولكن سجل القسم الفلسطيني في DCI  (DCI/PS) اكثر من 2,500 اصابة بسبب الالغام وبقايا المتفجرات من الحرب ، وقعوا في الفترة بين 1967 و 1998 (36) . وقد أبلغ مرصد الالغام عن وقوع 293 اصابة على الاقل في الفترة من 2000 الى 2007 (68قتيل و255 جريح).
وقد قامت الجمعية الفلسطينية للاغاثة الطبية PMRS بتقرير وجود 2.7% على الاقل من ذوي الاعاقة من تعداد السكان . ويرجح أن يزداد هذا المعدل نتيجة للصراع القائم ونتيجة عدم وجود قاعدة بيانات لذوي الاعاقات (37) .

 - التوعية ضد خطر الالغام وبقايا المتفجرات من الحرب : 

    استمر تركيز نشاطات التوعية في 2007 على الاطفال من سن 7 الى 15 وعلى البالغين المعرضين للخطر ، مثل البدو والمزارعين والصيادين والناشطين السياسيين في المناطق ذات الخطورة العالية .وقد ابلغ منفذي النشاطات ان التهديد الرئيسي هو من بقايا المتفجرات من الحرب والعبوات الناسفة والاسلحة الصغيرة الخفيفة (38) .
وقد تم نشر رسائل التوعية بواسطة الهلال الاحمر ، ووزارة التعليم ، والشرطة ، بمساعدة تقنية ومادية من UNICEF .وقد زادت نشاطات التوعية بارتفاع التمويل ارتفاعا ملحوظا في 2007 ، وقد وصلت تلك النشاطات الى 256.677 شخص في الضفة الغربية وغزة (39) ، بالمقارنة بـ 81.892 شخص في 2006 (40) .
ولا توجد استراتيجية لنشاطات التوعية في فلسطين المحتلة ومن غير الواضح كيفية تحديد المسئول عن تنسيق ورصد نشاطات التوعية وليس لـ PNMAC ولاية رسمية لمباشرة نشاطات التوعية ، ولكنه قام بمناقشة اولويات التوعية بطريقة غير رسمية مع UNICEF(41) 
وقد أعلنت وزارة الداخلية في اغسطس 2008 تعليق اجتماعات PNMAC بسبب قضايا داخلية (42) وتتضمن التحديات التي تواجهها نشاطات التوعية في غزة والضفة الغربية القيود على التحركات واضرابات المعلمين والتأخر في الحصول على الامدادات وعدم وجود سلطة فاعلة لمكافحة الالغام (43) .
وقد وفر الهلال الاحمر بالتعاون مع UNCIEF ، في الفترة من يناير وحتى مارس 2007، رسائل للتوعية ضد خطر الالغام (أخذت صورة منشورات عامة بشكل رئيسي ) لـ61.658 طفل و195.019 بالغ في احدى عشر منطقة من مناطق الخطر في الضفة الغربية وغزة . وقد انتهى تمويلUNICEF المباشر في مارس 2007 ولكن قام متطوعين من الهلال الاحمر بالاستمرار في نشر رسائل التوعية خلال العام مستهدفين بذلك 300000 شخص وقد قام الهلال الاحمر بحملة توعية طارئة استجابة للفيضان الذي ادى لتغيير اماكن الالغام والذي حدث بسبب انهيار لمركز معالجة مياه الفضلات في شمال غزة . واستهدفت الحملة حوالي 258.000 شخص(44) .
وقد بدأ UNICEF في اكتوبر2007 ، تمويل نشاطات التوعية من خلال وزارة التعليم . وقد تم تكوين لجنة تقنية مكونة من اشخاص من الهلال الاحمر والشرطة الفلسطينية والدفاع المدنى للاشراف على تطبيق المشروع وتدريب 594 شخص من فريق العمل التعليمي والكشافين من مقاطعات قريبة من قواعد الجيش والمستوطنات والمناطق الملغمة ، كما تم تدريبهم للتوعية ضد اخطار الاسلحة الصغيرة والخفيفة . وقد وصلت رسائل التوعية لحوالي 30.000 طالب و10.000 عائلة من الضفة الغربية و 70.000 طالب من غزة في الفترة من نوفمبر 2007 الى مارس 2008 (45) . 
- مساعدة الضحايا : 

   استمر تدهور الخدمات وامكانية الوصول اليها في 2007 و 2008 خاصة في غزة نتيجة للقيود على الحركة والاستيراد وانقطاع الكهرباء لفترة تصل الى 12 ساعة في اليوم في غزة ، واضرابات القطاع العام ، والصراع الداخلي القائم (46) . وقد جاء في تقرير تقييمى للصليب الاحمر في 2007 عن المستشفيات في فلسطين المحتلة ان المعدات اللازمة في الضفة الغربية وغزة " إما لا تعمل او تعمل بكفاءة قليلة" (47) . ولا تستطيع مرافق الصحة في غزة معالجة الجروح المعقدة ، بسبب نقص المتخصصين والمعدات بشكل رئيسي، ولا يسمح للمرضى ذوي الحالات الصعبة مغادرة غزة طلباً للعلاج (48) .

ويوجد في غزة والضفة الغربية عدة مراكز للتأهيل الجسدي ، ولكنهم يعانون من نفس المشاكل في المعدات وفي امكانية الوصول اليهم .وتقوم المنظمات الغير حكومية بتقديم وسائل الدعم النفسي والاجتماعي ، والتدريبات المهنية ، والمشاريع الاقتصادية لاعادة ادماج الناجين في المجتمع ولكنها تكون محدودة النطاق (49) وهناك صعوبات في التنسيق بين السلطات الفلسطينية والجمعيات الاهلية فيما يتعلق بقضايا ذوي الاعاقات نتيجة للانقسامات الداخلية (50) .
- إطار عمل استراتيجية مساعدة الضحايا : 

   ان تطوير استراتيجية مكافحة الغام شاملة متضمنة وسائل لمساعدة الضحايا ووسائل لجمع البيانات هي واحدة من التوصيات الرئيسية في تقرير UNDP التقييمى في 2005 (54) . ولم يكن PNMAC يعمل بالقدر الكافي في 2007 – 2008 ، ولم تكن مساعدة الضحايا على جدول أعماله (55) .

ويقوم كلا من وزارة الصحة ووزارة التعليم ووزارة الشئون الاجتماعية والهلال الاحمر والمنظمات الغير حكومية وUNRWAبتقديم خدمات لذوي الاعاقة (56) وتعتمد السلطات الفلسطينية بشكل كبير على المنظمات الغير حكومية والمساعدات الخارجية(57) ولم تستطيع المنظمات في غزة والضفة الغربية أن تنسق العمل الجماعي فيما بينها منذ يوليو 2007 (58) .
وقد عزز كلاً من الصليب الاحمر والهلال الاحمر في 2007 دعمهم لقطاع الصحة كما قاموا بتسهيل وصول الفلسطينيين للخدمات خارج فلسطين المحتلة ، على سبيل المثال في مصر .وقد دعم الصليب الاحمر مراكز قامت بمساعدة 4.490 جريح في 2007 .وتم تأهيل 50مريضا كما تم تسليم تسع اعضاء صناعية و27 اجهزة تقويم في غزة (59) . 

وقد بدأ الصليب الاحمر  منذ نوفمبر 2007 في دعم مركز الاطراف الصناعية وشلل الاطفال في غزة بسبب تزايد اعداد مبتوري الاطراف نتيجة الصراع (60) .

وقد قام الصليب الاحمر في مارس 2008 بتدريب 55 مسعف فلسطيني في غزة على جراحة الحرب (61) ويقدم الهلال الاحمر خدمات مركزية واجتماعية عديدة (62) . وقد حصل 1.189 شخص ( 820طفل ) على أعضاء صناعية في 2007 (63) .

ويتعتبر UNRWA واحد من مقدمي الخدمات الرئيسيين للاجئين الفلسطينيين ، كما يقدم الخدمات الصحية والتعليمية والاغاثة ويدعم البرامج الاجتماعية والاقتصادية الصغيرة (64) . 

وقد قام UNRWA في 2007 بدعم ستة مراكز لاعادة التأهيل في غزة والضفة الغربية وقام بزيادة معدل خدمات المركز وقد تلقى 10.935 شخص خدمات إعادة تأهيل .(65)
وقد قامت الجمعية الدولية للاعاقات HI في 2007 بتدريب اطباء العلاج الطبيعي وقامت بتوزيع معدات للاشخاص ذوي الاعاقات في غزة من خلال شركاء محليين . 

كما قامت بإعطاء تدريب لتعزيز قدرات منظمات ذوي الاعاقات (66) . 
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