المملكة العربية السعودية
سياسة منع الألغام:
· لم تنضم المملكة العربية السعودية إلى معاهدة حظر الألغام. صرح مسئولين في مناسبات عديدة أنه على الرغم من أن المملكة العربية السعودية تدعم الأغراض الإنسانية وتحترم روح المعاهدة. ولكن المملكة العربية السعودية لا تريد أن تفقد خيارها بشأن استخدام الألغام المضادة للأفراد في المستقبل. (1) في يوليو 2008، أخبرت المملكة العربية السعودية مراقب مرصد الألغام بأنها مازالت في مرحلة دراسة المعاهدة. وقد أشارت إلى أنها تتضمن عدد من الإجراءات والقوانين التي تحدد الإستيراد، والإنتاج والتخزين للألغام المضادة للأفراد. (2)
· حضرت المملكة العربية السعودية بانتظام اجتماعات معاهدة حظر الألغام. في نوفمبر 2007، قامت بإرسال وفد من وزارة الدفاع لحضور الاجتماع الثامن للدول الطرف في البحر الميت في الأردن. كما حضرت الدورات الداخلية لاجتماعات اللجنة الدائمة في يونيو 2008. وحضرت ندوة جدول التكاليف البشرية للألغام المضادة للأفراد والمتفجرات من مخلفات الحروب في مدينة الكويت في 11-12 يونيو 2007 لصالح دول مجلس التعاون الخليجي، ولم تدل بأي تصريحات خلال الاجتماعات. (3)
· في 5 ديسمبر 2007 لم تصوت المملكة العربية السعودية كما في العام السابق لصالح القرار السنوي للجمعية العامة للأمم المتحدة المؤيد لحظر الألغام رقم 41/62.
· أصدر مراقب مرصد الألغام الأرضية بياناً سابقاً بأن السعودية لم تنتج أو تصدر أو تستخدم ألغاماً مضادة للأفراد، ولكنها استوردت عدد قليل في السابق ومازالت تحتفظ به. (4)
· في يوليو 2008، كتبت المملكة العربية السعودية إلى مراقب مرصد الألغام الأرضية أن السعودية لم تستورد أو تنتج في الوقت الراهن أي نوع من الألغام، وأن المملكة بحوزتها مخزون من الألغام المضاد للأفراد من الطراز القديم الذي لم تستخدم مطلقاً. كما أنه لا يوجد في المملكة أي مخزون من الألغام المضاد للأفراد المملوكة للولايات المتحدة الأمريكية. (5)
· في أغسطس 2007، صادرت شرطة الحدود السعودية أسلحة وذخيرة تتضمن خمسة من الألغام المضادة للمركبات تم تهريبها إلى السعودية من جانب الحدود السعودية اليمنية في منطقة نجران. (6)
· المملكة العربية السعودية ليست عضو في اتفاقية الأسلحة التقليدية وعلى الرغم من ذلك فقد حضرت السعودية كمراقب المؤتمر السنوي التاسع للبروتوكول المعدل  الثاني عن الألغام الأرضية التابع لإتفاقية  الأسلحة التقليدية في نوفمبر 2007.
· حضرت المملكة العربية السعودية كمراقب المؤتمر الدبلوماسي بدبلن عن الذخائر العنقودية في مايو 2008.
مشكلة الألغام الأرضية / المتفجرات من مخلفات الحرب / وتطهير الألغام:
· المملكة العربية السعودية دولة غير متأثرة بالألغام ولكن بعض أطرافها متأثر بوجود قذائف غير متفجرة قد يشمل ذخائر فرعية (عنقودية) متبقية من حرب الخليج 1991.
· أفادت رابطة المهندسين في الجيش السعودي بأن لديها وحدة في كل مناطق المملكة مسئولة عن إزالة الألغام عند الطلب. (7) لا يوجد معلومات حول أي نشاطات لإزالة الألغام خلال مايو 2007 أو 2008.
· الدعم من أجل مكافحة الألغام:
· في 2007، تبرعت جمعية الهلال الأحمر السعودي بـ 200.000 دولار أمريكي (145.868 يورو) للجنة الدولية للصليب الأحمر والاتحاد الدولي للصليب الأحمر وجمعيات الصليب الأحمر للمشاريع المتعلقة بالأشخاص ذوي الإعاقة والناجين من الألغام. (8)
· أفاد مراقب مرصد الألغام الأرضية تبرع المملكة العربية السعودية بمبلغ 50.000 دولار أمريكي في 2006 لمكافحة الألغام في أزربيجان. وقد أشارت التقارير الإعلامية عن تبرع المملكة العربية السعودية بمبلغ 500.000 دولار أمريكي لبرامج مكافحة الألغام في اليمن. (9) في 2008، تبرعت المملكة العربية السعودية بمبلغ 500.000 دولار أمريكي لمركز تنسيق مكافحة الألغام التابع للأمم المتحدة في جنوب لبنان. (10)
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