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                         Доклад Landmine Monitor 2008: к миру без мин

ОБРАЗЕЦ СТАТЬИ
КОНВЕНЦИЯ О ЗАПРЕТЕ МИН ПЕРЕЖИВАЕТ ПЕРВЫЕ СЕРЬЕЗНЫЕ НАРУШЕНИЯ 

Три государства оказались несостоятельными в деле успешного преодоления сроков по уничтожению запасов наземных мин, а еще 15 стран испросили дополнительное время для расчистки заминированных районов.
Доклад, опубликованный в Организации Объединенных Наций Международной кампанией за запрет наземных мин, сообщает, что Греция и Турция, чей коллективный запас составляет 4,2 миллиона противопехотных мин, серьезно нарушили Конвенцию о запрете мин, не уложившись в отведенный им для уничтожения запасов мин срок —1 марта 2008 года. Беларусь также не смогла успешно преодолеть предельный срок, однако страна работает в направлении изыскания средств для уничтожения запасов.
„Это первое серьезное нарушение обязательств данной Конвенции, — заявил г-н Стив Гуз из Human Rights Watch. — Тем не менее, Конвенция о запрете мин привела к уничтожению почти 42 миллионов складских противопехотных мин, отведя от мирного населения угрозу, которую представляло собой данное оружие“. 
К 2009 году 26 стран столкнутся с наступлением предельных сроков разминирования всех заминированных зон на своей территории, однако уже 15 государств официально заявили о неспособности успешно преодолеть эти сроки, испросив их продления. Некоторым странам понадобится немного больше времени для расчистки всех заминированных участков, хотя по словам г-на Стюарта Кейси-Маслина  из организации Norwegian People’s Aid: „Неприемлемо то, что некоторые страны, например, Великобритания и Венесуэла — страны, в легкой степени засоренные минами, за истекшие девять лет оказались не в состоянии расчистить ни один заминированный район, ожидая продления отведенных им предельных сроков для проведения минной расчистки“. 

В 2007 году уничтожено 191 682 противопехотные мины, 10 003 противотранспортные мины, а также более 2,5 миллионов взрывоопасных пережитков войны (ВПВ), в том числе по всему миру уничтожено 100 000 кассетных суббоеприпасов и расчищено 122 км2 предположительно заминированных участков.
Недавнее применение противопехотных мин правительственными силами зафиксировано лишь в двух странах: Мьянме и России. Ни одна из этих стран не является участницей Конвенции о запрете мин. Из девяти стран поступали сообщения о применении негосударственными военизированными формированиями мин и самодельных взрывных устройств в режиме активации жертвой. 

По сравнению с прошлым годом зарегистрированное число несчастных случаев, произошедших по вине мин или ВПВ, сократилось на 9%, — сообщено о 5 426 случаях. „Несмотря на снижение, во многих странах сбор данных о несчастных случаях остается весьма несовершенным, нам известно, что от мин, кассетных боеприпасов и прочих невзорвавшихся боеприпасов в 2007 году погибло или пострадало намного больше, чем 5 426 человек, — сообщила г-жа Кэтлин Маес из организации Handicap International. — Помимо недавно произошедших несчастных случаев, знаем и о сотнях тысяч людей, пострадавших в разных странах от мин и ВПВ, а также о миллионах человек, которые из-за угрозы, представляемой этим оружием, не могут возделывать свои земельные участки, ходить в школу или вести привычную хозяйственную деятельность“.
Качество и доступность помощи пострадавшим в 2007 году по-прежнему оставались не совсем удовлетворительными, а доступ к программам реабилитации на базе общин, психического здоровья и экономической реинтеграции был ограничен. 
Финансовая поддержка, оказанная мировым сообществом противоминным действиям в 2007 году, составила 431 миллион долларов США, что на 33 миллиона долларов меньше сумм 2006 года, однако, это второй по величине итог ежегодного финансирования, регистрировавшегося инициативой Landmine Monitor. Девять из 20 крупнейших доноров противоминных мероприятий усилили свою поддержку в 2007 году по сравнению с 2006 годом, тогда как 11 доноров сократили финансирование.
Конвенция о запрете мин, налагающая запрет на применение, производство и торговлю противопехотными минами, ратифицирована 156 странами. Доклад Landmine Monitor 2008 является десятым по счету ежегодником  Международной кампании за запрет наземных мин — солауреата Нобелевской премии мира 1997 года.
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