المملكة العربية السعودية

سياسة حظر الألغام


لم تنضم المملكة العربية السعودية إلى اتفاقية حظر الألغام . فقد صرح العديد من المسئولين السعوديين فى عدة مناسبات بأن المملكة العربية السعودية وفى الوقت الذي تدعم فيه المساعي الإنسانية و تحترم أيضا" روح و فحوى هذه الاتفاقية، فإنها غير راغبة في إضاعة الخيار المتاح أمامها بشأن استخدام الألغام المضادة للأفراد فى المستقبل(1)
و قد حضرت المملكة العربية السعودية بانتظام الاجتماعات الخاصة باتفاقية حظر الألغام : وفى سبتمبر 2006 قامت المملكة بارسال وفدا" من وزارة الدفاع الى جنيف  و ذلك لحضور الاجتماع السابع للدول الأعضاء. كما حضرت أيضا" الاجتماعات الدورية للجنة الدائمة فى كلا" من مايو 2006 و أبريل 2007 لكنها لم تدل بأية تصريحات . و كما في سنوات سابقة فقد تغيبت المملكة عن التصويت على  قرار الجمعية العامة للأمم المتحدة رقم 61/84 فى ديسمبر 2006.

و المملكة ليست عضوا فى اتفاقية الأسلحة التقليدية الا أنها حضرت  ك  في المؤتمر السنوي الثامن للدول الأعضاء في البروتوكول المعدل الثاني الخاص بالألغام و الملحق باتفاقية الأسلحة التقليدية وذلك في نوفمبر 2006  .

و المملكة العربية السعودية لم تنتج  أو تصدر أو تستخدم ألغاما مضادة للأفراد من قبل بالرغم من قيامها باستيراد كميات ضئيلة فى الماضى  ما زالت تحتفظ بها (2)
مشكله الألغام الأرضية/القذائف الغير منفجرة و مكافحه الألغام

تعد المملكة العربية السعودية من الدول الغير متأثرة من الألغام بالرغم من تقديم بضعة بلاغات عن وجود قذائف غير منفجرة بالقرب من و حول معسكرات التدريب العسكرى متضمنة تلك المتبقية من قوات التحالف التى شاركت في حرب الخليج 1991-1992. (3) ويوجد في كل منطقة وحدة هندسية تابعة للجيش مهامها تطهير المنطقة و تطهيرها من تلك المخلفات عند الطلب (4) و لم ترد أية معلومات حول أنشطة المسح والتطهير خلال 2006 و فى الفترة بين يناير و مايو 2007 .

التمويل و المساعدة 

فى 2006 قامت المملكة العربية السعودية بالتبرع بمبلغ 50,000 دولار أمريكى لمكافحة الألغام في أذربيجان (5)
و خلال ثلاث سنوات و حتى نهاية عام 2005 ساهمت المملكة بمبلغ 3 ملايين دولار أمريكى(مليون دولار أمريكى كل عام)في  البرنامج اليمنى الوطني لتطهير الألغام.ولم ترد أية مساهمات جديدة خلال 2006 (6) و قبل عام 2005 فقد قامت المملكة بتوفير الدعم الفني والمادي للدول الأخرى المتضررة من جراء الألغام مثل العراق و لبنان و اليمن (7)
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