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                         مرصد الألغام الأرضية 2007: نحو عالم خالي           من الألغام

فرص لأجراء مقابلات صحفية
يوجد العديد من الفاعلين الرئيسين في مرصد الألغام الأرضية و الحملة الدولية لحظر الألغام على استعداد لأجراء مقابلات شخصية أو عبر الهاتف. وجميعهم ملمون جيداً بنتائج تقرير مرصد الألغام الأرضية و لديهم قصص شخصية مثيرة و منظور و معرفة عميقة بقضايا الألغام الأرضية. وهؤلاء الأفراد على استعداد لأجراء مقابلات حول الوضع العالمي للألغام الأرضية  و عن بعض الدول المحددة . 

يمكن تنظيم المقابلات باللغات التالية : الانجليزية, الفرنسية, الألمانية, الايطالية, الأسبانية، الهولندية. 

لطلب إجراء مقابلة، أرسل بريد الكتروني إلى org. lm@icbl أو يرجى الاتصال بالسيدة/ جاكى هانسن في جنيف, سويسرا (GMT + 1) تليفون محمول 6968 -222-76-41 + أو 5436-851-613-1 +. 
جنيف ( GMT + 1 ) 
السيد / ايان دوشيت
اهتم السيد / دوشيت بقضية الألغام الأرضية منذ عام 1992 , وقد شغل سابقا منصبا تحريريا في مجال الصحة العامة و الطب . وهو رئيس تحرير تقرير مرصد الألغام الأرضية  .
اللغات: الانجليزية  
السيد / ستيفين جووز 

عمل رئيس تحرير تقرير مرصد الألغام الأرضية  في الفترة من1999 - 2004 . ويعمل كمدير تنفيذي  لقسم الأسلحة بمنظمة مراقبة حقوق الإنسان ,وهو الرئيس الرسمي لوفد الحملة الدولية لحظر الألغام ، ولجووز مقعدا" في  مجلس تحرير مرصد الألغام الأرضية.
 اللغات: الانجليزية 
السيد / بول هانون 
 المدير التنفيذي لمنظمة مكافحة الألغام- كندا, و هى ائتلاف  يمثل الذراع الكندي في الحملة الدولية لحظر الألغام  . و مكافحة الألغام- كندا هى الوكالة القيادية المسئولة عن تنسيق مرصد الألغام الأرضية. ولهانون مقعدا في  رئاسة تحرير مرصد الألغام الأرضية. 
 اللغات: الانجليزية 
السيدة / جاكى هانسن 

عملت  هانسن فى هيئة عمل الحملة الدولية لحظر الألغام حتى أوائل عام 2005 . وذلك عندما التحقت بمنظمة مكافحة الألغام- كندا كمدير لمشروع مرصد الألغام الأرضية. 
اللغات: الانجليزية  و الأسبانية 
السيدة / كاتلين  ماييس 

تعمل السيدة /  ماييس مع جمعية المعاقين الدولية  كمنسق أبحاث  مرصد الألغام الأرضية عن مساعدة الضحايا. 
 اللغات: الانجليزية،  والفرنسية، والألمانية، والهولندية 
السيدة /ساندرا فيلاسكو

تقوم السيدة / فيلاسكو بأجراء أبحاث  و تحرير قسم مكافحة الألغام لتقارير البلدان في الأمريكيتين  و الاتحاد السوفيتي السابق.
اللغات: الأسبانية و الإنجليزية
السيدة /فرانشينى شو جريساليز
توجد صورة  فرانشينى شو جريساليز الناجى من الألغام الأرضية على الغلاف الأمامي لتقرير مرصد الألغام الأرضية .و هو يقوم بتنسيق الحملة الكولومبية ضد الألغام الأرضية فى منطقة كاكويتا. 
 اللغات: الأسبانية
بلجراد  ( GMT + 1  )
السيد / ستيوارت كاسي ماسلن 

يعمل السيد / ماسلن مع منظمة المساعدة الشعبية النرويجية، وهو منسق أبحاث مرصد الألغام الأرضية عن مكافحة الألغام . كما أنة عضو في فريق تحرير مرصد الألغام الأرضية
 اللغات: الانجليزية و الفرنسية . 
بروكسل (GMT + 1 )

السيد / ستان برابنت 

يعمل  السيد / برابنت كرئيس لوحدة سياسة الألغام التابعة لمنظمة للمعاقين الدولية في بلجيكا . كما أنة الرئيس المشارك لمجموعة العمل الفرعية حول تعليم مخاطر الألغام   في الحملة الدولية لحظر الألغام . كما أنة عضو في فريق تحرير مرصد الألغام الأرضية.
 اللغات: الانجليزية و الفرنسية و الهولندية . 
واشنطن ( GMT + 5 )

السيدة : جودي ويليامز 

المؤسس المنسق للحملة الدولية لحظر الألغام و الآن سفيرة الحملة الدولية لحظر الألغام .و قد حصلت ويليامز على جائزة نوبل للسلام مع الحملة الدولية لحظر الألغام عام 1997 .  وهى من ضمن 12 امرأة فقط في العالم  و ثالث سيدة في الولايات المتحدة استطاعت  أن تحصل على الجائزة.
 اللغات: الانجليزية و الأسبانية
