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                         مرصد الألغام الأرضية 2007: نحو عالم خالي           من الألغام

تقرير مرصد الألغام 2007: نحو عالم خالي من الألغام
حقائق سريعة 

سياسة الحظر 
· اتفاقية حظر الألغام: 155 دولة طرف، 2موقعين، 38 دولة ليست طرف. 
· انضم إلى الاتفاقية 4 دول منذ التقرير الأخير:  انضمت الكويت والعراق إلى الاتفاقية، بينما صدقت عليها اندونيسيا بعد التوقيع عليها في ديسمبر1997، كما انضمت الجبل الأسود بعد إعلان استقلالها عن صربيا. 

· لا يوجد أي ادعاءات عن الدول الأطراف والموقعين عن استخدامهم للألغام مضادة للأفراد. 
· استمرت دولتان غير أطرف في استخدام الألغام المضادة للأفراد: ميانمار/ بورما و روسيا. 
· تستخدم المجموعات المسلحة من غير الدول في ثمان دول الألغام المضادة 
للأفراد والعبوات البدائية الصنع وهم: أفغانستان،كولومبيا، الهند، العراق، لبنان، ميانمار/ ورما، باكستان، روسيا.
· تنتج 13 دولة ألغاماً مضادة للأفراد وهم: الصين، كوبا، الهند، إيران، ميانمار/ بورما، نيبال، كوريا الشمالية، باكستان، روسيا، سنغافورة، كوريا الجنوبية، الولايات المتحدة، فيتنام. 
· أكملت 6 دول أطراف تدمير مخزونها: أنجولا، الرأس الخضراء، قبرص، لاتفيا، الجبل الأسود , صربيا. 
· تخزن الدول الغير أطراف ما يزيد عن 160 مليون لغم مضاد للأفراد وتشمل: الصين (تقديري: 110مليون)، روسيا (تقديري 26.5 مليون)، الولايات المتحدة (تقديري 10.4 مليون)، باكستان (تقديري: 6 مليون)، الهند (تقديري:4-5 مليون) 
مكافحة الألغام        

· تم تطهير 140 كم2 من المناطق الملغمة وما يزيد عن 310 كم2 من مناطق القتال في عام 2006. 

· يوجد ما لا يقل عن 99 دولة، و8 مناطق غير معترف بهم دولياً بأنهم دول مستقلة متأثرين بالمناطق الملغمة أو/و القتال. 
· تم تدمير ما يزيد عن 217000 لغم أرضى مضاد للأفراد و 18000 لغم مضاد للمركبات وما يزيد عن 2.15 مليون من المتفجرات من مخلفات الحرب. 
· يبدو أن 14 دولة من 29 دولة طرف ليسوا على طريق التقدم للوفاء بالموعد النهائي لإزالة الألغام في 2009 أو 2010 وهم: البوسنة والهرسك، كمبوديا، تشاد، كورواتيا، موزمبيق، النيجر، بيرو، السنغال، تاجكستان، تايلاند، المملكة المتحدة (جزر الفوكلاند)، فنزويلا، اليمن، زيمبابوى. 
· تم تسجيل برامج تعليم مخاطر الألغام في 63 دولة و 8 مناطق و وصلت إلى 7.3 مليون شخص. ولم يتم رصد تعليم مخاطر الألغام في 36 دولة ومنطقة واحدة متأثرة بالألغام والمتفجرات من مخلفات الحرب. 
ضحايا الألغام الأرضية ومساعدة الضحايا 

· في عام 2006، تم الإبلاغ عن 5751 ضحية في 68 دولة، أي 16% أقل من عام 2005، ثلاثة أرباعهم من المدنيين و 34% من الضحايا المدنيين كانوا من الأطفال. ولم يتم الإبلاغ عن الكثير من الضحايا. 

· يوجد حوالي 473000 ناج من الألغام على مستوى العالم حتى أغسطس2007. 
· إن جمع البيانات غير كافي وغير موجود في 64 دولة من 68 دولة لديهم تسجيلات عن الضحايا. 
· قامت 11 دولة من 24 دولة لديهم أعداد كبيرة من الناجين بإحراز تقدم جوهري تجاه أهدافهم في عام 2004- 2009 لتحسين مساعدة الناجين في نهاية عام 2006. 
تمويل مكافحة الألغام


يصل إجمالي التمويل الدول لمكافحة الألغام إلى 475 مليون دولار أمريكي. وهذا يعد أعلى معدل من إجمالي التمويل الذي قام برصده مرصد الألغام الأرضية. وذلك بالرغم من أن جزء كبير منه يرجع إلى التمويل الطارئ للتنسيق والتطهير في لبنان عقب صراع يوليو – أغسطس 2006. 

هناك 4 دول مانحه على القمة: الولايات المتحدة (94.5 مليون دولار)، والمفوضية الأوربية (87.3 مليون دولار)، والنرويج (34.9 مليون دولار)، وكندا (28.9 مليون دولار). 

والدول التي تلقت أكبر قدر من التمويل لمكافحة الألغام في عام 2006 هي: أفغانستان (78.5 مليون دولار) ولبنان (68.8 مليون دولار) وأنجولا (48.1 دولار) والعراق (35.3 مليون دولار) وكمبوديا (29.6 مليون دولار) والسودان (28.9 مليون دولار).  

