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حظر مفروض حتى الساعة 8.00 بتوقيت جرينتش، الأربعاء 13 سبتمبر/أيلول 2006

التقدم المحرز في العمل ضد الألغام معرّض للخطر بسبب تناقص التمويل، بحسب تقرير مرصد الألغام الأرضية لعام 2006 الذي صدر اليوم

جنيف، سويسرا، في 13 سبتمبر/أيلول 2006 – لقد تم خلال 2005 إزالة ألغام أكثر من أي عام مضى، إلا أن التمويل الدولي قد انخفض للمرة الأولى، مما يثير القلق حول التقدم المستقبلي في إزالة الألغام والجهود الرامية إلى تلبية احتياجات العدد المتزايد من الناجين منها، وذلك طبقاً لما ورد بتقرير مرصد الألغام الأرضية للعام 2006: نحو عالم خالٍ من الألغام. وتصدر الحملة الدولية لحظر الألغام الأرضية (ICBL) تقريرها المكون من 1230 صفحة بالأمم المتحدة اليوم.

ويفيد تقرير مرصد الألغام الأرضية عن الوضع العالمي للألغام الأرضية وعن مدى تطبيق اتفاقية حظر الألغام للعام 1997 ومدى الالتزام بها. ويُعدّ تقرير مرصد الألغام الأرضية للعام 2006 الإصدار السنوي الثامن من التقرير.

نجحت برامج العمل ضد الألغام خلال 2005 في إزالة الألغام من أكثر من 740 كيلومتر مربع من الأراضي، وهي مساحة تعادل مساحة مدينة نيويورك، وهذا الرقم أكبر من أي رقم في أية سنة مضت منذ بدء العملية الحديثة لإزالة الألغام في أواخر الثمانينات من القرن العشرين. وشمل ذلك تطهير 145 كيلومتر مربع من الأراضي الملغومة و 190 كيلومتر مربع من ميادين القتال. هذا وقد تم إزالة وتدمير أكثر من 470000 لغماً أرضياً، بما في ذلك حوالي 450000 لغماً مضاداً للأفراد، وأكثر من 3,75 مليون جهاز متفجر.

ويقول السيد ستيوارت ماسلن من جمعية المساعدات الشعبية النرويجية، ومحرر موضوع العمل ضد الألغام بمرصد الألغام الأرضية: "تم الإعلان عن تسجيل رقم قياسي في إزالة الألغام في 2005، غير أن الألغام الأرضية مازالت موجودة في أكثر من 78 دولة وسبع مناطق. وعلى التمويل العالمي للعمل ضد الألغام أن يستمر إذا أرادت الدول الانتهاء من  تطهير الألغام في الوقت المراد". 
وقد تمكنت غواتيمالا وسورينام من تطهير كل المناطق الملغومة خلال 2005.  ولاتزال هنالك 29 دولة يتعين عليها أن تفي بالمواعيد النهائية المحددة لها بموجب اتفاقية حظر الألغام من أجل إزالة كافة الألغام المضادة للأفراد بأراضيها بحلول 2009 أو 2010. وهناك 13 دولة لا تسير على الطريق نحو تحقيق هذا الهدف، وتشمل البوسنة والهرسك، كمبوديا، موزمبيق، وتايلاند.

وتقول السيدة جودي ويليامز، سفير الحملة الدولية لحظر الألغام الأرضية، والحاصلة بالاشتراك مع الحملة الدولية لحظر الألغام الأرضية على جائزة نوبل للسلام للعام 1997: "الدول التي انضمت إلى الاتفاقية ألزمت نفسها بالانتهاء من إزالة الألغام في غضون 10 سنوات. و كلما زاد الوقت الذي تستغرقه الدول لإزالة تلك الألغام، زادت مدة بقائها في الأرض بانتظار مدنيين أبرياء ليطأوا أقدامهم عليها".

استخدمت ثلاث دول ألغاماً مضادة للأفراد في 2005 و2006 - بورما/ميانمار ونيبال وروسيا. وكذلك استخدمت جماعات مسلحة غير حكومية في 10 دول على الأقل ألغاماً مضادة للأفراد أو أجهزة متفجرة مرتجلة شبيهة للألغام المضادة للأفراد.

هذا وقد سجل مرصد الألغام الأرضية للمرة الأولى وجود أنشطة توعية بمخاطر الألغام بالصين، بينما سُجلت مشروعات وأنشطة جديدة في 28 دولة. وبالرغم من تلك الجهود فقد وصل إجمالي عدد الضحايا المعلن عنه – والذي يقل عادة عن نصف العدد الحقيقي - إلى 7328 في 2005، بزيادة نسبتها 11% عن 2004. وكان أكثر من 80% من الضحايا الجدد من المدنيين. وترجع تلك الزيادة أساساً إلى نشوب صراعات عنيفة في دول مثل بورما/ميانمار، الهند، نيبال، باكستان، وكولومبيا، وقد سجلت الأخيرة أكبر عدد من الضحايا - 1110.
يزداد عدد الناجين من الألغام كل عام، ويحتاج هؤلاء الناجون عادة إلى متطلبات معينة طوال حياتهم. ويعيش حالياً حوالي 500000 شخص نجوا من انفجارات الألغام الأرضية في العالم، كما يعيش أيضاً ملايين آخرون في المناطق المتأثرة بالألغام.
ولم تتحقق حتى الآن إنجازات ملموسة في تقديم المساعدات إلى الناجين. ولا يزال تمويل المساعدات للناجين غير كافٍ، كما أن البرامج المطبقة غير كافية إلا في 10 من الدول الـ58 التي شهدت ضحايا جدد للألغام خلال 2005.

وتقول السيدة كاتلين مايس، من مؤسسة المعاقين الدولية ومحررة موضوع مساعدة الضحايا في مرصد الألغام الأرضية: "بالإضافة إلى التغلب على الصدمة الجسدية والنفسية، فإن الكثير من الناجين يكافحون أيضاً لتحقيق القبول الاجتماعي والحصول على وظائف مجزية وضمان احترام حقوقهم كأفراد معاقين".

وقد قامت كل من المفوضية الأوروبية والولايات المتحدة وثمانية من الدول الرئيسية المانحة الأخرى بتقليل دعمها للعمل ضد الألغام في 2005، مما يشمل إزالة الألغام، والتوعية بمخاطر الألغام، وتدمير المخزون منها، ومساعدة الناجين، ودفع حظر الألغام. وخلال 2005، بلغ إجمالي التمويل العالمي للعمل ضد الألغام 376 مليون دولار، أي أقل بمبلغ 23 مليون دولار عن العام السابق. وقد حدثت انخفاضات حادة في تمويل العمل ضد الألغام في العراق (تخفيض قدره 30,9 مليون دولار، بنسبة 53%) وأفغانستان (تخفيض قدره 25 مليون دولار، بنسبة 27%) وكمبوديا (تخفيض قدره 17.7 مليون دولار، بنسبة 43%).
وقد انضمت بروناي وجزر كوك وهاييتي وأوكرانيا إلى اتفاقية حظر الألغام خلال فترة هذا التقرير. ويبلغ عدد الدول الحالية الأطراف في الاتفاقية 151 دولة. كما وقعت ثلاث دول ولكن لم تصادق عليها بعد. وهناك 40 دولة ما زالت خارج الاتفاقية، مثل الصين وروسيا والولايات المتحدة. وتحظر الاتفاقية بشكل شامل استخدام وإنتاج والاتجار في الألغام الأرضية المضادة للأفراد، كما توجب الاتفاقية تطهير المناطق الملغومة في غضون 10 سنوات وتدمير المخزون من الألغام المضادة للأفراد في غضون أربع سنوات.

ويتضمن تقرير مرصد الألغام الأرضية للعام 2006 معلومات حول استخدام الألغام الأرضية وإنتاجها والاتجار بها وتخزينها وإزالتها وضحاياها والمساعدات المقدمة للناجين منها في 126 دولة ومنطقة.

ويعمل على تنسيق مرصد الألغام الأرضية هيئة تحرير مستخلصة من أربع منظمات: العمل ضد الألغام في كندا (الوكالة الرئيسية)، منظمة المعاقين الدولية ، منظمة مراقبة حقوق الإنسان، وجمعية المساعدات الشعبية النرويجية. وقد ساهم في إعداد التقرير 71 من باحثي مرصد الألغام الأرضية في 62 دولة. يمثل هذا التقرير طريقة فريدة ومستدامة ومنهجية صالحة لكل المنظمات غير الحكومية لرصد والإفادة عن تنفيذ اتفاقية حول القانون الإنساني الدولي ونزع الأسلحة. 
يوجد تقرير مرصد الألغام الأرضية للعام 2006 والمستندات ذات الصلة على الإنترنت بلغات مختلفة. الرجاء إرسال بريد إلكتروني إلى lm@icbl.org للحصول على كلمة السر. وبدءً من الساعة 9.00 بتوقيت جرينتش يوم 13 سبتمبر/أيلول، سيكون التقرير متاحًا على الإنترنت على www.icbl.org/lm/2006.

لمزيد من المعلومات أو لترتيب مقابلة، يرجى الاتصال بـ:

· السيدة جاكي هانسن، مدير مشروعات مرصد الألغام الأرضية، جنيف (توقيت جرينتش + 1)، هاتف محمول (+41–76–220-8687) أو (+1-613-851-5436 )، بريد إلكتروني lm@icbl.org
· السيدة سيمونا بلترامي، مدير التوعية بالحملة الدولية لحظر الألغام الأرضية، جنيف(توقيت جرينتش + 1)، هاتف محمول (+ 39-33-3714-2251 )، بريد إلكتروني simona@icbl.org
