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                         Доклад «Landmine Monitor 2006: к безминному миру»

Возможности для проведения интервью

Многие активисты инициативы “Landmine Monitor” и Международной кампании за запрет противопехотных мин могут дать интервью – как при личной встрече, так и по телефону.  Они великолепно осведомлены о достижениях, изложенных в Докладе “Landmine Monitor 2006”, у них есть множество интересных личных историй, перспектив и глубоких знаний в вопросе наземных мин.  Эти люди могут быть приглашены на интервью о ситуации с противопехотными минами как во всемирном масштабе, так и в разрезе определенных стран.

Интервью могут быть проведены на английском, арабском, голландском, испанском, итальянском, немецком, непальском и французском языках.

Вы можете послать запрос на проведение интервью по электронной почте lm@icbl.org или позвонить Джеки Хансен на мобильный в Женеве (GMT+1)  +41-76-220-8687 или же +1-613-851-5436.
Женева (GMT+1)

Г-н Ян Дусе (Mr. Ian Doucet)

Г-н Дусе с 1992 года занимается вопросом наземных мин, до этого занимал редакционные должности  в сфере здравоохранения и медицины. Г-н Дусе является главным редактором издания “Landmine Monitor”. Язык интервью – английский.

Г-н Стивен Гуз (Mr. Stephen Goose)
В 1999-2004 гг. г-н Гуз был шеф-редактором ежегодника “Landmine Monitor”, а также занимал должность исполнительного директора подразделения по вооружениям в правозащитной организации “Human Rights Watch”. Г-н Гуз является главой делегации ICBL и членом редколлегии “Landmine Monitor”. Язык интервью – английский.

Г-жа Джеки Хансен (Ms. Jackie Hansen)

Г-жа Хансен работает в составе ICBL с января 2005 года, когда в качестве руководителя проекта “Landmine Monitor” присоединилась к организации “Mines Action Canada”. Язык интервью– английский и испанский. 

Г-жа Кэтлин Маес (Ms. Katleen Maes)

Г-жа Маес работает  в организации “Handicap International” и является координатором исследователей “Landmine Monitor” по вопросам оказания помощи пострадавшим. Язык интервью– английский, голландский, немецкий, французский. 

Г-жа Пурна Шова Читракар (Ms. Purna Shova Chitrakar) 

Г-жа Читракар с 1995 года координировала усилия неправительственных организаций по запрету противопехотных мин в Непале.  Она является исследователем  “Landmine Monitor”  в Непале. Недавняя пропагандистская деятельность ее была сфокусирована на пункте соглашения о перемирии между правительством Непала и военизированными повстанческими группировками, в котором оговариваются гарантии неприменения наземных мин. Язык интервью– английский, непальский.

Г-жа Хаббуба Аун (Ms. Habbouba Aoun)

Г-жа Аун координирует Ресурсный центр по вопросам противопехотных мин в Бейруте (Ливан), а также является практиком в сфере ведения образовательной деятельности по снижению минного риска на местах Она является исследователем  “Landmine Monitor” в Ливане. Язык интервью– английский, арабский, французский. 

Г-жа Симона Бельтрами (Ms. Simona Beltrami)

Г-жа Бельтрами в качестве директора по вопросам пропаганды в 2006 году присоединилась к ICBL. Ранее она была координатором итальянской кампании за запрет противопехотных мин. Язык интервью – английский, испанский, итальянский.

Бангкок (GMT+7)

Г-н Стюарт Маслен (Mr. Stuart Maslen)

Г-н Маслен работает в организации “Norwegian People’s Aid” и координирует проведение исследований “Landmine Monitor” в сфере противоминных мероприятий. Он также является членом редколлегии издания “Landmine Monitor”. Языки интервью – английский и французский. 

Г-жа Сильви Бриго (Ms. Sylvie Brigot)

Исполнительный директор ICBL, г-жа Бриго живет в Париже, где  с 1994 года работает над вопросом наземных мин. Языки интервью – английский и французский.
Брюссель (GMT+1)

Г-н Стэн Брабант (Mr. Stan Brabant)

Г-н Брабант является главой подразделения по вопросам минной политики в организации “Handicap International” (Бельгия), а также является сопредседателем рабочей подгруппы  ICBL по ведению образовательной деятельности в сфере снижения минного риска. Г-н Брабант также является членом редколлегии издания “Landmine Monitor”. Языки интервью – английский, голландский  и французский.
Оттава (GMT-5)

Г-н Пол Хэннон (Mr. Paul Hannon)

Г-н Хэннон занимает пост исполнительного директора организации «Mines Action Canada» – коалиции, представляющей в ICBL канадскую сторону.  «MAC» является ведущим агентством, несущим ответственность за координацию процесса подготовки «Landmine Monitor». Г-н Хэннон также является членом редколлегии издания “Landmine Monitor”. Язык интервью – английский.
Вашингтон (GMT-5)

Г-жа Джоди Вильямс (Ms. Jody Williams)

Г-жа Вильямс – координатор создания ICBL, а теперь – ее посол, в 1997 году вместе с Международной кампанией за запрет противопехотных мин разделила Нобелевскую премию мира.  Она – третья американка и всего одна из двенадцати женщин в мире, получивших эту престижную награду. Язык интервью – английский, испанский.
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