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                         Informe Monitor de Minas Terrestres 2006: Hacia un mundo libre de minas


OPORTUNIDADES DE ENTREVISTA
Diversos actores clave del Monitor de Minas Terrestres y de la Campaña Internacional de Prohibición de Minas están disponibles para atender entrevistas en persona o por teléfono. Todos ellos son amplios conocedores de los hallazgos del Informe Monitor de Minas Terrestres 2006, tienen interesantes historias personales, perspectivas y conocimiento en profundidad del problema de las minas terrestres. Pueden ofrecer entrevistas sobre la situación mundial de las minas terrestres y sobre países específicos.
Las entrevistas pueden concertarse en los siguientes idiomas: alemán, árabe, español, francés, holandés, inglés, italiano y nepalés.

Para solicitar una entrevista, escriba a lm@icbl.org o contacte a Jackie Hansen en Ginebra, Suiza (GMT+1) en el celular +41-76-220-8687 o +1-613-851-5436.
Ginebra (GMT+1)
Sr. Ian Doucet

Doucet ha estado involucrado en el problema de las minas terrestres desde 1992, y anteriormente ocupó puestos editoriales en los campos de la salud pública y medicina. Es el editor final del informe Monitor de Minas Terrestres. Idioma: Inglés.

Sr. Stephen Goose
Fue el Editor en Jefe del informe Monitor de Minas Terrestres entre 1999-2004 y el director ejecutivo de la división de Armas en Human Rights Watch, Goose es el director oficial de la delegación de la ICBL. Goose también forma parte del Consejo Editorial del Monitor de Minas Terrestres. Idioma: Inglés.
Sra. Jackie Hansen

Hansen fue parte del equipo de la ICBL hasta inicios de 2005 cuando ingresó a Mines Action Canada como encargada (gerente) del proyecto Monitor de Minas Terrestres. Idiomas: Inglés, Español. 

Sra. Katleen Maes

Maes trabaja con Handicap International y coordina la investigación del Monitor de Minas Terrestres sobre ayuda a víctimas.  Idiomas: Inglés, Francés, Alemán, Holandés. 

Sra. Purna Shova Chitrakar 

Chitrakar ha coordinado desde 1995 los esfuerzos de las ONGs para prohibir las minas en Nepal. Es la investigadora nacional del Monitor de Minas Terrestres para Nepal y su trabajo de promoción (advocacy) se ha enfocado recientemente a garantizar el no uso de minas terrestres en los acuerdos de paz entre el gobierno de Nepal y los grupos armados de oposición. Idiomas: Inglés, Nepalés.

Sra. Habbouba Aoun

Aoun coordina el Centro de Recursos de Minas Terrestres en Beirut, Líbano y es una profesional de campo de la educación sobre el riesgo de minas. Es la investigadora del Monitor de Minas para Líbano. Idiomas: Inglés, Francés, Árabe. 

Sra. Simona Beltrami

Beltrami se sumó a la ICBL como directora de Advocacy en 2006. Previamente fue la coordinadora de la Campaña Italiana de Prohibición de Minas. Idiomas: Inglés, Italiano, Español.
Bangkok (GMT+7)
Sr. Stuart Maslen
Maslen trabaja con Ayuda Popular Noruega y coordina la investigación del Monitor de Minas Terrestres en cuanto a acción contra las minas. También es parte del Consejo Editorial del Monitor de Minas Terrestres. Idiomas: Inglés, Francés. 
Sra. Sylvie Brigot

Directora Ejecutiva de la ICBL, Brigot ha trabajado sobre el problema de las minas terrestres desde 1994 y su sede es París.  Idiomas: Inglés, Francés. 

Bruselas (GMT+1)

Sr. Stan Brabant

Brabant se desempeña como el director de la Unidad de Política sobre Minas de Handicap International Bélgica y también actúa como Co-presidente del sub-grupo de trabajo de la ICBL de Educación sobre el riesgo de minas. Brabant también ocupa un lugar en el Consejo Editorial del Monitor de Minas Terrestres. Idiomas: Inglés, Francés, Holandés. 

Ottawa (GMT-5)
Sr. Paul Hannon

Hannon es el director ejecutivo de Mines Action Canada, una coalición que representa el brazo canadiense de la ICBL. MAC es la agencia líder responsable de la coordinación del Monitor de Minas Terrestres. Hannon es miembro del Consejo Editorial del Monitor de Minas Terrestres. Idioma: Inglés.
Washington (GMT-5)
Sra. Jody Williams

Coordinadora-fundadora de la ICBL y ahora Embajadora de ICBL, Williams fue galardonada con el Premio Nobel de la Paz con la ICBL en 1997. Es una de las únicas doce mujeres que han recibido el premio y la única mujer en Estados Unidos. Idiomas: Inglés, Español.
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