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General

· “Hacer que la realidad cambie en el terreno, eso es lo que queremos conseguir.  Cuando digo la realidad en el terreno, estoy didiendo que las personas que tienen que vivir en países minados estén en capacida de caminar sin miedo.”

– Sra. Jody Williams, Embajadora ICBL Ambassador, Co-galardonada con el Premio Nobel de la Paz 1997.
· “El problema de las minas ha cambiado – mejorado – en muchas formas desde que empecé a trabajar en el tema a inicios de los años 1990s. Casi todos los ex productores y usuarios de minas antipersonal han cesado; el año pasado, sólo tres países – Birmania, Nepal y Russia – continuaron usando minas antipersonal así como algunos grupos armados no estatales.”

– Sr. Ian Doucet, Editor final del Monitor de Minas Terrestres, Mines Action Canada
· “Aunque este año se haya desminado más tierra que nunca antes, esta tendencia debe ser continuada por los Estados Partes para que respeten sus obligaciones legales y compromisos. Las familias afectadas por las minas terrestres quiere que las palabras se conviertan en realidad; quieren caminar, jugar y vivir sin miedo, de una vez por todas.” 
– Sra. Sylvie Brigot, Directora Ejecutiva, ICBL

Política de Prohibición de Minas
· “Birmania, Rusia y Nepal merecen ser condenadas por su empleo continuo de minas, a pesar de que el cese del fuego en Nepal en Mayo 2006 trajo consigo un código de conducta entre los rebeldes y el gobierno para no volver a  emplear minas.”

· “Ahora hay 74 Estados Partes del Tratado de Prohibición de Minas que han concluido la destrucción de sus reservas de minas antipersonal, incluidos cuatro en el último año.” 

· “Ha habido algunos logros impresionantes en el esfuerzo mundial para prohibir las minas terrestres antipersonal el último año. Ahora son 151 Estados Partes del Tratado de Prohibición de Minas. Cuatro países más se sumaron el año pasado, y varios otros han iniciado el proceso de ratificación, como Polonia e Indonesia.”

– Sr. Stephen Goose, Director Ejecutivo, División de Armas, Human Rights Watch

· “Pocos grupos armados no estatales tienen cantidades importantes de territorio bajo su control, y menos aún están involucrados en acción contra las minas, sólo los Tigres de Liberación del Tamil Elam (LTTE, sigla en inglés) en Sri Lanka participaron en operaciones de desminado significativas, en cooperación con especialistas de organizaciones no gubernamentales.” 
· “Algunos grupos armados no estatales, asociados con una población específica, ofrecen clínicas médicas itinerantes o fijas, hospitales, instalaciones de prótesis u otra infraestructura de salud para las víctimas de minas, por ejemplo en Sri Lanka, donde cierta asistencia a las víctimas es proporcionada por la Organización de Rehabilitación Tamil, ligada al LTTE, y White Pigeon.”
– Sr. Yeshua Moser-Puangsuwan, Editor de Grupos Armados No-estatales, Mines Action Canada

Acción contra las minas
· “2005 demostró ser un año excepcional para la acción contra las minas humanitaria.  Se desminó un total de 740 km2 de tierra, más que en otros años desde que se inició el desminado moderno a fines de 1980s. Las estadísticas muestran la importancia de la reducción de superficie, un proceso por el cual el terreno que se cree está contaminado, se revisa e identifica como libre de minas. En 2005, la reducción de área reduction fue más de la mitad del área total desminada. Este proceso acelera la vuelta de la tierra al uso productivo y evita el tiempo y gasto del desminado.”

· “Los programas de acción contra las minas establecieron un nuevo récord en 2006, pero el reto es si este momentum puede ser sostenido. Los resultados de 2005 no habría podido obtenerse sin el excepcional apoyo de de los donantes internacionales que financian este esfuerzo.”

– Sr. Nick Cumming-Bruce, Editor de acción contra las minas, ICBL

· “Por primera vez, el Monitor de Minas Terrestres registró actividades de educación sobre el riesgo de minas en China, mientras se registraron nuevos proyectos y actividades en 28 países.”

· “La educación sobre el riesgo de minas salva vidas, si se ofrece adecuadamente respondiendo a las necesidades de las comunidades afectadas. No siempre se da el caso, lamentablemente.”

– Sr. Stan Brabant, Director, Unidad de Política, Handicap International

Víctimas de minas terrestres y ayuda a víctimas
· “La buena noticia para los sobrevivientes de minas es que la amplitud y entrega de ayuda, además de la recolección de datos, mejoraron en algunos países, particularmente en Estados Partes que han desarrollado objetivos específicos, ajustados al tiempo, para atender sus necesidades. La mala noticia es que las víctimas reportadas se incrementaron en 11 por ciento en 2005.”

· “Los principales retos para proporcionar ayuda efectiva e integral a los sobrevivientes caen principalmente en tres categorías interrelacionadas: capacidad, financiamiento y recolección de información, los cuales son más agudos entre entre los Estados no-Partes. El financiamiento y la capacidad de implementación de programas son aún insuficientes, una situación agravada por la falta de datos precisos sobre víctimas: el sub-registro de víctimas nuevas y anteriores sigue afectando la habilidad de los países afectados por las minas de planificar apropiadamente, financiar y ofrecer ayuda adecuada a los sobrevivientes.”
· Sr. Hugh Hosman, Editor de ayuda a las víctimas, Handicap International

· “Sabemos que el año pasado al menos 7.300 personas se convirtieron en víctimas de minas – probablemente hubo muchas más cuyas muertes o heridas no fueron registradas en partes remotas del mundo. Y todos los que sobrevivieron una explosión de mina se suman al estimado de 400.000 sobrevivientes de minas en el mundo hoy que necesitan atención de largo plazo y ayuda – y necesitan mucha más ayuda que la que han estado recibiendo.”

– Sr. Ian Doucet, Editor final del Monitor de Minas Terrestres, Mines Action Canada

Financiamiento de Acción contra las Minas
· “El año pasado, los donantes internacionales entregaron unos $376 millones para acción contra las minas en países afectados por las minas – para desminado, prevención de riesgos, ayuda a sobrevivientes de explosiones de minas y destrucción de reservas de minas antipersonal.”

· “El problema es que no es suficiente dinero para que el trabajo se realice. Los países afectados por las minas que se han sumado al Tratado de Prohibición de Minas tienen una obligación legal de retirar y destruir todas las minas antipersonal de sus campos minados dentro del plazo de 10 años. Para 29 países afectados por las minas, ese plazo vence en 2009 o 2010 – y muchos de ellos simplemente no están en la vía de cumplir su obligación con el tratado. Para que el trabajo se cumpla, necesitan más financiamiento y más recursos, tanto de donantes internacionales como de los mismos países afectados por las minas.”

– Sr. Ian Doucet, Editor final del Monitor de Minas Terrestres, Mines Action Canada
