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	قدمت المغربتقرير المادة 7 في أغسطس 2006. وبدأ الجيش الملكي المغربي عمليات تطهير الألغام فى 2007. كما تم تكثيف تعليم مخاطر الألغام فى 2007. و انخفض عدد الضحايا في المغرب إلا أنه ارتفع بشكل ملحوظ فى الجزء التابع للسيطرة المغربية في الصحراء الغربية.( 16 ضحية على الأقل فى 2006 و 13 حتى مايو 2007)


سياسة حظر الألغام

         لم تنضم المغرب الى اتفاقية حظر الألغام . ففى الوقت الذى تدعم فيه المغرب الأهداف الانسانية للاتفاقية الا أنها تبرر عدم الانضمام اليها بسبب النزاع القائم حول الصحراء الغربية.

         وفى 6 ديسمبر 2006 قامت المغرب بالتصويت لصالح القرار رقم 61/ 84 الصادر من الجمعية العامة للأمم المتحدة والذي يحث على التنفيذ و التطبيق الشامل لاتفاقية حظر الألغام. ويعد هذا التصويت الثالث من نوعه للمغرب على التوالي لصالح تنفيذ قرار الجمعية العامة التابعة لللأمم المتحدة. وقد صرحت المغرب بأن تصويتها يهدف الى تأكيد التزام الدولة بالأهداف والمبادىء الأنسانية للاتفاقية, كما أشارت الى أنها تلتزم بالفعل بالعديد من بنود الاتفاقية بما فيها تلك الخاصة بعدم انتاج أو استيراد أو تصدير الألغام المضادة للأفراد.(1)
           وفى سبتمبر 2006, حضرت المغرب بصفتها   الاجتماع السابع للدول الأعضاء باتفاقية حظر الألغام حيث أدلت بتصريح أثناء الجلسة العامة لتبادل وجهات النظر معلنة بأنها قد قدمت تقريرا بشأن المادة 7. (2) كما شاركت المغرب أيضا فى الاجتماعات الدورية للجنة الدائمة فى كلا من مايو 2006 و ابريل 2007.

          وفى أغسطس 2006, قامت المغرب بتسليم تقريرها الأول الخاص بالمادة 7 مغطية بذلك الفترة من سبتمبر 2005 الى سبتمبر 2006 . لم يتضمن التقريرالصيغة ب , والتى من المفترض أن تشمل التفاصيل الخاصة بمخزون الألغام المضادة للأفراد.  فشمل التقرير القوانين القائمة التى تحكم انتاج واستخدام  وتخزين ونقل المتفجرات والذخائر والأسلحة من 1914 (المعدل في عامي 1934 و 1954 ) وحتى عام 1958. بالاضافة الى تضمنه لقانون مكافحة الارهاب  لعام 2003. (3)
          والمغرب عضو في اتفاقية الأسلحة التقليدية كما صدق على البروتوكول الثانى المعدل لهذه الاتفاقية حول الألغام الأرضية. وحضر المغرب المؤتمر السنوى الثامن للدول الأطراف فى البروتوكول الثانى المعدل فى جنيف وذلك فى نوفمبر 2006 الا أنها لم تسلم تقريرها الوطنى السنوى كما هو مطلوب وفقا للمادة 13. (4) كما لم تنضم المغرب الى البروتوكول الخامس الخاص بالمتفجرات من مخلفات الحرب.

الانتاج, والنقل, والتخزين, والاستخدام

          صرحت المغرب في عدة مناسبات بأنها لم تنتج أو تصدر أبدا ألغاما مضادة لللأفراد كما أنها توقفت عن استيرادها قبيل دخول اتفاقية حظر الألغام حيز النفاذ في مارس 1999. (5)
          وقد افادت المغرب عن استخدامها الموسع للألغام فى الماضى  خاصة أثناء بنائها للحوائط الدفاعية  من 1982 الى 1987 و ذلك لتأمين الركن الشمالي الغربي من الصحراء الغربية.

           وفى يوليو 2006, أخبرت المغرب مرصد الألغام الأرضية بأنها توقفت عن استخدام الألغام المضادة  لللأفراد أثناء فترة وقف اطلاق النار فى الصحراء الغربية فى 1991. (6)  كما قالت " إن قرار المغرب بنبذ استخدام الألغام المضادة لللأفراد يعد دليلا دامغا على التزام البلاد بروح معاهدة أوتاوا و قيمها الانسانية  بالاضافة الى ارتباطها بالمساهمة فى الجهود الدولية للقضاء على الأسلحة  المدمرة. وأضافت المغرب " منذ توقيع اتفاق وقف  إطلاق النار في 1991 فإن المملكة المغربية لا تمتلك الآن أى ألغاما مضادة لللأفراد كما ليس لديها أيضا أي حقول للألغام ولم يعد لديها أى مخزون من الألغام المضادة للأفراد. وقالت أن الألغام المضادة للأفراد التى كانت تمتلكها المغرب قد تم استخدامها لأغراض التدريب لرجال الإطفاء بالإضافة إلى وحدات حفظ السلام المغربية. كما أكدت المغرب " ان كافة الألغام التى تستخدمها البلاد هى من مخزونها كما أنه يسهل تدميرها". (7)
          وقد أدلت المغرب بتصريحات مماثلة حول امتلاكها مخزونا من الألغام لاستخدامه فى أغراض تدريبية فى نوفمبر 2004 وسبتمبر2005 و نوفمبر 2005 .(8) لكنها لم توفر أى معلومات بشأن أنواع و كميات الألغام. وقد صرحت المغرب من قبل فى عامى 2001 و 2002 بأنها لا تمتلك أى مخزونا من الألغام المضادة للأفراد. (9)
مشكلة الألغام الأرضية والمتفجرات من مخلفات الحرب

 لا تعد المغرب من البلاد المتأثرة بالألغام عدا المنطقة التى تقع تحت سيادتها فى الصحراء الغربية. وقد قدرت الأمم المتحدة مساحة 100000 كم مربع من الأراضي الواقعة تحت السيطرة  المغربية و البوليساريو في الصحراء الغربية بوصفها مناطق متأثرة بالألغام والمتفجرات من مخلفات الحرب، غالبيتها من القذائف الغير منفجرة كنتيجة لسنوات من الصراع أثناء و بعد الاستعمار.(10) 

 وعقب وقف إطلاق النار في 1991 , قامت المغرب ببناء حوائط ترابية بارتفاع 3 أمتار  وبامتداد 2400 كم مربع على الحدود و ذلك لحماية البلاد من أى اعتداء من قبل حركة 

البوليساريو المستقلة فى الصحراء الغربية. (11) وقد حصنت المغرب هذا الجدار بألغام مضادة للأفراد و أخرى مضادة للمركبات .و تحيط  الحوائط أيضا المنطقة الواقعة تحت سيادة المغرب  حول "الداخلة"  امتدادا من " بوجدور" مرورا ب " سمارا " على الحدود المغربية. (12) 
         والمناطق الواقعة  شرق الحوائط فى  "ميهاريس", و " تيفارايتي", و" بيرلاحلو"  التي قامت  قوات الجيش الملكى المغربى بمداهمتها  في 1991 تشغل اهتماما بالغا . حيث ذكر أن تلك المناطق تنتشر فيها ذخيرات غير منفجرة. (13) وقد أخبرت جمعية مكافحة الألغام بالمملكة المتحدة عن وجود خطرا قائما  بسبب وجود قذائف  هاون غير منفجرة و قذائف مدفعية  و قنابل و ذخائر عنقودية  بالاضافة  الى قذائف أخرى غير متفجرة. (14) كما أخبرت أيضا الأمم المتحدة عن ادعاءا بأن ألغاما جديدة قد تم زراعتها فى" المنطقة المحرمة" من قبل حركة البوليساريو فى نوفمبر 2006. (15) 

        و وفقا للأمم المتحدة, ففى كل شهر يقع مواطنين وماشيتهم  ضحايا جراء حوادث الآلغام  ومن المتوقع ارتفاع أعداد الضحايا خاصة عند عودة اللاجئين الى ديارهم.(16) ويقال أن أعضاء بعثة الأمم المتحدة للاستفتاء في الصحراء الغربية عرضة لخطر متزايد خاصة بعد اطلاق دوريات ليلية مكثفة لتفتيش و  ة أنشطة كلا الطرفين. (17) كما أن المهاجرين غير الشرعيين يتعرضون لخطر انفجار الألغام و القذائف الغير متفجرة عند محاولتهم التسلل الى  " مليلة   ", المقاطعة الاسبانية التى تقع على سواحل المغرب. كما أبلغ بعض اللاجئين أنه اذا تم القاء القبض عليهم من قبل قوات الأمن المغربية فإن عليهم العودة مرة أخرى عبر مناطق مزروعة بالألغام. (18) 

برنامج مكافحة الألغام

 ليس لدى المغرب سلطة  وطنية  أو مركز لمكافحة الألغام. حيث تتم عملية تطهير الألغام من قبل الجيش الذى يمتلك نظاما خاصا لأدارة المعلومات. (19) 

 وتنسق وحدة مكافحة الألغام التابعة لبعثة الأمم المتحدة للاستفتاء في الصحراء الغربية أنشطة الألغام والقذائف غير المنفجرة بشكل أساسي في المناطق الواقعة تحت سيطرة البوليساريو. (20) ففى بداية عام 1999 وقعت كلا من المغرب والبوليساريو  اتفاقات عسكرية ثنائية حيث تعهد كلا الطرفان بالتعاون  مع تلك البعثة بالاضافة الى تبادل المعلومات الخاصة بالالغام وتحديد المناطق التى تحويها و أيضا عمليات تطهير و ازالة الألغام  والقذائف غير المنفجرة وذلك في وجود و تحت اشراف  وا البعثة. (21) إلا أن هذه الاتفاقية لا تشمل حقول الألغام الواقعة حول الحوائط الترابية. (22) ولم تتبنى المغرب أي معايير أو تشريعات وطنية خاصة بمكافحة الألغام بينما قال الجيش الملكي المغربي أنة يراعي المعايير الدولية لمكافحة الألغام. (23)
التخطيط الاستراتيجي لمكافحة الألغام

عقب مقتل أحد كبار المسئولين  نتيجة لانفجار لغم أرضى, بدأ المغرب جهودا تطهيرية فى منتصف يناير 2007 لاخلاء المنطقة من الألغام فى أسرع وقت ممكن. وقد طور الجيش الملكى المغربى تدريبا لمدة أسبوع تدرب فيه عناصر من المشاه على تطهير الألغام حيث يتوقع الجيش بحلول مايو 2007 أن يتمكن كليا من تطهير تلك المنطقة. وتتكون تلك الكتيبة من 900 مطهر ألغام . وقد أخبر الجيش الملكي المغربي عن نقص المعدات اللازمة كأدوات الكشف عن الألغام. أما المجهودات الأخيرة المبذولة فى التطهير من الألغام فتتضمن نظاما لتحديد المسارات الآمنة الواقغة غرب الحوائط الترابية. و وفقا لما ذكره ضباط الجيش الملكى المغربى فان غالبية حوادث الألغام بسبب السيارات تقع بعيدا عن المسارات الآمنة المحددة. (24)
تطهير الألغام

 يتولى الجيش الملكي المغربي مكافحة الألغام غرب الحوائط(25). كما يساعد كلا من البوليساريو والجيش الملكى المغربى  بعثة التحكيم فى تحديد المناطق المحتوية على الألغام والذخيرة غير المتفجرة والذخائر منتهية الصلاحية الموجودة بالصحراء الغربية والتخلص منها. (26) 

إزالة الألغام والمتفجرات من مخلفات الحرب

 لم تتم  الإفادة  عن أي عمليات إزالة من قبل المغرب فى 2006. وقد أعلنت المغرب فى أغسطس 2006  في  تقرير  المادة 7  بأنها سرعان ما ستقوم باخلاء منطقة الحوائط إذا تم تسوية النزاع . (27)  وفى يناير 2006 قامت فرق الاخلاء التابعة للجيش الملكى المغربى بعمليات إزالة واسعة عند الحوائط. و وفقا لخدمة مكافحة الألغام التابعة للأمم المتحدة فانه بحلول منتصف ابريل 2007 سيكون الجيش الملكي المغربي قد أزال الألغام من 107 كم مربع من المساحات المشتبه فيها، حيث أزال الجيش 317 لغما مضادا للأفراد , و 171 لغما مضادا للمركبات, و 67 من القذائف غير المتفجرة. (28)
تعليم مخاطر الألغام 

ليس لدى المغرب برنامج رسمي لتعليم مخاطر الألغام ولكن السياسة ذاتها قد تم تنظيمها على يد المؤسسة المغربية لضحايا الألغام وهيئة الهلال الأحمر المغربي والجيش الملكي المغربي وبعثة التحكيم التابعة للأمم المتحدة والمختصة بمسألة الصحراء الغربية.

  وقد أعلنت المغرب في تقريرها حول المادة 7 أنه نتيجة لجهود الجيش الملكي المغربي فان الشعب على دراية بالمواقع الخطرة حيث تطالب البلاد السائحين و ممارسي الرياضيات كسباق السيارات بسلك الطرق المعروفة. كما أن هناك تعاون مشترك بين الهيئات المدنية والعسكرية فيما يخص تلك المسألة. (29) وفى 2007, أعلنت السلطات المغربية عن القيام بحملة تثقيفية تهدف إلى توعية المدنيين بشأن المواقع المشتبه في احتواءها على الألغام.(30)   فأكثر الناس عرضة لمخاطر الألغام في الصحراء الغربية هم البدو والرعاة و مستخدمي الجمال. إلا أنه ونتيجة لانتشار الألغام بشكل واسع فان كافة السكان قد يكونوا في خطر. حيث أنه لم يتم إدراج قضية الألغام الأرضية في جدول الأعمال الوطني إلا بعد مقتل اثنين من الشخصيات العامة في يناير 2007. (31) 

         وفى مارس 2006, قدمت المؤسسة المغربية لضحايا الألغام مقترح خاص بتعليم مخاطر الألغام وذلك للمجلس المحلى لحقوق الإنسان في سمارا. كما تم مناقشة المقترح مع هيئة الهلال الأحمر المغربي بالإضافة إلى السلطات المحلية والصحية. (32) ويتضمن مشروع العام الواحد والذي بدأ في يناير2007 عقد اجتماعات مع السلطات المحلية في المجتمعات المنكوبة وإعطاء محاضرات في " امجوالا تيفاريتي" ,و "حوذا",و " سيدي احمد لعروسي"  وذلك بالإضافة إلى برامج تعليم مخاطر الألغام  الموجهة إلى البدو وأخرى لطلاب المدارس وأيضا نشر دليلا تفصيليا لتعليم مخاطر الألغام وإقامة معرضا تصويريا. لكن العقبة التي تعوق تصميما مثاليا لبرنامج تعليم مخاطر الألغام  هى صعوبة تحديد المناطق التي بها الألغام والقذائف غير المتفجرة. (33) ولم تنفذ هيئة الهلال الأحمر المغربي أي برامج لتعليم مخاطر الألغام في 2006 باستثناء قيامها ببعض النشاطات المتعلقة باليوم العالمي للتوعية بمخاطر الألغام. (34)  وفى 12 فبراير 2007 قامت السلطات المحلية و بعثة الأمم المتحدة في سمارا ببرنامج لتعليم مخاطر الألغام في "حوذا" التي تبعد 250 كم شمالي سمارا , حيث تم تعليم الأطفال والمزارعين والرعاة والبدو بمخاطر الألغام. كما تم التنبيه عليهم بإبلاغ فرق إزالة الألغام التي تعمل في منطقتهم بأي أشياء مشتبه في كونها ألغاما. (35)
 و قد أبلغت البعثة بأنه لم يتم تنظيم أي برامج رسمية لتعليم مخاطر الألغام في 2006 باستثناء بعض المحاضرات الخاصة للسكان المحليين وذلك في حالة العثور على أي لغم. (36) وفي 29 مارس 2007 , قامت المجموعة المدنية – العسكرية المشتركة التابعة للبعثة بتنظيم حدث حول تعليم مخاطر الألغام وذلك للعاملين بها في منطقة " العيون" , حيث تم عرض أفلاما للتوعية ضد مخاطر الألغام.ولكن تظل مسألة التمويل هى التحدي الأساسي الذي تواجهه برامج تعليم مخاطر الألغام في المغرب كما هو الوضع تجاه التدخل الرسمي في ذلك الأمر. وفي حديث في يناير 2007 لأحد الناجين من حادثة انفجار لغم في عام 1993 تسبب في فقده لقدمه، ناشد الدولة "بضرورة شن حملة تعليم مخاطر الألغام". (38)
ضحايا  الألغام الأرضية والمتفجرات من مخلفات الحرب
في أكتوبر 2006, تم الإبلاغ عن حادث جديد بانفجار لغم أرضى أسفر عن مقتل راعى غنم بجنوب المغرب (39) مقارنة بثماني ضحايا في 2005 ( مقتل أربعة و إصابة أربعة آخرين) (40).  وفي 2006 أيضا, تم الإبلاغ عن 16 ضحية جراء انفجار الألغام والمتفجرات من مخلفات الحرب في منطقة الصحراء الغربية الواقعة تحت سيطرة المغرب حيث تم تسجيل ( 7 ضحايا , 6 جرحى , و 3 مفقودين) . ولم يتم التعرف على جنسية هؤلاء الضحايا ولكن تم التعرف على أحد عناصر الجيش المغربي بالإضافة إلى 6 مدنيين من سكان الصحراء الغربية فقد وقعت غالبية الحوادث في بئرانذاران (9 ضحايا ) (41) . وفي 2005 , تم الإبلاغ عن وقوع ضحية واحدة ( مصرع شخص واحد) في الجزء التابع للمغرب من الصحراء الغربية.

           ولم يتم الإبلاغ عن أي ضحايا  جدد في المغرب وذلك حتى 3 يونيه 2007 .  إلا أن معدل الخسائر في منطقة الصحراء الغربية الواقعة تحت سيادة المغرب مازال في تزايد مستمر (13 خسارة حتى مايو 2007) ( 7 قتلى و 6 جرحى , 11 منهم من المواطنين المغاربة). هذا بالإضافة إلى حادثة أخرى وقعت في بئرجندوذ لم تسفر عن وقوع أي خسائر باستثناء السيارة المتسببة في انفجار اللغم. (42) وقد سقط غالبية الضحايا في منطقتي بئرانذاران والداخلة. ففي يناير 2007, أدى انفجار أحد الألغام إلى مصرع اثنين من الساسة المغاربة. (43)
كما قامت بعثة الأمم المتحدة بجمع معلومات حول حصيلة الضحايا في عامي 2006 و 2007 والتي لم يتم إدراجها في ذلك التقرير نظرا لعدم ت كافر بعض التفاصيل , الأمر الذى يعوق عقد المقارنة. 

  و اجمالى عدد الضحايا في المغرب غير معروفة بعد.  فقد تم الإبلاغ عن وقوع 2144 ضحية نتيجة لانفجار الألغام و المتفجرات من مخلفات الحرب وذلك منذ 1975 منهم 534 قتيل غالبيتهم من العناصر العسكرية (1933 منهم 494 قتيل) بالإضافة إلى 211 مدنيا (منهم 45 قتيل). (44) وكشفت المؤسسة المغربية لضحايا الألغام  في سمارا أن حوادث انفجار الألغام والمتفجرات من مخلفات الحرب قد أودت بحياة 360 شخصا كما تسببت في إعاقة 600 آخرين. (45) في 2006, قامت المؤسسة السويسرية لمساعدة ضحايا الألغام بمسح شامل كشف عن 38 ضحية من جراء انفجار الألغام والمتفجرات من مخلفات الحرب غالبيتهم من أطفال مقاطعتي اسازاج و تان تان جنوبي المغرب.  ويقدر بأن المعلومات التي تم تحصيلها قد غطت 50-75% من حجم المشكلة لذا فهى دراسة لا تعكس الأبعاد الحقيقية للمشكلة. (46) ووفقا للهلال الأحمر المغربي فان هناك 600 ضحية في جنوب المغرب فقط. (47) وتقدر جمعية المعاقين  الدولية  بأنة من بين 6000 ضحية مسجلة من ضحايا الحروب فإن 700 منهم على الأقل من الناجين من انفجار الألغام. (48) 

جمع المعلومات

لا يوجد معلومات شاملة مت كافرة حول ضحايا انفجار الألغام الأرضية والمتفجرات من مخلفات الحرب في المغرب. والتوصل إلى معلومات رسمية من الوزارات المختصة يعد أمرا معقدا (49) على الرغم من تصريح المغرب في 2006 بامتلاكها لقاعدة معلومات الكترونية حول ضحايا الانفجارات  الألغام الأرضية والمتفجرات من مخلفات الحرب(50)  وتظل المنظمات غير الحكومية بالإضافة إلى التقارير الإعلامية هى المصادر الرئيسية للمعلومات الخاصة بتلك المسألة.  (51)  فقد ورد أن كفاءة الحكومة في تطور مستمر (52) إلا أنه لا يوجد دليلا دامغا يصلح تقديمه الى مقتشى الألغام الأرضية. 
و في سبتمبر 2004, شنت وزارة الأسرة والطفل والمعاقين بالاشتراك مع جمعية المعاقين الدولية وبدعم من المفوضية الأوربية حملة لتعداد المعاقين في المغرب. وكشف التعداد أن 5.12 % من تعداد السكان يعانون من إعاقات بدنية أي (  1,530,000 شخصا). (53)
مساعدة الناجين

 صرحت المغرب في 2005 بأنها " ظلت متأزمة لما تسببه تلك الأسلحة الفتاكة من معاناة الناجين من تلك الحوادث بالإضافة إلى تأثيرها السلبي على الظروف الاجتماعية و الاقتصادية للضحايا الذين لا تزال أعدادهم  في تزايد مستمروبصورة مقلقة". (54) فقد رفع من الوعي العام بتلك المسألة  الخسائر الناجمة عن انفجار الألغام في المناطق التابعة للمغرب في الصحراء الغربية ذلك  بالإضافة إلى وقوع ضحايا من الشخصيات البارزة سياسيا نتيجة لتلك الانفجارات ولكن لم ترد أي برامج مساعدات خاصة بالناجين من انفجار الألغام الأرضية والمتفجرات من مخلفات الحرب(55) . كما لم يذكر تقرير المادة7 الاختياري أي معلومات  حول مساعدة الناجين في الوثيقة  (56)      "

و لا يتم التعامل مع الناجين من انفجارات الألغام الأرضية والمتفجرات من مخلفات الحرب بطريقة تختلف عن من يعانون من إعاقات بدنية. فبشكل عام, يتمتع النظام الصحي المغربي بتطور واضح وإدارة سليمة في المدن إلا أن المناطق القروية والصحراوية لا تتمتع بالخدمات المماثلة. (57) وكما هو مذكور, فان الخدمات المقدمة إلى الناجين من الألغام ليست مجانية بالكامل الأمر الذي يعوق محدودي الدخل من متابعة علاجهم. (58) فالأشخاص الذين يعانون من إعاقات غالبيتهم من الشرائح الفقيرة في المجتمع, لذا فان الوفاء بتكاليف العلاج يعد عقبة حيث يتمتع 15 % فقط منهم بتأمين صحي. (59) فيوفر التأمين الصحي أنواعا محددة من الدعم الصحي كالأطراف الصناعية, ولكنه لا يوفر علاج للعيون أو جراحات تجميلية هامة للضحايا. فالوصول لمعلومات حول الخدمات المتاحة محدود للغاية كما أن توفير المساعدة محدودا أيضا بسبب ضعف تدخل الوزارات و عدم ت كافر قاعدة معلومات مركزية متاحة أمام المنظمات الأهلية. (60) 

 ويحصل ضحايا انفجارات الألغام الأرضية والمتفجرات من مخلفات الحرب وعائلاتهم على مساعدات مادية/ تعويضات إذا ما تعرف عليهم رجال الشرطة و إذا ما تم أعداد تقارير رسمية بشأنهم. فنجد أن غالبا ما يتم تجاهل إعداد تلك التقارير حيث أن العديد من الضحايا من البدو الذين لا يملكون وثائق رسمية لإثبات شخصياتهم  أو قد يكونوا من سكان المناطق البعيدة. (61) 

        و ليس لدى المغرب تشريعا خاصا بحماية حقوق المعاقين ولكن هناك خطوط عريضة يتم أتباعها دون تأثير قانوني. (62) ويعد ذلك غير كافيا حيث لازالت المؤسسات التي تتعامل مع المعاقين تعمل على حشد جهودها من أجل التطوير. (63) فاستخدام المصالح العامة ليس إجباريا وغالبا ما تتحمل الأسرة عبء رعاية الشخص المعاق. (64)
         و في 30 مارس 2007, قامت المغرب بتوقيع اتفاقية الأمم المتحدة الخاصة بحقوق المعاقين بالإضافة إلى البروتوكول الاختياري الذي يسمح ب ة أنشطة المعاقين.  وقد نظمت السلطات المغربية العديد من الحملات الوطنية لرفع الوعي بقضايا المعاقين. (65) 
الأنشطة الحكومية

 لا يوجد  اطارعمل محدد لمساعدة في الوقت الحالي ولكن وزارة الأسرة والطفل والمعاقين  تحت إشراف وزارة الشئون الاجتماعية تتعامل مع حالات وقضايا المعاقين. وتعمل وزارة الصحة بالتعاون مع المنظمة الدولية للمعاقين وفقا لبرنامج خاص بالمعاقين. (66 ) وفي 27 مارس 2007 , دشن الملك محمد السادس حملة لتحسين الظروف المعيشية للمغاربة و لتقليل الفقر. وكجزء من البرنامج, تم تأسيس مركزا للتأهيل البدني بتكلفة 1,2 ملين دولار أمريكي حيث يوفر الأجهزة التعويضية للمعاقين بالإضافة إلى تقديم الخدمات الاجتماعية والخاصة بالتوعية. (67) 

         كما تعمل الحكومة المغربية على تحسين وصول التعليم الابتدائي للأطفال المعاقين حيث أن 30% فقط من الأطفال المعاقين من سن 4 إلى 15 مقيدين بالمدارس لأن عدد الفصول المخصصة لذوى الاحتياجات الخاصة محدود . بالإضافة إلى صعوبة وصول الخدمات المتخصصة لذويها. ويهدف البرنامج إلى معالجة النفور الاجتماعي من المعاقين على مدى السنوات الخمس القادمة وذلك عن طريق تدريب المزيد من المدرسين و تحديث المنشآت و زيادة فرص التعليم الشامل(68) 

الأنشطة غير الحكومية

 في 2006, وفر الصندوق الخاص للمعاقين و التابع للجنة الصليب الأحمر الأدوات والخامات الأساسية و 308  جهاز تعويضي و جهاز للتقويم لمركزين  للتجبير للأشخاص المعاقين كما قام الصندوق بتنظيم ورش عمل تدريبية. (69 ) واعتبرت تلك المساعدات كافية حتى ذلك الحين(70). وقد توصل أحد المراكز في مراكش إلى اتفاق مع المؤسسة السويسرية لدعم ضحايا الألغام وهى مساعدة مقدمة لمعالجة الناجين  من الألغام  وستتم الإشارة إليها  ابتداء من نوفمبر 2007. وفي مايو 2006, تم إرسال خبير أجهزة تعويضية من مكتب التدريب الاقليمى في الصندوق الخاص للمعاقين و التابع للجنة الصليب الأحمر في  أديس أبابا , أثيوبيا, إلى مركز الأطراف الصناعية وإعادة التأهيل"واد ناشف" في وجدا لدعم تصنيع الأطراف الصناعية السفلى ولتنظيم المخزون و إدارة ورش العمل حيث ينتج ذلك المصنع أربعة أطراف صناعية في الشهر. (71)
  وتستمر جمعية المعاقين الدولية في تعزيز قدرات الجمعيات المحلية التي توصل الخدمات إلى المعاقين كما تهتم بالارتقاء بحقوقهم. في 2006-2007 قامت المنظمة بتوفير المشورة الفنية والتدريب (من ضمنها فنيات الأجهزة التعويضية) لمنظمات المعاقين والمنظمات غير الحكومية والمؤسسات الحكومية. كما تنظم مشروعا إقليميا بين الجزائر و تونس والمغرب يرتكز على تبادل الأنشطة والخبرات الخاصة بقضايا المعاقين.(72)  وفي1 مارس 2007 , شنت كلا من المنظمة الدولية للمعاقين, و مؤسسة آفاق للمعاقين, بالإضافة الى جمعية الأطفال المعاقين برنامجا لحشد جهود المنظمات في إقليم دراء, و ماسا , و صوص  حيث يهدف إلى ضمان استفادة المعاقين من تطورات تلك المشروعات(73) 

         وقد ساعدت المؤسسة السويسرية لمساعدة ضحايا الألغام الناجين من الألغام والمتفجرات من مخلفات الحرب من خلال إعادة التأهيل المجتمعي و إعادة الدمج الاقتصادي الاجتماعي  كما قامت بتوفير الدعم الطبي و إعادة التأهيل  منذ 2001(74). حيث تتلقى المساعدة  الفنية من متخصص في الائتمان الصغير وجراح في الجراحات الترقيعية بالإضافة إلى محام تجارى مختص في إعادة الدمج الاجتماعي الاقتصادي .(75) 

       و ما زالت منظمة مساعدة المعاقين جسديا المغربية تعمل على حظر وقوع حوادث انفجار الألغام بجانب إعادة الدمج الاقتصادي الاجتماعي للناجيين من الألغام . (76)  
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